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űr.ts j éviHa báró Fej érváry három 
audiencziáiról olvasok, mindig az a 
jelenei jut eszembe, mikor Fejérvárv 
mint honvédelmi miniszter a hóna 
alatt vitte a corpus juris rengeteg 
köteteit a képviselöház üléstermébe, 
hogy közjogi páros viaskodásban agyon­
vágja — Szilágyi Dezsőt.

Az eset ugyanis az 1889-ki véderő | c 
vita idejében történt. Szilágyi Dezső 
kimutatta, hogy a hírhedt H-ik 
jogfosztás és alkotmányellenes;

ről lehetett szó. A deczember 19-iki 
elnapolásról, mely nem olyan elnapo­
lás, mint a többi. Lévén deczember, 
ennek az évnek utolsó hónapja síévén 
19-ike ennek az utolsó hónapnak 
utolsó harmada. Mikor fognak tehát 
teljesülni azok a feltételek, melyek­
nek fejében az 1867: X. t.-cz. «bár­
mily okból* megadja a koronának az 
elnapolási jogot, csakhogy nem in­
gyen. A király — ha élni akar el­
napolási jogával — tartozik az or­
szággyűlésnek módot adni arra, hogy 
még annak az évnek végén, melyben 

j a király élt a maga elnapolási jogá- 
jval —- tárgyalhassa az országgyűlés 
la múlt évi számadásokat és a jövő 

xöltségvetést. Nos? -— és ha a 
király — aki ez évben folytonosan

ámítsák aznek ki s még jobban 
uralkodót és önmagukat.

Ez történik ma is. Azt képzelték, 
hogy ha deczember 19-kén az el­
napolási kézirat felolvasása után nem 
marad együtt a képviselőház — ezzel 
már túl estek minden bajon. Pedig, 
dehogy estek túl. A deczember 19-ki 
elnapolás önálló fejedet az eddigi 
törvénysértések terén s ennek el­
követése után nemcsak a kormány­
nak, hanem a koronának helyzete is 
sokkal súlyosabb, mint volt eddig. S 
ezt, úgy látszik, maga a korona is 
érzi.

De olyan lépések, melyek ezt el­
háríthatnák, még sem történnek. Sőt 
a fejét vesztett kormány ideges kap­
kodásai még az eddigieknél is bolon- 

elnapolta az országgyűlést— deczem- dabb tanácsokban nyilvánulhatnak, 
bér 19-én is elnapolja, hol marad a;A remények, melyek Lukács László

Széli mun
hogy leniről gúnyolják

§-

báró Fejérváry pedig ennek ellen ke-

királyi jog mellett a törvényes királyi 
kötelesség ?

Bizony ez sok fejtörést okozhat 
Fejérvárynak s úgy látszik, azok az 
rgumentumok, melyeket magával 

vitt Becsbe, nem voltak elegendők. 
Azért rohant haza ma délután s tar­
tatott késő este minisztertanácsot a 
saját magánlakásán. S azért Írják a 
félhivatalosok, hogy esetleg a képvi­
selőház feloszlatásáról is szú lehet. 
De ez még fogasabb kérdés. Mert

áll,

és Széli Kálmán bizalmas tárgyalá­
saihoz fűződtek, füstbe mentek ; sőt 
Széil Kálmánnak önzetlen fáradozá­
saiért még gúny és gyanúsítás is 
jutott osztályrészül.

S ez is olyan jelenség, mely ha 
megszokottá vált is a mi 

vanos életünkben — most legke-

legkevésbé érdemli, 
és gyanúsít­

sák, ha abban fárad, hogy miként 
lehetne a nemzeti akaratot nem ka­
pj tuláczióra befolyásolni, hanem a 
jelenlegi viszonyok közt érvényesí­
teni.

De ezek nem tartoznak a három 
őrás audiencziákhoz; habár talán — 
inter alias — szó eshetett ezekről 
is. Mert ha már Széli Kálmán is 
azt hangoztatja, hogy Bécsnek en­
gedni kel), mert: »puszta vízzel 
még rántott levest sem lehet, főzni« 
— akkor nagyon bajos abban re­
ménykedni, hogy a koaliczió le fog 
térni a feliratban elfoglalt álláspont­
ról vagy hogy a nemzet kevesebbed 
be fogja érni, mint a koaliczió.

S mindezek alapján el lehetünk! 
készülve arra is, hogy a jövőben | 
még hosszabbak lesznek a királyi! 
audiencziák. Nem három, hanem hat 
órásak. S ebbe már aztán Kazán ők
fognak
nemzet.

telefáradni, nem a magyar

egyébkén
nv

xűiet akarta a — corpus junsból 
bebizonyítani.

Ezért czipelte Le az ülésterembe a 
corpus jurist a hóna alatt; nagy gau- óriási kérdőjel gyanánt 
diumára mindeneinek, a ki látta. De! quid tunc? — Össze nem hivni az 
természetesen az egész vállalkozás [ országgyűlést ? — ez lehetetlen. Üssze- 
hiábavaló vöd. A corpus juris, arra: hivni? — akkor választatni kell. A 
a ezélra, a mire Fejérváry akart pus- választás eredményét pedig előre 
kázni belőle, csütörtököt mondott. I tudják.
Majd pedig visszafelé sült eL Ez a helyzet ma. Kétségtelenül

S körülbelül ehhez a jelenethez ha-i moly. S ha van derűs, sőt
o-

vésbbé időszerű. Annak a jellemvo­
násnak. mely örülni tud, ha nagy ka­
liberű emberek teljesen paralizálva 
vannak, oly időben, mikor mindenkire 
szükség van, háttérbe kellene szo­
rulnia. S bármilyen sok nagy és ne-

Harcz az alkotmányért.
Báró Fejérváry táborszernagy mai

az egvel-bécsi audiencziájának az 
len pozitív eredménye, hogy két hét 
múlva újra a bécsi Burgba utazik. 

Döntés nincs.
A Megváltó születésének ünnepét 

mes jellemvonást ragyogtál is az a sem >dönlés«-scl, sem további inléz- 
küzdelem, melyben a nemzet kimu- kedésekkel nem akarja zavarni a ha- 
tatfa jogérzetét, férfias elszántságát és! tatom.

sonlilhatnak azok a három órás aruk-. oldala: de ez a helyzet komolyságát 
encziák is, melyek alatt most Fejér-'nem enyhíti. Hisz csupa komikus 
\áry mint giiniszterelrék szokott re-1 naivitásból és gyermekes

rendületlen hazaszeretetét: de mindez 
u magyar nemzet ellenségeinek sok­

komikus ! kai jobban imponálna, ha nem látna 
a magyar közéletben oly gyengesége­
ket, melyek a dolgok közé személyes

hogy most a király 
nem maga Fejérváry

ferálgatni a királynak a Burgban. Ta­
lán csak azzal az egy különbséggel,

dolgozószobájába 
Fejérváry czipeli be a 

corpus jurist a hóna alatt.
Ma is egy ilyen három órás audien- 

cziáról ad hirt a félhivatalos. Három 
óra normális viszonyok közt, minisz­
terelnöki jelentésre elég hoszszu idő • 
de a Fejérváry-acra alatt úgy látszik 
kevés arra, hogy Fejérváry a saját 
terveinek törvényessége felől meg­
győzhesse az uralkodót. E miatt sze­
repei minduntalan a corpus juris, s 
ezért lesznek mindig hoszszabbak az 
audiencziák. Ma

makacsság­
ig}' őr­ből is lelict lángba borítani 

szagot és megrendíteni a trónt. S 
úgy látszik, mindezekből még most
sem volt elég.

Mindig azt hiszik, hogy a nemze

A Húznak deczember 19-én való 
elnapolása befejezett tény.

A kompromisszumos békehírek var­
jai is elhallgattak. A haza jövőjéért 
aggódó lelkek a béke galambját vár-

kérdéseket kevernek bele. jak, aki meghozza az állandó békés
Ha a magyar nemzet ellenségei munkálkodásnak óla jógát, 

nem tapasztalták volna, hogy egy nagy 
kaliberű államférfi, mint We korié
mlndor. aki szintén lelü/rol bukott.

megvédte

pláne fogas-kérdés-

mcly férfiasán ellenlállt eumg es 
a maga aikotmányos jo- 

azért beszél a békéről és azértguu
óhajtja a normális viszonyok vissza­
térésé!, mert megunta a harezoí. Ebben 
a naiv illúzióban azt hiszik,hogy csak 
a kis ujjúkat kell mutatni s 
koaliczió már letesz.i a fegyvert. S 
mikor az ellenkezője történik — fut­
kosnak, összedugják a fejüket, hogy 
még nagyobb abszurdumokat eszelje-

Az udvar ellenben még mindig har- 
czol akar, w d reméli hogy hare/czal 
lebirhaíja a nemzeti ellentállást. Az 
ország állja ezt a harezot, mert 
tudja, hogy ha türelemmel kitart, a

nem lett volna a nemzet részéről is 
félre tolva, mihelyt a hatalmat elvesz­
tette : — nem merték volna a dolgo- küzdelem csak az ő győzelmévé 
kát odáig feszíteni, ameddig eljutot- végződhetik. A nemzet szempontjából 
lak. tehát most már csak egy igazi ezé!

S ha Széli Kálmánnak odafent lehetséges: követelésének érvényt
éppen azt veszik rossz néven, hogy 

a az ü rendszere: a jog, törvény és 
igazság és az ő szabad választási és 
kúriai bíráskodási törvénye adóit a 
nemzeti akaratnak olyan erőt, hogy 
többé nem lehet bírni vele: akkor

szerezni. Jia végignézünk eddigi mun­
káján, nincs ok a kétségbeesésre; 
éppen ellenkezőleg, minden jel siker­
rel biztat. Az adóbefizetés csaknem 
teljesen megszűnt; a hadsereg lét­
száma nem sokáig maradhat ép, mert

a legnagyobb betegség, a létszám- 
hiány (tehát szervi baj) kezdte ki. Az 
ügyvezető-kormány által kinevezett 
főispánok mozdulni sem tudnak és a 
jobbérzésüek sietnek visszaadni a 
kétes értékű méltóságot. A haladó-párt 
még mindig olyan mákszemnyi, hogy 
szabad szemmel alig lehet észre­
venni. Mindezekkel szemben áll a 
nemzeti küzdelem, a mely nagyságá­
val és erejével beteríti ezt a magvar 
földet.

Erős erkölcsi támaszt nyert a küz­
delem az igazságszolgáltatásban. Ma 
a sútor-alja-ujhelyi járásbíróság men­
tette föl Dókus Gyula zempléni alis­
pánt, a kit az ügyészség a belügymi­
niszter rendeletének végre nem haj­
tása miatt fogott pörbe. Valami vá­
ratlan nagy diadalnak nem vagyunk* 
hajlandók ezt az ítéletet feltüntetni : 
nem azért, mert természetes. Termé­
szetes, hogy a magyar bíróság az 
igazság mellett foglal állást, természe­
tes, hogy a magyar bíróság hü ma­
rad a törvényhez. Csudálkozásnak ak­
kor lenne helye, ha ez nem igy lenne. 
A kormányra azonban nagy csapás 
hogy még az a fórum is szembe 
száll vele, a melytől tetteinek 
legalizálását várta. Eddig hirdet­
hette a kormány — a iózan ész el­
lenére — hogy törvényes alapon áll: 
ma azonban nincs többé módjában 
annak hirdetése, mert a legilletéke­
sebb helyről kapott kétszer egymás­
után dementit. A nemzeti ellentállás 
emberei pedig ezentúl nemcsak a 
maguk érzésére, meggyőződésére vs 
törvény tudására hivatkozhatnak, de 
hivatkozhatnak egy az ü felsége Ha­
llevében kimondott Ítéletre is — és 
ezzel az Ítélettel a kezükben mond­
hatják a kormánynak es ügynökeinek, 
hogy tetteik törvényteleneké

A deczember tizenKÜenczediki dá­
tum közeledik. A képviselőház ma­
gatartása ezen a napon körülbelül 
«■lőre látható. Tiltakozni fog az elna­
polás ellen, de nem marad együtt. A 
tiltakozás hangjába bele fog ve­
gyülni a szabadelvű párt szava is. 
Ez a párt ugyanis, szintén belátta 
már, hogy a Ház folytonos elnapolása 
nem tartozhatik a királyi jogok közé. 
Tisza István alkalmasint kissé kényel­
metlenül fogja magát érezni, ha a 
királyi kézírás fölolvasása után nem 
fog a teremből kivonulhatni. Ennyi 
áldozatot azonban hozhat pártjáért.

áz EgynUites teuzaja mint beszélték, egyszer 
nyen zavarba hozta

Máriáikká alapítása.
(Úgy uj .-úgiró emlékirataiból.)

— Ax Egyetértés eredeti lárcx-fja. —

Irla: Déri Gyula.

Ki ne emlékeznék Kémery Balázsra, a 
tüneményes iéíy a futása hires bankalapi- 
tóra? Akit egész Budapest aranyifjusága 
úgy irigyelt egykor.

Kémery Caiázs a gyors emelkedésű em­
berek sorába tartozott. Huszcnötéves korá­
ban mint egy fővárosi nagy bank ügyésze 
még fájó lemondással gondolt rá, hogy az 
atyja zárlat alá kerüli birtokát milyen jó 
lenne valaha kiváltani. De hát olt százez­
rekről volt szó

És mégi-g mikorára a fiatal ügyész har- 
mincz esztendős ieít, a családi birtokban 
már ő volt az ur. Közben ugyanis képvi­
selővé választották es ö maga csinált egy 
uj bankot. Ez rendelte az első bank köve­
telését, a birtokra nagyobb és olcsóbb köl­
csönt szavazott meg és igy a zárlat önma­
gától megszűnt.

A visszaszerzett családi birtok igen szép 
darab föld volt. Mária Terézia korabeli 
emeletes kastéiy állott rajta egy nagy ár­
nyékos park közepén, a kastély kettős fe­
dele s a faragásos boitivü kapu közt szé­
les barokkstilii erkély pompázott, a kastély 
előtti felhajtó sárga agyagos finomszemii 
kavicscsal volt borítva, ami a nagy kerek 
virágos gyepágy körül igen szépen festett.

Mindezeket a Kémery Balázs vendégei a 
birtokbavétel ünnepén lelkesedéssel hirdet­
ték Mert e nagy dolog megfelelő ezéczó 
nélkül nem eshetett meg, amit a környék 
birtokos urai szinte meg is követeltek. Mi­
kor erről tanakodtak, Kémery Balázs bemu­
tatott nekik egy urat, akit Torbágyi Maki­
nak hívtak s aki a beiktató lakoma rendezését 
már elvállalta.

Torbágyi igen vidám kedvű fővárosi ur 
volt, elegáns szép gyerek és olvan biztos

föllépés ü, hogy 
Becsben egy lóversu
magát Milán királyt is. Pedig, amint bizal­
mas körben bevallotta, akkor is a Kémery 
vendége volt és egész vagyona mindössze 
nehány szabadjegyből állott. Most is váll- 
v regetve beszélt az urakkal és fényes kor­
hely murit igéit némi meglepetésekkel. És 
a meglepetés az volt, hogy a földszinti osz­
lopos ebédlőben tíz óra tájban, mikor a 
túsztök már lankadni kezdtek, egyszer csak 
kinyílt a szomszéd terem ajlaja és az urak 
azt hitték, hogy álmodnak. Némelyek majd 
leszédültek a székükről, mások ellenben 
felugráltak és elkezdtek éljenezni. A banda 
pedig tánezmuzsikát játszott.

Torbágyi Múld tudniillik lehozott magá­
val Budapestről egy egész szinészis.kolát. 
Vagy húsz miivésznüvendéket, leginkább a 
gyöngéd nemen levők közül s azok fan­
tasztikus szabása és ragyogóan élénk szína 
solyműkben a kékvók mulatságos ugrásai 
közt vonultak be az ebédlőbe.

A meglepetés teljes volt, mert hogy ilyet 
meg lehessen csinálni négy órai járó földre 
az utolsó vasúti állomástól, erre még Ké­
mery Balázs sem gondolt.

Nagy híre futott ennek a kékvóknak, az 
asszonyok sirógörcsöket kaptak és kijelen­
tette::, hogy Kémery Balázs ur be ne mer­
jen állítani a megyébe valami tisztességes 
leányos házhoz, mert ajtót mutatnak neki.

Kémery Balázs fűiébe nagyon kevés ju­
tott ezekből a beszédekből. Ú ugyanis a 
birtokát bérbeadla s azontúl évenkint egy­
szer kétszer járt arra, megnézni, hogy a 
park százados fáit nem vágja-e ki a bérlő 
tüzelőnek? Mert e fák alatt játszóit ő mint 
gyermek és ezek alatt szerette volna ját­
szani látni egykor majd a maga gyerme­
keit is.

Pár év alatt tudniillik szörnyen kezdett 
komolyodni. A politikában mindinkább nö­
vekedett a tekintélye és a befolyása, a 
bankja is szépen tollasodon. Közben min­
denki találgatta, hogy kit fog elvenni? Va­
lami szegény grófkisasszonyt vagy egy bécsi 
milliomos bankárleányt ?

Végre is egy balatoni nyaralás oldotta

meg a kérdést. Ott uj viszonyok és uj em­
berei: közé került s hat hét múlva mint 
vőlegény jött haza. A menyasszonya éppen­
séggel nem volt rossz párti, sőt inkább! 
Kémerynek ebben is nagy szerencséje voit. 
Becsbe se kellett mennie és itthon is meg­
kapta a milliót. Ls kapott hozzá ifjúságot, 
szépséget, sőt ősi családi nevet is.

Mikor a nászutazásról hazaérkeztek, Ba­
lázs egy nap hosszú névsort adott a fele­
sége kezébe.

— Itt vannak az ösmerős családok, a 
hova lassankint el kell vinnem magát.

Bereezky Márta visszaadta a papirost.
— Ilyen hamar? Kn azt hittem, hogy 

még várni fogunk vele. Vagy unja magát 
itthon — kettesben ?

Balázs hízelkedve ölelte magához a ne­
vető szép fejecskét.

— En csak azt a kálváriát tartom unal­
masnak, amit ilyenkor végig kell járnunk. 
De hát ha ez a szokás és mások is meg­
tették, mi se vonhatjuk ki magunkat be­
lőle. Különben a télen sehova se fognak 
hivni bennünket és mi se hívhatunk társa­
ságot magunkhoz.

Márta kérdő tekintettel nézett a férje ar- 
czába.

— Hát maga azért vett el engem, hogy 
tovább folytassa azt az életet, amit eddig 
élt?

— Micsoda életet ? — csodálkozott Ba­
lázs.

— Maga mulatni akar, magának nagy 
társaságok kellenek, feleség is bizonyosan 
csak azért kellett, hogy legyen kivel dicse­
kednie és féitékenynyó tenni a régi ideál­
jait. Minek vett el akkor engem, minek 
vett el!

És az utolsó szavaknál már zokogott.
Balázs előbb nevetésre akarta fogni a 

dolgot, de mikor látta, hogy az asszony 
csal: tovább sirdogál, nagy esküvést tett, 
hogy sehova ne nem teszi a lábát, ahova 
nem Márta viszi. Erre szent lett a béke és 
egész télen otthon ültek.
„ Balázs nem panaszkodhatott a cseréért. 
Öt lepte meg legjobban, hogy egy kedves, 
okos, szép feleség mellett milyen jól telnek

I gyöngéd es
kill, ho:

lel az esték, társaság, sőt színház nélkül is.
! Márta kifogyhatatlan volt a kedvességből, 

figyelmes tudott lenni anél- 
>gy követelő lett volna. Szóval, fülig 

szerelmes volt az urába és ezt a férfiak 
mindig lebilincselő asszonyi tulajdonságnak 
találják.

Egy nap, mikor éppen nagyon hosszú 
ülés voit a Házban és Balázs két óra he­
lyett három után került haza, Mária duz­
zogva fogadta.

— A leves elfőtt, a pecsenye összeszá­
radt, szeretném tudni, mire is való egy 
bankelnöknek az a képviselőség?

Balázs nevetett.
— Hát leköszönjek róla :1

Mikor látom én tulajdonképen ma­
gát? Heggel nyolez után siet a bankjába, 
hogy a délelőtti postát átvegye, onnan ti­
zenegykor a Házba repül, mert ott mindig 
történik valami fontos dolog és délután 
alig kerül haza, menni kell megint a bankba, 
onnan a klubba. Én pedig napestig egyedül 
sirdogálhatok itthon és közben azt gondo­
lom, lehetetlen, hogy maga engem szeres­
sen, mert akkor nem hagyna egész nap 
egyedül . . .

Balázs nagyon elkomolyodott.
— Márta, mindent gondolhat, de ilyen 

váddal nem szabad engem elkeserítenie. Én 
nem titkoltam maga előtt, hogy én rám 
csak adósságok maradtak, amim 
gam szereztem és most is a 
élek.

Az asszony nem hagyta magát.
— Semmi szükség arra a sok 

az ón vagyonombói megélhetnénk 
ketten. De éppen az a gyanús, hogy maga 
ezt mindig visszautasítja. Titkos oka van 
rá bizonyosan, hogy egész nap a házon kí­
vül lehessen. Maga még mindig íentartja az 
összeköttetését a legénykon cziraboráival. 
Azt hiszi, nem hallottam hírét — Torbágyi 
Mukinak ?

Balázs most már komolyan megharagu­
dott. Mondhatta vo’na, hogy amint ő emel­
kedett, a korhelytársasága lassankint elma­
radozott mellőle; Torbágyi hagyta el leg- 

1 előbb, mikor látta, hogy nem ólosködhetik

van, ma­
munkából

munkára, 
mind a

j rajta. De tudta, hogy hiába beszélne, ig. 
j hát szótlanul és gyorsan kezdte kanalazni 
ja levest. Márta megszeppenve nézett rá, 
j mert még soha se látta igy az urát. Az 
j megette a pecsenyét is, a főzeléket is és 
! mindig nem szólt.

— No jól van — szólt végre az asszony 
j — meg fogja még maga bánni, hogy most 
igy tolt velem! És kiment a szobából. Ba- 

; iázs utána szaladt, kérlelte, ki is békültek, 
I de csak másnap délelőtt tudta meg a bank- 
j ban, hogy a felesége micsoda tervet fő- 
I zott ki ?

Tíz óra után ugyanis a szolga egy leve- 
I let vitt be hozzá, amiben a felesége sürgő­
sen hivatta és pedig a bankkal szemben 
levő házba. Ott a szerelmes menyecske cgv 
hónapos szobát fedezett fel. Kibérelte, szé­
pen bebutoroztatta és teriteít asztal mel­
lett várt az urára.

— Mit jelentsen ez ? — kérdezte Ba­
lázs.

•— Azt, hogy ezentúl minden nap együtt 
fogunk villásreggelizni. így legalább azt . 
megtudom, hogy mindig igazán a bankban 
van-e?

Mit lehet az ilyen beszédre felelni? Ba­
lázs nevetett, összecsókolta az asszonyt és 
végigette a villásreggelit.

Így történt ez egy hóiig, akkor egyszerre 
nagy izgalommal rántotta fel Balázs a hó­
napos szoba ajtaját. A kezében egy papiros 
volt.

— Mit tett maga? Itt egy nyugtát talá­
lok ma az asztalomon, amelyben a tulajdon 
bankom főpénztárosa értesít, hogy a birto­
kom jelzálogterhét a maga ügyvédje tegnap 
kifizette. Mit akar maga ezzel?

Az asszony nevetve közeledett az urához, 
átölelte a nyakát, a füléhez hajóit és súgva 
mondta :

- Azt akartam . . . hogy . . . adósság- 
mentes . . . legyen a birtok . . . minthogy 
... az már — nem csak a kettőnké 
többé ! . . .

Aztán mind a ketten nevettek és künyez- 
tek egy kissé.

Baiázs különösen nagyon megindult volt 
Folyton a kezét csókolta az asszonynak óe
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:i mely az o szeszélyéért töméntelent 
hozott. Hogy a kormány mit fog mű­
velni tieczember tizenkilenczedikén, 
még bizonytalan.

*

Mai híreink ezek:

A miniszterelnök a királynál.
Becsből telegrafálják, hogy báró Fejér- 

vár y Géza ina délelőtt tíz órakor jelent 
meg az uralkodó előtt. A mikor a miniszter­
elnök elhagyta a Bnrgot, délutáni egy óra 
volt.

A reá v ráknak ezt mondotta
Fejérváry:

— Nagyon sajnálom, de semmitsem 
mondhatok az uraknak.

A kormány ezéljait szolgáló P. Lloyd azt 
Írja, ho y báró Fejérváry már a mai kihall­
gatása előtt bírta a Ház elnapolásához vagy 
esetleges feloszlatásához a felhatalmazást, 
álai kiha’gatásán csak a pártok kebelében 
az utolsó időben történtekről tett jelentést. 
A helyzetben tieczember 19-éig változás 
nem fos bekövetkezni. A koaliczióval való 
komoly tárgyalások csak e terminus után 
fognak megtörténni.

A félhivatalos Búd. Tud. ezt jelenti a
kihallgatásról:

0 felsége ma délelőtt tíz órakor báró Fe- 
iérváry Géza miniszterelnököt magánkihall­
gatáson fogadta. A miniszterelnök délután 
egy órakor tért vissza a Búréból a magyar 
minisztérium házába, s közölte, hogy már 
ma délután három órakor visszautazik Buda­
pestre. A lehallgatás eredményét illetőleg a 
miniszterelnök minden nyilatkozattól tartóz­
kodik.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök 
délután három órakor elutazott az osztrák 
császárvárosból és este hét órakor a nyu­
gati pályaudvaron Budapestre érkezett. Kí­
séretében csak a titkára, báró Skevletz 
Iván vöd. A miniszterelnök egyenesen 
Andrássy-uti lakására hajtatott.

Az audienczia eredmenye.
A miniszterelnököt Andrássy-uti lakásán 

már várták minisztertársai, akiknek aztán 
báró Fejérváry elmondotta, hogy mit ered­
ményezett a mai kihallgatás. Formális mi­
nisztertanács nem volt.

A kormányhoz közelálló körökből kiszi­
várgó hírek szerint a mai háromórás 
audienczia sem hozta meg a korona dönté­
sét. Nevezetesen — igy mondja hírforrásunk 
a deczember tizenkilenczediki képviselőházi 
ülésen publikálandó királyi kézirat szövege 
nincsen még megállapítva. A király még 
mindig nem határozott a lelett, hogy a 
képviseloházat feloszlassa-e, vagy pedig 
elnapolja-e ? A miniszterelnök még deczem- 
ber tizenkilenczedike előtt, tehut egy hét 
folyama alatt, még egyszer Becsbe utazik 
újabb kihallgatásra. A kompromisszum-tár­
gyalások is szcba kerültek az audienczián. 
A korona — állítólag — jő szívvel nézi ezt 
a békeakcziót, azonban ez még annyira 
csirájában van. hogy behatóbb megfonto­
lásnak tárgyát nem képezheti. Annyi azon- 
ban bizonyos, hogy a király ragaszkodik 
felségjogainak elismeréséhez és ebben benne 
van az is, hogy a hadsereget saját kizáróla­
gos tulajdonának tekinti, amelynek még a 
nyelvéhez sem szólhat a nemzet. Ami a

vármegyék ellenállását illeti, a korona 
megadta a miniszterein üknek a felhatalma­
zást az erősebb rendszabályokra, csak azt 
kívánta, hogy ezek mindig valamely tör* 
vényre hivatkozzanak. Tekintettel azonban 
a béke megteremtésére irányuló kísérle­
tekre, a kormány nem fog élni ezzel a fel­
hatalmazással.

Egy másik hírforrásunk egészben meg­
erősíti ezt az informácziónkat, csak a kép­
viselőház elnapolására, illetőíog feloszlatá­
sára vonatkozólag mondja azt, hogy a ko­
rona már megadta báró Fejérvárynak a 
fölhatalmazást, hogy a képviselőházat feb­
ruár húszadikáig napolja el, vagy pedig, ha 
az erről szóló királyi kézirat fölolvasása 
után szükségesnek mutatkoznék, egy másik 
készen tartott királyi kézirattal oszlassa föl 
az országgyűlést.

A N. tV*. Abendblatt, a melyeit udvalevőieg a 
kormány sugalmaz, az audieneziáról igy nyilat­
kozik:

Immár harmadizben jelenik meg e hó­
napban báró Fejérváry Géza magyar mi­
niszterelnök a Hofburgban ugyanazon ügy­
ben, nevezetesen, hogy a legközelebbi idő­
ben szükségesnek mutatkozó intézkedésekről 
javaslatokat tegyen az uralkodónak. Mielőtt 
a korona megadná a kormánynak a felha­
talmazást akcziójának folytatására, úgy lát­
szik, alaposan megfontolt minden ellene és 
mellette szóló érvet. A véletlen játéka úgy 
hozta magával, hogy a döntés egy ominó­
zus évfordulónapon, deczember 13-án esik, an­
nak a napnak évfordulóján, amikor a koali- 
czió a legpraktikusabb módon adott magá­
ról életjeit : összezúzott mindent, ami csak 
kezeügyébe esett a magyar képviselő- 
ház tanácskozási termében. Ez a névjegy, 
amelyet a koaliczió éppen ma egy éve le­
adott. nem volt a legjobb ajánlólevél arra, 
hogy ő bizassék meg a kormány átvételével 
s ennek tulajdonítható, hogy a Tisza-kabinet 
még hónapokkal azután is helyén maradt 
és mosta Fejérváry-minNzteriumot.még min­
dig nem lehet mással helyettesíteni. A dol­
gok ilyetén állása inellett meg kell adni a 
Fejérváry-kabinetnek azt a felhatalma­
zást, amelyet -zükségesnek tart, hogy 
a koalíció által felbujt ogatott várme­
gyéken úrrá lehessen. Ö felsége ma dél­
előtt 10 órakor fogadta Fejéváry Géza báró 
miniszterelnökül, au hir s/eiint a deczem­
ber 1U én teendő intézkedésekről tett je­
lentést.

A Magyar Nemzet, a kormány félhivatalos 
Inpa, a következőket Írja báró Fejérváry m n 
kihal Igalásáról:

A politikai helyzet legutóbbi mozzanatai­
nak vázolása során a korona első tanács­
adója kétségkívül részletesen referált a ii > 
ségnek azokról a fáradozásokról, melyeket 
érdemes politikusok folytatnak Buda­
pesten a bek --; kibontakozás megterem­
tésére. A fáradozások honorálása tekintetű­
ben a mai audienczia sem hozott, mert 
nem is hozhatott változást. Mint eddig- 
elé, úgy ezután is minden mértékadó té­
nyező készségesen mozdítja elő a béke- 
akczió sikerű és az erre irányuló tanácsko­
zások teljes szabadságát mi sem korlátozza 
egyéb annál az egyetlen íix pontnál, hogy 
a magyar parlamenti pártoknak a kibonta­
kozást ezélzó megállapodásai a király fel­
ségjogait na érintsék.

Az országgyűlésnek e hó 19-ikére való 
egybehivása természetszerű eg szükségessé 
tette, hogy a miniszterelnök a királynak a 
parlamenti helyzet várható alakulásáról is

megtegye előterjesztését. A koaheziómtk e 
tekintetben való állásfoglalása tisztázta a 
parlamenti helyzet legközelebbi alakulását. Az 
kétségtelen, hogy a képviselőház, c pillanatban 
sajnálatosképpen a produktiv munkára kép­
telen. Ilyenformán tehát báró Fejérváry elő­
terjesztései e tekintetben nem mozoghatnak 
más irányban, mint abban, hogy a munkára 
képtelen országgyűlés gyülésezésének e pil­
lanatban sem ezéija, sem haszna nem 
lehet.

Mindezen felül kétségleien az is, hogy a 
kormányelnöknek részletes előterjesztései 
vol ak a közkormányzat teendőiről is, mert 
sajnálatosképpen, daczára a békére irányuló 
fáradozásoknak, a törvényhatóságok nem 
szűnnek meg szakadatlanul nj méreganya­
got vegyíteni a szituáczióba. A mig ez a 
tény egyrészt a békefáradozások szempont­
jából sajnálatos, mert a siker kilátása ha­
sonlíthatatlanul nagyobb volna, ha az izzó 
atmoszféra hőfoka lehűlne, másrészt viszont 
a törvényhatóságoknak a kormánynyal szem­
ben tanúsított renitencziája természetsze­
rűleg kényszeríti a kormányt arra, 
hogy nlkotmányjos és törvényes rend­
szabályokkal gondoskodjék arról, hogy 
az adminisztráczió fogantyúját teljesen 
ki ne vegyék kezéből.

A kompromisszum-tervek.
Ma már alig esett sző a kompromisszum- 

tárgyalásokról. A kormány magatartásából 
nyilvánvaló lett, hogy inkább akadályokat 
gördít a békeakezió elé, semhogy azt elő­
segítse és igy ez idő szerint alig van va­
laki, aki megbizné a tárgyalások eredmé­
nyében. Lukács László azonban mégis 
folytatja kísérletezéseit és a legközelebbi 
napokban báró Báníly Dezsővel, gróf 
Zichy Aladárral, gróf Zichy Nándorral, 
Rakovszky Istvánnal és Polónyi Gézával 
szándékozik eszmecserét folytatni. Ezek a 
tanácskozások aztán végképpen be fogják 
bizonyítani, hogy kompromisszumról szú 
sem lehet, amíg a király felségjogait őriz­
teti a kormánynyal.

A második íöímentés.
Az ügyészség Dókus Gyula Zemplén vár­

megye alispánja el en is megindította az el­
járást, mert a belügyminiszter rendeletét 
végre n m hajtotta. Az Ítélet — éppen úgy, 
mint Kassán — fölmentő.

A tárgyalásról szóló tudósítás ez:
Nagy érdeklődés mellett folyt le ma délelőtt 

Sátoraljaújhelyen a Dókus Gyula alispán ellen 
hivatali hatalommal való visszaélés eztmén meg­
indított bünpür tárgva'ása. Az ügyészség a bün­
tet1 törvén: 480. §• ba ütköző hivatali hatalommal 
való visszaélés vadja miatt kérte elb-ne megindí­
tani az eljárást, mert Krislóffy belügyminiszter 
rendeletéit nem hajtotta végre, hanem ügyemen 
kívül hagyta.

Az ügyet Schiller Ká'mán büntető járásbirúnak 
osztották ki, a ki a tárgyalás napját mára tűzte 
ki. A tárgyalási terem zsuto ásig megtelt hallga­
tósággal.

Dókus Gyula alispán dr. Szirmay István me­
gyei tiszti-főügyész kíséretében jelent meg a 
tárgyaláson, a melyet Schiller járásbiró délelőtt 
Kiiencz órakor nyitó t m«-g. A jegyzőkönyv ve­
zetésével Makó Béla járásbíróság! aljegyzőt bízta 
me1'. A vádhatóságot dr. Solymosi András ügyész 
képviselte. Duhus védőjéül dr. Szirmay tiszti- 
föügyészt nevezte meg. Az általános kérdésekre 
előadja, hogy 66 éves, evangélikus vallásu, vár- 
cicg.ei alispán, katonai kötelezettségének eleget 
tett, büntetve nem volt.

Schiller járásbiró ezután rövid n ismertette a

pedig úgy, hogy a térdéről nem akart fel­
állni.

— Boldog vagy ? — kérdezte az asz- 
szonj és ravasz, kémlő tekintettel furako-
dott a leikébe.

— És te?
— Az lennék teljesen, ha megígérnél va­

lamit nekem.
— Akármit kívánsz — már megígértem-
— Hagyjuk itt ezt a várost, régi bará­

taidat, menjünk a birtokodra. Abba a 
parkba — én ott akarok ezentúl lakni, 
őseidnek kastélyában szülessék meg a mi 
gyermekünk.

Balázs szó nélkül megadta magát. Egy 
pillanatra megdöbbent, de aztán eszébe ju­
tott, ht/gy hálna nem lesz mindig ilyen re­
gényes az asszony és később maga is visz- 
szafeivánkozik a világba?

Az első évben különben minden héten 
bejártak a fővárosba, Balázs két napon át 
megmutatta magát a bankban és a Házban, 
aztán harmadnap visszautaztak. A követ­
kező évben megszületett a kis Balázs, ak­
kor már az asszony nem kisérhette az urát, 
ez is kezdte megszokni a pusztai életet, a 
gazdálkodást, sőt mezei ambicziók is éb­
redtek benne. Három év alatt teljesen ki­
kopott a politikából, a bank elnökségét át­
engedte másnak és mikor az uj képviselő­
választások elkövetkeztek: Balázs már föl 
sä lépett.

Három éves volt már a kis Balázs, mi­
kor a második gyermek született. Ez leány 
volt és az anyja nevét kapta.

Ekkor Balázs igy szólt:
— Meg fogom mutatni, hogy én innen 

hazulról is szerzek hozományt a leányom­
nak. De bele kell egyezned, hogy néha 
utána járjak.

És Márta úgy gondolkozott, hogy ha neki 
nem lett volna nagy hozománya, most ő 
nem lenne olyan igazán boldog. Tehát hadd 
szerezzen az ura a kis Mártának ia any- 
nyit, mint amennyi neki volt.

És a hajdani bankelnök most is szeren­
csés alapító-tehetségnek bizonyult A bir­
toka keleti határán túl, hol az országút 
egy széles rétet választ el az 6 földjétől, 
napokon át vizsgálta a talajt és egy­
szer csak megvette. A vétel után hamar 
kipattant, hogy miért? Az a talaj ugyanis

tele van szik:-óval és a nedvességét egy — felelt a férj 
leheletén, hogy

most már sohasem iszom 
bővizű forrásból kapja. Ott pompás szikes és a felesége megérezte a 
fürdőt lehet épiteni. Balázs viczinális vas- igazat mondott, 
úti engedélyt is szerzett a legközelebbi ál-' A következő vasárnap este 
lomásig és a fürdőt meg a vasutat részvé-1 tudta miért, Márta asszony egyszer 
nyekre alapította. Most tűnt aztán ki csak kedvet érzett magában, meglepni az

maga sem
csak
urát.

valójában, hogy micsoda tekintélye volt a 
megyénen; a részvényeket túljegyezték az 
első héten, a pénz hamar összegyűlt s a 
kis Márta születésnapja első évfordulóján 
megnyílt mind a két vállalat. Balázs leszá­
molt a felesége kezébe ezer darab kétszáz 
forintos Mártafüredi részvényt és azt mondta 
neki, hogy ha ezeket most eladja, éppen 
kitelik belőle az a pénz, amit 6 a birtokért 
annak idején kifizetett.

Márta azt felelte rá, hogy az a leánya 
hozománya lesz és elzárta a részvényeket.

— Amilyen lángész vagy, ez egy milliót 
fog érni annak idején!

Balázs szerényen jegyezte meg :
— Ez főképpen Nagy Jánosnak, a fürdő- 

vállalat vezetőjének lesz az érdeme.
És hogy Nagy János minden tekintetben 

rátermett ember, nemsokára bebizonyult. 
Az uj fürdő tudniillik gyorsan divatba jött, 
az egész megyéből odahordták a vékony- 
dongáju gyermekeket, az orvosok azt állí­
tották, hogy nincs az a skrofula, amit a 
Mártafüredi sziksó ki ne gyógyítana. így 
mindjárt az első évben osztalékot lehet 
fizetni, a kis Kémény Márta részvényeire 
kerek 7000 forint esett

Ám az asszony ezzel elégedetten volt. 
Meg is mondta az urának:

— Három és fél százalék nagyon csekély 
haszon. Ha jobban utána néztél volna, most 
legalább háromezer forinttal lenne gazda­
gabb a lányunk.

Pedig Balázs elég szorgalmas volt, min­
den héten a fürdőben töltött egy délutánt

— Tölts ott ezentúl kettőt, kedves Ba­
lázs. A leányunkért semmi áldozat se le­
gyen drága.

Balázs szót fogadott és azon a nyáron 
minden csütörtökön és vasárnap ellenőrizte 
Nagy Jánost Néha csak hajnalban került 
haza és ilyenkor a felesége egy kicsit meg 
is fenyegette.

— Te, aztán egyszer be ne csípj ott ne­
kem a megyei urakkal!

— Ugyan édesem, hiszen tudod, hogy én

utánna menni, mint ahogy hajdan a bankba 
utána ment. Befogatott és tiz óra tájban 
beállított a fürdő emeletes igazgatósági 
épületébe.

Előkerült Nagy János ur, az elegáns für­
dőigazgató és bemutatta magát az érdekes 
éjjeli üsmeretlennek.

Márta m .jd felkiáltott rémületében. Ezt 
az embert ő már látta egyszer, a főváros­
ban mutatták meg neki, de akkor más neve 
volt és nem a b-gjobb hire. Miért hivatja 
ez most magát Nagy Jánosnak ?

E pillanatban zeneszó hangzott az eme­
letről.

— Itt bál van? — kérdezte Márta nagy
érdeklődéssel.

— Egy kis zártkörű mulatság. Az én ma­
gánlakásomon.

Az asszony megerőltette magát és mo­
solyogva kérdezte:

— Férfimulatság?
A fürdőigazgató megértette a mosolyt.
— Vegyes. Vasúton szoktak érkezni írók 

és művészek, hajnalban aztán visszautaz­
nak. Idegen, vidám népség.

Márta az igazgató karjába kapaszkodott.
— Igazgató ur, vezessen be engemet 

abba a társaságba!
A férfi ingadozni látszott. Most az asz- 

szony egészen közel hajolt hozzá, kaezagni 
kezdett és megszorította a karját.

— Torbágyi Muki, hát nem ösmer en­
gem ?

Muki gondolkozni látszott.
— Az operától, ugy-e?
— Hát persze — felelt Márta s pár pil­

lanat múlva beléptek az igazgatósági nagy 
terembe.

Ott pezsgővel volt tele az asztal, czigány- 
zene szólt és leginkább gyöngéd nemen 
lévő müvésznövendékek fantasztikus sza 
básu és ragyogóan élénk szinti selymekben 
kékvókot tánczoltak. Kémery egy karszék­
ből nézte mindezt — szerencsére tisztes 
távolból.

feljelentés anyagát as felhívta dr. Solymosi 
András királyi ügyészt, mint közvádlót, a vád- 
beszéd megtartására.

Dr. Solymosi királyi ügyész kéri a tárgyalás­
nak bi/.onyla an időre való elhalasztását, bogy a 
belügyminisztertől informácziókat szerezzen tie 
aziránt, hogyan értelmezendő az általa kiadott 
rendelet.

Dr. Schiller a tárgyalást vezető biró ezt fölös­
legesnek tar'ja, mert vagy alapos a vád s akkor 
fö ösleges további alapokat keresni, vagy nem 
bír alappal s ekkor sincs semmi szükség a bel­
ügyminisztertől instrnkeziót kérni.

Dókus Gyula alispán vádlott szintén a tárgya­
lás megtartását kéri.

Erre dr. Schiller járásbiró az ügyészség indít­
ványát elutasítja.

Ez ellen a Királyi ügyész a bűnvádi perrend- 
tirjás 384. §-án«k9. pontja alapján semmiségi 
panaszt jelentett be.

Dr. Schiller járásbiró kérdést intéz a vádlott­
hoz, bűnösnek érzi-e magát ?

Dókus Gyula kije enti, hogy habár a vádat 
meg is erteile, nern érzi magát bűnösnek. Védel­
mére felolvassa az alispánnak a megye határoza­
tnak megfelelően a beiügymimsztertiez intézed 
feliratát.

Ezu án a vád- és védbeszédek megtartására 
került a sor.

Solymosi András dr. kir. ügyész előadja, hogy 
ő az igazságügy miniszter utasiiasa alapján és 
azért indított vadat az alispán ellen, mert a kor­
mány állal kinevezett főispánnal szemben tanusi- 
sitoit eljárása a Bük. 480. §-aba ütköző eg a
h vatali hatalommal való vissz.é és jellegét tün­
teti fel. A megye tanácskoz termét a főispán fe - 
szólitására se bocsátotta rende kezesére, sót an­
nak ajtail le is pee.aé tette. Mindezek azt mutat­
ják, hog a f-isőbbség iránt tartozó köteles enge­
delmességet megszegte es a főispánnak a tanaes- 

ozó terem megnyitására vonatkozó parancsának 
►dieneszegülve, hivat li méltóságából folyó hatal­
mával tényleg visszaélt.

Szirmay István dr. megyei tiszti főügyész, — 
mint Dokus Gyula alispán vedtije — ki elend, 
hogy mi lőtt a vedbe zéde' megiarlaná, kert a 
vádnak ti,bó' való kons atáiását, mert az ügyész 
előadásából azt nem tudta megismerni.

Seb tier dr. kir. járásbiró femlvastatja a vád­
iratot, amelyből kitűnik, hogy a ruini-zteri rende­
let nem te jesrésének kéidése képezi a vád tár­
gyát.

Dr. S/irmay István védő érdekes megvilágítás­
ban mu alja ki az a kö ményébe; es kormány i. - 
dö/.ési törekvéseit és a vád larthatatian-ágat. 
Beszéde oly megható részletekben bővelkedett, 
hogy a közönség nem tudta elfojtani zajos tet­
szésének kifejezését.

A nagyszabású védőbeszéd után a bíróság a 
következő té etet hozta:

<) felsége a király nevében!
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 

mint büntető bíróság, a kir. ügyész által 
Dókus Gyula alispán ellen a bttk. 480.
§ ába ütköző hivatalos hatalommal való 
visszaélés vétsége miatt folyamatba tett 
tárgyaláson, a vád- és ved beszédek meg­
hallgatása után a következőleg itéít:

A kir. járásbíróság a bttk. 480. §-ába 
ütköző hivatali hatalommal való visszaélés 
vétségében nem tál,dia bűnösnek vádlottat 
s ezért üt a vad és ennek következmé­
nyei alól felmenti.
A jelenvolt nagyszámú közönség örömmel 

fogadta a felmentő ítéletet és nagy figyelemmel 
ha Igatta végig az Ítélet alapos, meggyőző indo­
kolását, amelynek végeztevet úgy a tárgyalást 
vezető járást iró', mint Dokus Gyulát lelkes ová- 
cziózban részesítette.

Az ügyész a felmentő Ítélet ellen felebbszést 
jelenteit be.

A főrendiház ülóae.
Az országgyűlés két háza közül a főren­

diház már szetküldte a meghívókat, a mely­
ben a főrendeket deczember tizenkileneze- 
dikere ölesre hívja össze.

Előkóazüietck a deczember 19 diki
ülésre.

Politikai körökben nagyban készülődnek 
a deczember tizenkilenczediki képviselőházi 
ülésre.

Még a szabadelvű pártban is mozgalom 
indult meg, hogy a minden valószínűség 
szerint bekövetkező elnapolás ellen tiltakoz­
zanak. Deczember 19-én alkalmasint már a 
szabadelvű párt is törvénybe ütközőnek je­
lenti ki az elnapolást és bizalmatlansági 
szavazattal sújtja a Fejérváry-kormányt. A 
part ebbeli állásfoglalását a képviselöház- 
ban vagy gróf Tisza István, vagy Lukács 
László okolja meg. Erről egyébként a sza­
badelvű pártnak e hónap 18-án este tar­
tandó értekezlete határoz.

A deczember 19-iki ülésre vonatkozólag 
a következőket jelenti a Pol. Ért.:

Parlamenti körökben még kérdés tárgya az, 
hogy vájjon a Fejórváry-kormány meg fog-e 
jelenni a deczember 19-iki ülésen ? Vannak, akik 
azt mondják, hogy a megjelenés politikailag és 
erkölcsileg kötelezd a F-jérváry-kormányt, mert 
ünnepélyes Ígéretet tett arra, hogy fomos pro- 
grammjavaslatokkal lép a Ház elé. Viszont mások 
azt hiszik, hogy a Fejérváry-kormány nem koczkáz- 
tatja meg ezt a czéltalan kísérletet. Egyes hírek 
tudni vélik azt is, hogy deczember 19-én már 
leaz a Fejérváry-kormánynak valamelyes meg­
szaporodott pártja, de ezek a hirek nem bírnak 
valószínűséggel. Ellenben kint, a parlamenten 
kívül ismét fel fog sorakozni a nemzetközi szo- 
cziálisiák tábora, a mely már napok óta készü, 
a nagy tüntetésre az általános választói jog és a 
Fejérváry-kormány mellett.

A 19-iki képviselőházi ülést megelőzőleg 18 
ára a főrendek is értekezletet hívtak össze, a 
melynek intencziója az lett volna, bogy a főren­
diház foglaljon állást azzal az esettel szemben, 
ha a képviselőház az elnapolás ellenére is együt 
maradna. Ezen eshetőség tárgytalan lévén, némi­
leg tárgytalanná vált a főrendiházi tagoknak eb­
beli igyekezete és igy valószínű, hogy az érte­
kezlet más dolgokkal fog foglalkozni, ha egyálta­
lán összeül deczember 18-án, mert a legtöbb 
főrendnek semmi kedve sincs a képviselőhá 
dolgaiba beleavatkozni. Justh Gyula, a képvi 
■előház elnöke, ezúttal is, mint a legutolsó ülés

eiöin-
képvi-

a halmával, meg fogja lenni a szükséges 
té-’.kedéseket a rend fentartása végett a 
selőházban és a parlament környékén.

A vezérlő bizottság ülése.

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsaga 
hétfőn, deczember hó 18-án délelőtt 1U 
órakor a függetlenségi párt tanácstermében 
ülést tart.

A függetlenségi párt értekezlete.
Az országgyűlési függetlenségi és 4'-as 

párt hétfőn, deczember hó 18-un, délután 0 
órakor Erzsebet-köruti párthelyiségében párt­
értekezletet tart.

A szabadelvű párt értekezlete.
Az országgyűlési szabadelvű párt elnöksége e 

hó 18-ara, hétfő, esti 6 órára pártértekezletet hi­
vott össze.

Pörök a közigazgatási bíróság előtt.
A vármegyék részére rendszeresített állami 

javadalmazás kiszolgáltatását a belügyminiszter 
tudvalevőleg megtagadta. Tegnap azonban ezen 
javadalmazásból a belügyminiszter 99UQ koronát 
küldött a Pest vármegyéhez kirendelt ál am pénz­
tárba, mely összegből kifizettek a segéd- és ke­
zelőszemé yzetet.

Pest vármegye választott tisztviselői tekintet­
tel arra, hogy a be ügymin szter az ű fizetésük 
kiutalvanvozasát megtagadta, ma kü ön-külön 
ugyan, de egyforma szövegű panaszszal fordul­
lak a közigazgatasi bírósághoz a belügymini-zter 
tiltó rendelete eben. Panaszos beadványukban ki­
mutatják, hogy a belü. y miniszter eljárása tör­
vénytelen.

A közigazgatási bíróság 
Mülek Lajos aradi ügyvéd, 
t g lüleboezését Vasár he 
főispán installácziója e;lei., 
firalta az ügyet, Wekerle 
A közigazgatási bíróság

tegnap tárgyalta dr. 
atadvarosi bizottsági 

yi B-tla arad megyei
Nagy Janos biró re- 
Sándor elnöki, sével. 

kimondta, hogy ez a
panasz nem tartozik az ö fóruma e é s az ügyet 
visszautasította.

Ugyancsak tegnap érkezett a közigazgatási bí­
rósághoz FörMer Aurél panasza Vigyázó F -renez 
gróf alispán-helyettes megva asztas.-.ndk meg­
semmisítése ellen: másfelől Vörösmarty Mik ós 
pes megyai földbirtokos, bizottsági tag szintén pa­
naszt tett Vig\ázó Ferencz megváiasztasa eben. 
Ez a kettős föbeientes, melye, két független-, g 
polgár adott be, arra-szolgai, hogy ha valamelyik 
okból a közigazgatási bíróság nem tart ná m 1 ,:V. 
ii etékesnek az ügy e bírálására, olt legyen a 
másik megoldással ellátóit kérvény is, melyek 
alapján a bíróság esetleg ii.etekesnek mondhat ia 
m gát Ilyenlorman most m.r a Közig tzgaiasi bí­
róság eiőtt egy gróf Vigyázó Fere ;cz által Hiva­
talosan beadott és két maganpanasz fekszik a 
pestmefcyei alispán-fielyettes-va asztás dolgában.

A varmegye, tisztviselők fizetése.
A „Figyelő“ jelenti : Kri-t ily József bel­

ügyminiszter a mai napun folyósította mind­
ama vármegyék kinevezett tisztviselőinek 
fizetését, a melyeknek a dotáczióját deczem­
ber hó l-)ével rendeletileg beszüntette. A 
miniszter egyidejűleg intézkedett, hogy az 
itletéxés állampénztárai; akudalyta anul ki­
fizessék az illető tisztviselők nyugtáit.

A nemzeti eilentallás
A nemzeti ellentállás szervezéséről szóló 

újabb tudósítások ezek:

Peat vármegye.
Megírtuk, hogy a vármegye iktató könyvébe 

a héten a többi között ezt a té'eli ikta tak be 
<Tahy István és gróf Laszberg Rudolf eskületé­
tele tárgyéban.» Étihez a terhez az újságok hoz­
za tűztek, hogy gróf Laszberg a legkö/eieobi időre 
rendkívüli közgyűlést hív össze, amelyen Tahy 
István az esküt letenné.

E hír dolgában R»mer Róbert kirendelt alis­
pánbei veti es ma kijelentette, hogy nincsen tudo­
mása a rendkívüli közgyűlés összehívásáról. Gróf 
Laszberg összehívhatja mindé esetre « közgyűlést, 
mert hatáskör be tartozik, de az u Ságoknak a 

ikt-tolt darabról közölt hire nem feiel meg a 
valóságnak, mert nincsen összefüggésben egy kör 
gyűlés összehívásával. Tudvalevő dolog, hogv a 
bíróság Kohary Mar on iktató büntetőügyénél! 
vizsgalatot indít s a bíróság ebben a dologban 
kért feivi ágositást arról, tett-e Tany btvan és 
gróf Laszberg Rudo f hivatalos esküt. Römer, 
innt alispánhelyeltes valaszuh a bíróság kérdé­
sére és ezt az. ügydarabot iktatta be.

íömer különben ma kora reggel benn járt az 
iktatóhivatalban s kérdőre vonta a lisztvisel.-két, 
hogy ki közölte az újságírókkal az il taiókönyv 
adatait. És noha egy fizelésteien napidijas be­
ismerte, hogy ű közölte a hírt, Römer azzal fe­
nyegette rnsg az iktatóhivatal tagjait, hogy elle­
nük fegyelmi vizsgalatot indít.

Fazekas Ágoston fő egyzőt ma Pilis, Tass és 
Dümsöd községek választották meg diszpolgár- 
nak. Erről őt táviratban értesítették, Dóm- 
söd községből pedig mar ma d.-lb.-n tizennégy 
lagból álló küldöttség kereste föl lakásán Faze­
kast, hogy neki a díszpolgári ok evelet át dja. 
Fazeaas meghatva mondod köszönetét a kitün­
tetésért s további kitartásra buzdító.ta a köz­
séget.

Pest vármegye alispánja, Een-czky Lajos, a 
kinek hazajöveieléiől már többször esett szó, leg­
közelebbi napokban hazaérktz ^ Budapestre és 
átveszi az alispam hivatal vezetését.

Caanád vármegye.

Makóról sürgönyzik: Csanád vármegye köz- 
igazgaiási bizottságának mai ülésén, rne.yen Her- 
vay alispán elnökölt, heves és izgatott vita indult 
meg a katonaságnak és csendőrségn-k Makóra 
történt rendelése miatt. Jusili Gyula és Navay 
Lajos indítványára a bizottság tiltakozásai fe­
jezte ki e m att s az a ispán utasittatotl, hogy 
illetékes helyen óvást em^jen.

Az indítvány e len csak Winkler ügyész szó­
lalt lel heves ell-nmondasok közepet: A bizott­
ság 12 szóval 2 ellen döntött az indítvány mel­
leit. A belügyminiszter a G függesztett Daróezy 
aikapitány fe ebbezesét illetékesseg miatt lekuldte 
a bizottsághoz, amely az alispánnak ad» ki je­

lentéstétel vége?.'. Fari 
biró ellen a pótlap;;.»A 
sitolt fegyelem-értés-i: 
tak. A vizsgalatot úgy 
kapitány e ten Tárnáy 
alispán táviratilag kér, 
sát a Honvédelmi és i 
őrség konszigi: fisa ;■ 
történt. Justh Gyula F, 
gesztését inditványozi. 
■N'ávay Lajos indítvány; 
megindítása iránt. A. 
Winkler királyi ügy hí 
tanácsos szavaztak, 
ispán búcsúzó irata 
zottság.
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vite éré gróf Riv tfv 
Sipos Gábor bir.vttsá 
küzgvü és i -r.u yabi 
Altun megva ;

A csendőr 'i
dájába s oh h f 
miket a városi 
lásolisa és ói 
függeszteiett é . 
a esendurség, ar 
Után Farkas pol 
naság jövetele r 
seredéi.

Budapest,
A katonák karai

A közös hadügymini z|
menyi magyarországi
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lentéstetel végett. Farkas Mór központi főszolga­
bíró ellen a póttartalékosok behívása körül tani« 
silóit fegyelrmsértéséit fegyelmi eljárást indítot­
tak. A vizsgalatot úgy ellene, mint Daróczy ab 
kapitány ellen Tarnay Ivor főjegyző vezeti. Hervay 
alispán táviratilag kérte a katonaság visszavoná­
sát a nonvédeimt és belügyminisztertől. A csend- 
őrség konszignálása az alispán megkerülésével 
történt. Justh Gyula Farkas főszolgabíró felfüg­
gesztését indítványozta, de utóbb hozzájárult 
Návay Lajos indítványához a fegyelmi eljárás 
megindítása iránt. Az indítvány ellen csupán 
Winkler királyi ügyész és Mikes Gyula műszaki 
tanácsos szavaztak. l)r. Mesi;ó Sándor volt fő­
ispán búcsúzó iratát tudomásai vette a bi­
zottság.

Debrcozon,
A városi közigazgatási bizottság fölháborodással 

tárgyalta, hogy a pénzügy igazgatóság illetékügyek­
ben fizetési meghagyásokat kézbesít, telekkönyvi 
betáblázásokat végez. A bizottság ez ellen tilta­
kozó határozatokat hozott. Novemberben egy 
millió 700.000 koronával kevesebb adót űzettek 
be, mint a műit év novemberében.

Cseke.
Cseke köz-ég adófizető polgárait gyűlésre hívta 

össze Kende Béla nagybirtokos s lelkes szavak­
kal ecsetelve a veszedelmet, mely alkotmányunkat 
fenyegeti, a községi lakosok hazaszeretetére appel- 
lálva felszólította őket, hogy mintán a magát 
minisztériumnak nevező ügy vezetőség a megyétől 
a rendes dolácziét megvonta, fizessék he évi 
állami adójuknak 30—f>0 százalékát a gróf Károlyi 
István nevére nyílott folyószámlára, hogy abból 
a vármegyei tisztviselők fizetését folyósíthassák.

A felszólítást helyeselve, indítványát Cseke 
községének a haza érő kében áldozatok hozata­
lára mindig kész, hazafias, derék po'várai nagy 
lelkesedéssel elfogadták, a pénzek beszedésére egy 
bizottságot választottak.

A befizetések folyamaiban vannak s mar is a 
e sközség egyes lakosai ». 0 koronát fizetlek 

még tetemes összeg befizetésére van kilátás.

Somogy vármegye.
Kaposvárról jelentik: Somogy vármegye köz­

igazgatási bizottsága Tallinn főispán elnöklete 
alatt ma illést tartod. A jelentésekből kitűnt,
hogy a műit hóban 112,1'! 
folyt fc°, GIG.O'iő koronává

kori na < "venns <vló
kevesebb, mint a 

műit év november havában. A hadmentességi 
adóhátralék 102,296, illeték 234,159 és italadó 
44,0*13 Korona.

Szatmár vármegye.

ka'onák karácsonyi szabadságolása tárgyában.
A rendelet szerint úgy a gyalogsági mint a hu­
szár- és lüzérezredeknúl szolgáló közlegények az 
idén nem szabadságolhatok és a tiszteknek a pa­
rancsnokságokhoz eziránt beadott kérvényei is 
csak elfogadhatóan indokolt esetekben és meg­
szorított számban vehetők figyelembe.

Beszámoló. A napokban tartotta meg beszá­
molóit Kállay Ebül, a veszprémi kerület ország- 
gvüiési képviselője. Kíséretében voltak Kelemen 
Samu és Nagy Emil országgyűlési képviselők. A 
beszámolón képviselve volt a választó-kerület 
minden községe. Kállay beszédében részletesen 
foglalkozott a vá'ság történetével és kifejtette, 
hegy ez csak egy mozzanata annak a négyszáz 
éves pörnek, amelyben felperes a király, alperes 
a magyar nemzet. Kelemen Samu azzal kezdte 
beszédét, hogy harczot hirdetni jöttek, de nem a 
harczért, ami nem czél, hanem békéért, amelyre 
a harczok alján törekednünk keli. Nagy Emil 
képviselő ariól szólott, hogy milyen nehéz ma 
az ellenzéki képviselőnek a helyzete. Meggyanú­
sítják, ha a békét hirdeti és szertelenséggel vá­
dolják, amikor a harczot folytatja. A választók a 
beszédeket nagy lelkesedéssel fogadták és bizal­
mat szavaztuk a képviselőnek. Ko-.su h Ferrnczei 
es gróf Apponyi Albertet pedig táviratilag üdvö­
zöltél;.

Az Országos Közoktatási Tanács állandó 
bizottsága e hó 12-én dr. Fmáczy Ernő e nök- 
lésévei tartott ülésében napirendre került a vallás­
os közoktatási miniszter leirata, a melylyel az 
átdolgozott népiskolai törvényjavaslatot tárgyalás 
és jelentéstétel végett a tanácshoz leküldb. Az 
állandó bizottság az ügy tanulmányozására és az 
előadói jelentés eikészité-ére albizottságot küldött 
ki, a melynek tagjai a következők: dr. Beöthy
Zsolt elnök, Szuppán Vilmos előadó, dr. Ah-xuii-1 -1 katolikusok ne csak szavukkal 
ifir Bernát, Srs'.vizer Lajos, Sebestyén Gyula,
Halász Ferencz, dr. Neményi Imre. dr. Verédy

— A múlt évi január 22-diki mészárlás maga 
ulán vonta a mai forrada mat, de sajnos, nem 
láthattam előre, hogy ez a forradalom milyen 
örvényhez fog vezetni. Ma belátom, hogy az álta­
lam először hirdetett eszközök az orosz proletá- 
riátusnak csak ártalmára lehetnek. A nép által al­
kalmazott erőszak egészen fölösleges módon ki­
meríti a forradalmat és elkerülhetetlenül meg 
fogja teremteni a borzasztó reakeziót, a mely 
csak késleltetheti a szabadság diadalát. A nyolez 
órai munkaidő korszaka még nem következett el, 
Oroszország erre rnég nincs eléggé előkészítve. A 
nyolez órai munkaidő tönkre tenné iparunkat s 
egyúttal borzasztó Ínséget vonna maga után.

A pápa a lengyelekhez
Róma, deez. 13.

A pápának az orosz-lengyelországi püspökök­
höz intézett levele kifejti, hogy mindenki tudja, 
mennyire szereti a szenlalva a lengyel népet. A 
régi lengyeleket mély vallásos érzelmek hatolták 
át és megvédelmezték a vallást ellenségei ellen. 
A pápa bízik abban, hogy utódaik is mindig 
hívek lesznek a katolikus hithez és a szentszék­
hez. E nehéz időben a pápa különösen azokhoz a 
lengyelekhez fordul, akik orosz alattvalók. A 
mostani helyzet mélyen megindította őt és kéri 
a püspökök, t a béke és egyetértés helyreállítása 
é-niekeben érvényesítsék befolyásukat. A pápa 
sajnálja egyes pártok tetteit, melyek erőszakosko­
dásokra és zsidómészárlásokra vezettek, amelye­
ket maga az evangélium is elité!. Az orosz-

Németország- Ausztria-Magyarország
ellen.

Párisban van egy sPrenza“ nevű távirati 
iroda, amely egy német-orosz titkos szerző­
dés szövegét tette közzé, egy olyan szerző­
dését, amelyet Németország Ausztria-Ma- 
gyarország ellen kötött Oroszországgal 
1871-ben.

Tudja rólunk mindenki, hogy nem rajon­
gunk Németországért s hogy főleg mint 
monarchiánk szövetségesét, pepiidnek tart­
juk. De az 3871. évi szerződést igazán nem 
vesszük neki rassz néven. Nem veszszük 
pedig két okból. Először azért, mert 
1870—71-ben a franczia-német háborít folyt 
s Németország léte, vagy nem léte forgott 
koezkán. Ausztria pedig leste az alkalmat, 
hogy mikor avalkozhassék he a háborúba s 
torolhassa meg az 1800. ovi megalázást. 
Németország tehát kénytelen volt Ausztriá­
val szemben védekezni, hacsak azt nem 
akarta, hogy két iüz közé: kerüljön. A má­
sodik ok az volt, hagy akkor a hármasszü- 
vet-fig még nem állt fenn s igy Németor­
szág Attszlria-Magyarországgal szemben nem 
volt semmire sem kötelezve.

Nevetséges volna téliát ebből a szerző­
désből fegyvert kovácsolni Németország

pu köket

Nagy László be nein irtatott főispán Szalmár- 
megye közgyűlését holnapra hívta össze. A 60-as 
bizottság gróf Kárt.!"; István elnöklete alatt a 
holnaji közgyűlésre vonatkozólag a követ ező 
határozatot hozta:

Tekintettel arra, hogy az 1505. évi november 
hó 6-iki közgyűlés szakái; szerűen összehiva nem 
lett, le- intettéi arra, h-o-.y az állandó választ­
mánynak a beiktatást tárgyaló s napirenden levő 
javaslatának tárg ala-a és a közgyűlés határo­
zatának bevárása nélkül a b;. kiatás törvénves 
formák teljes mellőzésével történt anélkül, 
hogy a törve:. lésagi bizottság a fő­
ispánt kinevezd vröl, a 
vasasa a.fai tudomást

Károly, dr. Kármán Mór, Peres Sándor, Nagy 
László, Kozma László,

A helyzet Oroszországban.
A helyzet Oroszországban naprúl- 

íiapra roszszabbodik. A hail.-erog lá- 
zadá a mind szélesebb körre terjed 
s ma már a kormány nem tartja meg- 
bizhatónak. A «-zár csakis a kozákok­
ban biziialik feltétlenül, de ezeknek 
a száma csekélyebb, semhogy egész 
f iroszországaal szemben megvédhetné 
a czäri trónt.

Azonkívül az összeesküvések is 
mim! gyakoriabbak lesznek s való­
színű, hogy ha százat felfedez is a
rendőrség, a 
sikerülni fog.

százegvedik mégis csak

kinevező kézirat feíol- 
szerzelt volna; anélkül,

hogy az a ispáni áIII-.'.árúi lemondott s a lemon­
dott s a lemondá' t 
Nagy 1. -. i a ,o. 
tali a. el. i t-kiritcííel 
hitelesítéséi'? a 
küldetett, mondia ki 
ségc. koav az 1905.

közgy Ifi

i •••özgyti is P!fogad:a volna. 
I
arra, hogy a jegyzőkönyv 

állal senki ki nem 
atmár vármegve közön- 

.1 november li-iki köz­
gyűlést ti vi .1 összi »voltnak, a tárgysoro­
zatot eiinlézefv.’-k, a t ■■'■■ nttd.ei k'-::gi. ü.vsi té­
nyeknek és a á.bpáni e -kitt leteltnek el nem 
ismeri és ennek folytán Nac, Laszivt törvénye* 
sen felesküdött főispánnak nem tartja, ténykedé­
seit törvényeseim .•; u nem fogadja és az általa 
összehív« Q ;en, valamint
bizottsági üléseken az ő elnöklete alatt sem most, 
sem a jövőben semmi ne.u tárgyul. Egy ezen, mini 
az altala összébb,amiéi közév: leseken ti.aZtibeiöit

A karbini lázadás.
London, dccz. 13.

kötelességeikre és azt mondja, hogy 
hanem tet­

tekkel is tanúsítsák hifiiket. Nem szabad oly 
pártok' oz csatlakozniuk, amelyek Isten törvényei 
ellen vétenek. A diákok tartózkodjanak a politi­
kát')!. A püspökök neveljenek oiyan parisából, 
mely müveit, jó és kész mindent elszenvedni 
Krisztusért. A pápa dicséri a ezár bö! 
és kegyelmét, aki barátságának íanuje 
neki us április 30-iki ukázáhan megad 
valóinak a vallásszabadságot.

Péíervár, de

Illeni l akarék'i é nzf árak kél nevembe 
összesen ötven millió rubelt vettek 
erősebb volt a roham november 2 í- 
L'ö-én, a mdy napokon köt millió 
vetlek ki a betevői;, de a következő 
valamivel nvugodtahb volt a kedv.

nagyságban és beoaztásban ájulja ki, hogy egye­
süljön vele.

11. Törökország meghódítása utána birodalom 
föioszlása külön megegyezés tárgya lesz az orosz 
császár * a német császár és porosz király kö­
zött.

12, 13. és 14. pont a szerződés megtartásáról 
és végrehajtásáról szól s ezzel végződik is a
szerződés.

Aláírva: orosz részről Westermann, német rész­
ről Bismarck.

Az eredetivel összehasonlította Sztremuehov 
titkos tanácsos, a keleti ügyosztály igazgatója, a 
Li hitelesítő záradéhkal látta el.

lengyelországi kaihoiikusok egyesüljenek ama i ellen. Hisz csakugyan megtörtént az, hogy 
károk orvoslására, amelyek u társadalmat, a j Ferenc/, .löm éi' Renst tanácsára inozgósi- 
vailást és a törvényeket érték. Emlék«zteti a j tani is akarta a csapatokat Németország

ellen s a támadással azért hagyott föl,mert 
i!. Sándor ezár a legkomolyabban ügyel-, 
meztette a becsi udvart ennek a lépésnek j 
nagy következményeire, sőt bejelentet te azt j 
is, hogyha Ausztria-Magyarország beieavat-i 
kozik a ivanezia-iiúinet háborúba, akkor Ga-

csességét licz á um orosz csa pa tok l'ogják állépni a
a aula hal; ír
a ár ui L- í"; s ez volt a z oka annak a semlegesség-

nci; miit monarchiánk aki tor tanúsított s
*z. 13. nem az a bi fit ■'fi-'ég, a mit a hivatalos ősz-

Irák őrt én cl in k az »Ivarra minden erővel
int, az rá tk arunk hi; onyiLa ni.
' 2fi-ig A Zv 1871-dik események azt bizonyítják,
:i. Leg- bogV o Bronza által közölt szerződés t,-::v-
-én és leg f( nn állt. ut a s/.üvege iifuii is egészen

rubelt hip' le s, xituil k iilönhe n nem tudunk c ion-
napon őriz li

Pétervár, deczember 13.
A „Szaratov“ nevű czirkálúhajót, amely 

36(10 elfogott zcndülűvcl útban volt Keres- 
erüd felé:, visszahívlak, mert a foglyok tö­
meges elszállítását nem tartják tanácsosnak. Ifini7-

i 1lo-

»özremükötiéstói elz Ua ü.asitja, hogy a ne­
talán erőszakosa.húzott. iiatái uzatoanak mint ér-!

itiíSÚt -'aoj.ii; mer Kuv- I

A Daily Telegraph jelenii Tokióból 
karbini lázadás lefolyásáról : Az orosz

■ k inö n I :• 1 llo Hajnali < sad i - 
kor :i lázadók elmenekültek. Reagelr n 
négyszáz, orosz holtteste födte az ut- 
cz.ákat. A kínai negyed romokban hever. 
Ezek az. események november 29-érc vir­
radó éjjel történtek. A fosztogatás es rab­
lás éjjeienkint i-méllüdik. A legénység oly 
magatartást Fúrásit a ti ztekkel szemben, 
hogy a tisztek <--ak ritkán merik lakásukul 
elhagyni. Néhány nappal ezeiült lázadó ka­
tonák egy lövö-zerszállitmányt a levegőbe 
röpítettek.

Összeesküvés a czár ellen.
London, deez. 13.

A Daily Express-nck jelentik Varsóból:v en\tu.L.-iek. .. \ .
szersmmd a túrj;., ro i .íus pi: íjuit a napi
rendről levesz: s a.-.v . at« -a vázat a l:öz-jmoiy összeesküvésnek jöttek
gyu>s összehívás? ra a e ; zu-, mint törvényes 
elnököt utasítja. A j. tor; rgyzöx-tnyvnek a köz­
gyűlési teremben hbotosilt -■ r# . „küldetik Teleki 
Géza gróf, Faiussy Árpád dr., 1 zörm ri Emil, 
és Kovic-s Dezső tir. A jelen határozat íelebbe- 
zésre való tekintet né .• ii végreü ; ható.

A megyei ellenzék a holmim közgyűlésen ezt a 
határozati jsvgslatot i .vja eiő.er/ rzíem. A köz­
gyűlés előrelát,::."j!;c; rendisivül izgalmas le-z.

SI-ros-Tcrdcmcgye.
Maros vásárhelyről írják, hogy gróf Lázár Ist­

ván, Maros-Turda vármegye fi omlott főispánja 
azt az erőszakoskodást kővette el a Kristófty 
által felfügge .: ,.U alispánnal szemben, hogy 
felszólító! ta, távozzék a helyérői békességes utón, 
mert kü önben karhai.drnat fi g ellene alkalmazni. 
Az alispánnak arr. a k.-ifiénére, l.vgv miért nem 
jelentette ki ezt nyiilan a vármegye küzgvülése 
élőit, azt felelte a főispán, liogy nem akiül ott 
ily provokáló kijclenté.t tenni. A vármegyében 
nagy a felháborodás a spán alakoskodása miatt.

Kolozsaregye.
Kolozsvárról jelentik: Koloz megye kozigazga- 

tási bizottsága ma ülést tartott, aiuMyen a pénz­
ügyigazgató bejelentette, hogy a műit hóban seni 
állami egyenes adóban, sem hadmentességi díj­
ban nem fizetlek he semmit. Kolozsmegye Dózsa 
alispán elnü lete alatt lariott r,.;ii üiés;-n az ál­
landó választmány valamennyi előterjesztéseit 
elfogadtak. Ezenkívül Uenkő Mihály indítvá­
nyára kimondották, hogy a ivispani hivatali he­
lyiséget lepecsételik és ezen művelet keresztül­
vitelére gróf Bárffy Miklós, Benkő Mihály és 
Sipos Gábor bizottsági lapokat küldöttek ki. A 
közgyűlés főszolgabíróvá egyhangúlag Köváry 
Artúrt megválasztotta.

Makó.
A csenuurség behatolt a >Makúi Újság« nyom­

dájába s olt lefoglalta azon hirdeunényeket, a 
miket a városi képviselőtestület katonaság c'szál- 
lásolása és élelmezésének megtagadása végett 
függeszieielt ki. Az utczai falragaszokat 1- tépte 
a csendőrség, amely motozást tartott hirdetmények 
után Farkas polgármesternél. A városban a kato­
naság jövetele miatt nagy az izgatottság és elke­
seredés.

t az a hír van elterjedve, hogy igen ko-
a nyomára, a

melynek az volt a ezél.iu, hogy a ezárt 
megfoszszák trónjától. Mikor a zemsztvúi; 
megtudták, hogy Witte teljesen kudarezot 
vallott terveivel, mozgalmat indítottak meg, 
hogy alkotmányos fejedelmet váiaszszanak. 
Több embert hoztak e végből javaslatba, a 
többi között gróf Wittót is, do valamennyit j 
népszerűtlensége vagy tehetetlensége mialij 
visszautasitották s végül abban álapodtak 
meg, hogy Dollgorki moszkvai herazeget 
fogják Oroszország első alkotmányos e-á- 
szárjává pro k I ama Ini.

A hajó most úszó börtönül szolgát!. (Jetik 
nin tengernagy őzt ajánlja, hogy hat 
hónapra az. egész fékét engen Ilonéit 
helyezzék szolgálaton kívül.

Eécs, deczember 13.
A „Neue Freie Vres.-e“ Csernoviczbűl tá­

viratot kapott, amelyet Kievböl levélben 
küldtek Novoziliczáig. F távirat szerint Sza- 
hnrov tábornok gyilkosa egy asszony­
nak öltözött, lakíitoslcgány, név szer int 
Varosaikor (iákor, aki Jekaterinodurha 
való. Vorosnikov siketnémaságot színlelve 
áíütött la: a jiolgármeslcrucl lakó Szaharov-

Azonkivül is, ha pcrfidiávól lehel Leszólni, 
akkor olt van az a szerződés, amelyet 
Ausztria-Magyarország ellen Bismarck a 80-as 
években kötött Oroszországgal, tehát akkor, 
mikor a hármasszövetseg már fennállt s a 
mikor abban az üdvét f s jövőjének biztosi­

át Ja: in Ausztria-Magyarország. Maga

hoz azzal az ürügygyei, hogy levelet kell
átadnia. A tábornok közelébe érve, háromszor 
rástdüüo revolverét. A gyilkost még a telt 
elkövetését követő éjszakáit kiszabaUitollák a 
lorradaimárok és sietve a határon ál szállí­
tották, ahol Vorosnikov most biztonságban 
van.

Forradalmi kormány.
Lcndon, decz'. 13.

iSaját tudósítónktólFugabö! jelenlik, 
hogy <•/. litván nép forradalmi kormányt 
kiahotL ki. a hivatalnokokat, akik nem ea­

rn arc k leplezte ezt le. néhány évvel ha­
lála előtt a Hamburger Nachrichten hasáb­
jain, hogy az akkori Caprivi kormánynak 
kellemetlenséget szerezzen.

Úgy látszik azonban, hogy árrá,la Prcnzn 
is, és az egész osztrák es magyar sajtó 
megfeledkezett már.

A Prunza által közölt IbTl. évi titkos 
szerződés szövege különben — n-'uni rövidi- 
té-sel - a következő :

A azerzödós.

A külügyminisztérium titkos irodájából.
A mindenható Lton nevében. A meghatalma­

zott, WcKtcrmann Vdmos titkos tanács:asnr, ellátva 
fi ít-isége, oroszok császáijátiak meghatal­
mazásával ugyn :rül, másrészről j edig Bismarck- 
Sc'iönhausen Ottó ur, a német oaszár és porosz 
kirri'j’ mi‘ghatalroazdllia, szabályosnak és érvé­
nyesnek talalt mcíiba'.ahnazásaik kicsciéiése után 
a kü.vli: v.filibvn ál!-.ipotl;ak niug:

1. A szuiztidi-i.k I i,:servlv ének napjától fogva 
béke és barátság uralkodik fi felségé minden 
ovo-zol; 0Sds::i:;;a < s fi b‘i. épe, a német császár 
us pur' -z király -'s nzntlin örököseik, utódjaik, 
ui.nn). fi; us i.lafivn . í.uzvli,

2. u frl.ségt.-ik, minden oroszok császárja és a 
német t>ászár és poro=7. király a béke é-s népeik 
júlute c:tii kében, a melynek megv désére Dien 
ki".1 ufil hivii'.va vannak, áthatva attól agon-

EGYHÁZAK.
A zsinat záró-ülése

A magyar református egyház zsinatának 
harmadik ülésszakát ma délután befejezték. 
Letárgyalták az összes javaslatokat s a zsi­
nat már csak tavasszal fog ismét összeülni, 
a mikor a javaslatokat harmadszori olva:to‘-- 
ban fogják meghallgatni.

A mai ülésen a Galvineum ügye került napi­
rendre. Dókus Ernő előadó kifejtette, hogy a 
magyar református egyháznak régi vágya egy ol- 
központi épület emelése, melyben az egyetemes 
egyház összes intézményei otthont találjanak. Er 
a kérdést igyekezett megoldani egy öttagú kon- 
ven'i bizottság, amelynek javaslata a zsinat élőit 
fekszik. A javaslat a központi épülőiét a Calvin- 
téren tervezi. Hirdetője lenne ez a monumentális 
paiola Calvin magyar hitei erejének, buzgósá- 
gánalc s egyúttal központi helye ienne a feleke­
zetitek.

Az elölerjesztés hoazszabb vitát idézett fe' 
Domb;: Lajos azt indítványozza, hogy az ügye. 
adják ki előbb véleményezés végeit az egyház- 
kerületeknek. Soltész János szívesen pártolja az 
eszmél s utasítani kívánja a konvenfi.t a terve­
zet elkészítésére. Barlhalos István mind nképí 
pártolja a Galvineum ügyéi. Hegedűs Sándor « 
Gaivineuin flnancziális o dalát világítja meg 1 
az előterjesztést elfogadásra ajánlja. Fejes István 
és I larzv Gyula felszólalása ulán a zsinat nagy 
többséggel elfogadta a < aivineum tervét és hoz- 
zá:áru.t az előadó javaslatához.

Báró BánflV elnök tudnita ezután, hogy az 
ülésszak záritlésa i lé .után 5 órakor lesz.

Leiben megszakított üié.-ét délután 5 órakor 
folylatla a református zsmal. Báró iJánlty liezsu 
eli.fil: :v.:t indítványozta, hogy a következő üliés- 
sv.i.j', a mely mindössze 8—!<i napot tv; 
igényi e venni, tartsák m?g jövő év márczins má­
sodik felében. A zsinat Fejes István indítványára k - 
mond::', hogy a negyedik ülésszak időpontja te- 
kintclében nem kivan i az ulnui.ség kezét meg­
kötni: az elnökség hi:-:t össze a jövő év tavaszán 
akkor, a mikor jónak látja.

Báró Faulty Dezső ezután rövid visszapillan­
tást retet! a zsinat eddigi munkásságán.

Ifi'hct, — u ymond — l".y munkásságunk 
eredményével nem mindenben lehetünk meg­
elégedve, de a jóakarat, a mely bennünket ve­
zéreik lehetővé fogja tenni, hogy az uj törvén.- 
életbelépte lése folyamán intéz .ufiúseink eredeté • 
nyesen váljanak be.

A lelkes eljenzcs.^el fogadott beszéd után Amui 
Gábor püspök fejezte ki a zsinat elismerését < - 
köszönetét az elnökség iránt. Végül a zsinat kö­
szönetét tolmácsolta a jegyzői es előadói Kar­
nak.

Az ülésszakot Kun Bertalan püspöknek, a 
zsinat egyházi elnökének szép imádsága rekesz- 
tette be.

I 1 I 7 / j ■ , . . . nt. • t: ■ I 1 tjijj II I i ú t a V.iijiftlí, ti *. <« 1 > ti <1: un rt UH
gcuvhiiesked ck, elkergette. L«v titkos ta-1 , , , , ,. ’ <2,. , , doiatlol, hogy a bara 5 a go zovetkezes allamaik
ínu-.-os «Ili u kotm«m> tutin. A.. u<'\án csak jj.z u.-s ■■ á:.,i . le-erő-'eiib alap.a, a íe'cn szerződé«!
czivil lakosság mer mutatkozni, 
elmenekültek.

A svédek

Budapest, deczember 13.
A katonák karácsonyi szabadságolása. 

A közös hadügyminiszter rendeletet küldött vala- 
menyi magyarországi hadtesiparancsnoksághoz a

Anarchia.
Berlin, decz. 13.

A balti kerületekből újra rémes híreket 
jelentenek. Tegnapelőtt két nemes embert, 
egy bárót és egy fiatal mérnököt megöltek. 
Livland több részében anarchia van. A 
schwanenburgi és marienburgi járások föld­
birtokosai és bérlői kénytelenek voltak el­
menekülni. .lói felfegyverkezett rablóbandák 
járják he az egyes birtokokat & még a 
tisztviselőket is elkergetik. A livlandi német 
lelkészei; is kénytelenek voltak Németor­
szágba menekülni.

Vareó, decz. 13.
Pavianiceben parasztok és munkások is­

tentisztelet után nagy tüntetést rendeztek. 
Mintegy 10.000 főnyi tömeg járta be a vá­
rost. Gorka faluból egy lovas bandérium 
vonult, élén a lelkészszel és nemzeti jelvé­
nyekkel díszítve a városba. Az országúton 
egy század dragonyossal találkoztak, kik 
azonnal rávetették magukat a fegyvertelen 
parasztokra és nagy vérfürdőt rendeztek. A 
dragonyosok több parasztot megöltek és 
negyvenet megsebesítettek.

Gápon a helyzetről.
PAiTb, decz. 13.

A Malin munkatársa megintervievolta Gá­
pon lelkészt, a ki már hónapok óta itt tar­
tózkodik. Gápon az újságírónak a követke­
züket mondta :

A czár a parasztokért.
Becs, decz. 13.

[Saját tudósítónktól.) A Wiener Alig. 
Zeitungnak jelentik jó forrásból: Köztudo­
mású, hogy a czár Czarszkojo-Szelóhan fo­
gadta a falai zemszlvók konzervatív cso­
portjának küldöttségét., amelynek vezetője, 
gróf Bohrzinski, hosszú beszédei mondoil. 
sürgette a duma egybehivását s a követ­
kező szavakkal végezte:

— Erős (’zárra és bölcs dumára van 
szükség, hogy a sok megpróbáltatáson 
keresztül ment Oroszországban végre va- 
lahára béke és rend legyen s megkez­
dődhessék a munka korszaka.
A czár a többek közt a következőket vá­

laszolta:
— Mindenekelőtt helyre kell állítani 

a rendet, hogy a népjogok, amelyeket 
megadtam, megvalósulhassanak, de ezt a 
nemes czélt csak úgy lehet elérni, ha 
Oroszország minden hü és kötelességtudó 
fia támogat engem. Tudom, hogy a pa­
rasztnép ínsége nagy. Gondom lesz a 
nyomor enyhítésére. Amit lehetett, már 
eddig is megteltem a parasztokért, de 
még sok a tennivaló.

Lemészárolt kozák csapat.
Berlin, decz. 13.

{Üajid tudósítónktól.) Pétervárra a vi­
dékről rémes hírek érkeztek. A paraszt- 
szövetségek vezetőit és tagjait százával 
tartóztatják le. Sok helyütt véres össze­
ütközés volt a kozákok és a parasztok 
közt. Különösen nagy a veszedelem a sza- 
ratovi kormányzóságban. Refisov közelében 
a parasztok bekerítettek és lemészároltak 
egy kozák-csapatot, kapitányát pedig 
felakasztották.

lapja, a ]
megköt ., . köti . ; magukat arra, hogy semmi 
N .u megegyezés, szövctM get, vagy szerződést 
semmi más európai hatalommal nem kútnak, a 
nulküi, Imgy előnb egymással meg ne egyeznének 
benne,

3. Elvégeztetett, hogy a magas s..érződő felek 
minden időre és minden alkalomra kötelezik ma- 
gukat, hogy minden európai eseuiónvben közös 
megófiapodás alapján járnák el.

4. Arra az ecetre, ha a szerződő felek valame- 
Dmtt az, es-menyei; hatalma kényszerítené, hogy 
egy más állam ellen í egy vert fogjon, akkor az 
oro-7, császár us a német császár és porosz kiraiy 
ő felségei ,-•■■■ elvű az >■•’■! ulrniuségut; ama-i 
mii muzgij-il, •!. c-.iipa'tj «lkat s a liadvisviés költ­
ségeit közösen f i veik.

Az ">. és ti. pont arról szól, hogy a kút ural­
kodó külön cgyozmű.'iyt l öt a nyújtandó katonai 
segítség nagysága <:o :a 1 hogy az egyesült
csapatok iegtuisöbu vezetőjének személyében a két 
uralkodó együttesen állapodik meg.

7. lit a lövőben nézeteltérés történne a Német 
birodalom és Ausztria közölt, a mi a küzbékét 
veszedelemmel fenyegetné us háború iámadna 
belőle, akkor a kővetkező föltételekkel kötné 
meg a békét, lia az orosz czászár es a német 
caás/.ár és porosz, 1 irály ő felségeik hadserege 
győzne: 1. Ausztria császárja lemond Német­
ország javára minden jogáról és mi mérői Cseh­
országban, Sziléziában, Morvaországban és Salz­
burgban. 2. Kupén úgy lemond az említett ha­
talom Oroszország javára minden jogáról és 
cziméről Gaiic/iäban és Dalmácziában. K végez­
tetett, hogy a Német birodalom és Oroszország a 
fönt említett területeket ötök időkre us teljes 
szuverenitással birtokba veszi.

8. O felsége, minden oroszok czárja kötelezd 
magái, hogy azon a napon, a melyen a 7. pont­
ban említed lentieteknek Oroszország hatalmába 
való lutí-.sa végbemegy, Telsi, Libau, Miau, Kindau 
és Riga kikötővárosokról, valamint Kurland ug; 
részéről lemond Németország javára és min­
den jógáról az említett kikötőkben, vá­
rosokban és Kurland átengedett részében.

A 9. pont az uj határok megállapításáról szól.
10. A 8. pontbau fölsorolt varosok és terület 

átengedéséért a német császár ő felsége kötelez: 
magát, hogy az 1856. évben kötött szerződésben 
vállalt kötelezettséget érvénytelennek jelenti ifi, 
kötelezi magat továbbá, hogy Oroszország min­
den keleti hódítását fegyverrel támogatja s 
fegyveres erejét az orosz hadsereggel egyenlő

Izgalom Erdélyben.
— Az olahok fegyverkezése. —

Napról-napra komolyabbá válik az erdélyi 
oláhok mozgolódása, melyről már nem csuk 
magánemberek, de hivatalos közegek is 
tesznek jelentéseket. A TelegraphnlRomon 
— mint Nagyszebenböl táviratozzak 
energikus hangon igyekszik megvzáfolni 
ezeket a híreket és fölhüborodással tiltako­
zik a lelkiismeretlenség ellen'-, a melylyel 
a román nemzetiségről feltételezik a táma­
dásra való készülődést.

Az abrud-bányai polgármester is túlzott­
nak mondja az újságok híreit, de beismer., 
hogy van valami a levegőben. Tény az 
mondja a polgármester — hogy a román 
agitátoroktól félnek, mert azok hatalmuk­
ban tartják a népet és egy nagy gyülekezet­
tel könnyen egész vidékeket pusztíthatnak 
cl. Hogy mi fog következni, azt természe­
tesen előre nem lehet tudni, s éppen ezért 
csendőröket kértek Kolozsvárról. A kolozs­
vári Reményik még jelentése szerint 
kevC'Ct tudnak a román lázadásról. Le. - 
alább a ezeghez. mely fegyvereket 
szállít — egyetlen megrendelés sem ér­
kezeit, mely a lázadással lenne üf, - 
szefiiggösben. Csak egy székely kocsárdi 
földbirtokos rendelt a czégntl ötven 
Werndl-puskát, de azt se szállíthatták, 
mert nem volt annyi készletben. Utólagosan 
azonban a ezég arrúi értesült, hogy a ífig: - 
verszükségleteket Bras-ó vasgyárából fede­
zik. De ennek daczára ma ismét több LL - 
ségbol érkezik jelentés a lakosság vesze­
delmes mozgolódásár,)!.

Resztercz.en'd jelenük ugyanis, hogy a 
naszódi járás Főjén községében odavaló 
legények Meiszten Mózes ottani kereskedőt 
megtámadták, ó'p feleségét és < sahídja 
tagjait súlyosan bántalmazták, üzleti 
áruit, és nzleri könyveit megsemmisítet­
tek es megölesse1 fenyegették, ha azon­
nal cr nem hagyja a községet. A csend- 
őrség megjelenésére a tömeg látszólag le­
csöndesült, de mihelyt a csendőrség el tá­
vozott, a merénylők ti jva ratáraadtak Meisz­
ten házára és a ház ablakait beverték. A 
tvdz.ulgabirú állandó coendörürjárat kirende- 
lc-fi't k-t 1c. A garttzdálíiodu tömeg vezetői 
a községi J.i':), a ktsoirú és a községi pénz­
táros fiai voltak. A községi elüljáróság 
tétlenül nézte a támadást és semmi intéz­
kedést sem tett Meisztenék védelmére.
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Ugyancsak a naszódi járáshoz tartozó 

Zár a községbén a minap a körjegyző 
házinak ablakán kétszer belőttek s ál­
lítólag a közigazgatás miatt az egész kép­
viselőtestület tagjait fenyegetik. Ebbe a köz­
ségbe is csendőrség kirendelését kérte a 
főszolgabíró.

Az aradi „Tribuna* czimü oláh újságban, 
egy Cipón Petru nevű tanító fölhívást tesz 
közzé a bihari oláhokhoz, amely szinte ria 
dónak mondható. A fölhívás elpanaszolja, 
hogy milyen nagy kárt tett az oláhokban a 
magyar politikával szemben való passzív 
ellenállás, hogy elaltatta a népet, azután 
igy folytatja :

— Az oláh nép vezetői aktivitásba léptek és 
minden ereinkkel népük nemzeti jogaiért küzde­
nek; népgyüiésebet tartanak, fáradoznak értetek, 
testvéri es baráti kezet nyújtanak nektek. Nem 
pihennek, nem nyugszanak, főiébresztik halálos 
álmából a fa ut és a várost s világosságot gyuj 
tanak, hogy kiemeljenek benneteket abból a ma- 
razmusbu:, amelybe az idők folyamán jutottatok. 
Elér kezett az ébredés ideje.Készülődjetek és hallgas­
satok igazi pásztora lók szavára, hogy ha hívnak 
benneteket. Ha így cselekesztek, méltók lesztek a 
dicső román névre. Ha meghalljátok, hogy nagy 
ember it k és barátaitok gyülekeznek valahol, 
men etek oda éa hallgassatok meg őket, mert 
csak igy ismeritek meg egymást. Jertek testvé­
rek I Ne hiányozzon közületek senki, mert nem 
tudhattatok, mikor láthat:ok megint olyan fölvi- 
iágosudoti és jószívű embereket

Jószáshelyen még a múlt hónapban lá­
togatott népgyüiést tartottak a túlzók az 
általános választói jog ezégére alatt. A gyű­
lésen azonban csaknem kizárólag Szom- 
boky György országgyűlési képviselővel 
foglalkoztak, aki tudvalevőleg nem tartozik 
a túlzó románokhoz.

Nagybalmágyon a napokban hatvan 
túlzó román pap és tanító gyűlt össze s 
titkos értekezletet tartottak, azután pedig 
lazítva jártak be a községeket. A helyzet 
itt oly komoly, hogy Lovich Gyula főbíró 
látva, hogy a magyarság a községben meg 
van rémülve, a csendőrörs szaporítását 
kérte, mivel Halmágyon csak három, Aesu- 
ván pedig csak két csendőr van.

A túlzók szombatra népgyűlést hirdettek 
Nagyhalmágyra. Ezen a napon hetivásár is 
lesz, melyre a környék népe különben is 
nagy számmal szokott összegyűlni s eppen 
ezért a lakosság a szó teljes értelmében 
retteg ettől a gyűléstől.

Dumbrava hegyközségben szintén titkos 
értekezletet tartottak a túlzó románok. Mint­
egy negyven-ötven pap és tanító gyűlt 
össze, az értekezletet azonban megneszeite 
a csendőrség s váratlanul a hely « '.inén ter­
mett. Az értekezletezők ekkor hirtelen át­
alakullak tanitógyüléssé, hogy azonban ez 
csak e őre kieszelt űrügy volt, igazolták 
azzal, hogy a gyűlést azonnal abbahagyták 
s eloszlottak.

Általában a papok és tanítók szokatlanul 
sokat utaznak ezen a vidéken és útiköltség­
gel el vannak látva. Különösen egy Vidu 
nevezetű tanitó szerepei sokat, aki a mi­
nap a vonaton is lazított, mire a nála lévő 
láziió beszédet, bejelentés folytan, a csend- 
őrség elkobozta.

Csúcs községben még a körjegyző iroda- 
szolga :a is lázitó beszédeket intéz a néphez. 
A derek agitátor szónoklatainak tartalma, 
hogy lázadjanak fel a románok, mert a 
magyarok és zsidók elvették a román­
ságtól ezt a hazat s azt csak az o ki- 
pusztitú sukkal lehet visszaszerezni. A 
népnek egyébként tömegesen osztják ki a 
a fegyvereket, de hogy honnan veszik erre 
a szükséges pénzt, csak sejtik, de nem 
tudják.

Körösbányán felette veszedelmes a 
helyzet s a hatóság katonaság kirendelé­
sét kérte s állítólag Csabáról két század 
gyalogság ment Kőrösbányára.

Érádon az aranybányák munkásai között 
van nagy forrongás. A munkások ugyanis 
románok, olaszok, magyarok és németek s 
a román munkásság a 1 eg fény eget öhb ma­
gatartási tanúsítja az utóbbi időben tár­
cával szemben. A bányaigazgatóság n leg- 
ürgősebban intézkedett a védelemről, mert 

attól tartanak, hogy ha sürgősen meg nem 
kapják a segítséget, a románok megrohan­
ják a bányát s annak tisztvise.őit.

íla e jelentések nem felelnének meg 
mindenben a valóságnak, mindenesetre érde­
kes szignálurái az időnek s hogy nem min­
den alap nőikül való dolgok, igazolja Kris* 
tóffy József belügyminiszternek Arad, Hu- 
nyad, Beszfercze és Fogaras vármegyék 
alispánjaihoz intézett rendelete, melyben 
elrendeli, hogy üt napon belül tegyenek je­
lentést a vármegyéjük területén észlelhető 
nemzetiségi mozgalmakról.

A mozgalom komolyságát különben jel­
lemzi, hogy a kormány — mint Aradról 
táviratozzak — a Körösvölgybe a lakos­
ág megnyugtatására katonaságot rendelt 

ki. Az aradi 33-ik gyalogezred két 
zázada Xagyhalmágvra és a szászvárosi 

gyalogezred két százada Kőrösbányára már 
meg is érkézéit.
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1905. deczember hó 1-ével aj elő­

fizetést nyitottunk lapunkra.
Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin 

két, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése tönnakadást ne szenvedjen.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Ludvigh Gyula főrendi­

házi tag a máv. igazgatósagának elnöke, aki né­
hány napig József Ágost főherczeg udvari vadá­
szatán vett részt, ma Kisjenőről Budapestre érkezett. 
— Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag, a magyar 
általános hitelbank vezérigazgatója ma Becsből 
visszaérkezett. — Rutkai Rath Péter udvari ta­
nácsos a kassa—odderbergi vasat vezérigazgatója 
a vasút vonalainak felülvizsgálásáról ma vissza­
érkezett Budapestre. — Tolnai Kornél a buda­
pesti jobbparti üzletvezetőség vonalainak vizsgá- 
lásara ma néhány napra vonalaira utazott. — 
Dr. Thallóczy Lajos közös pénzügyminiszteri 
osztályfőnök, a busnyák-herczegovinai tanügyek 
vezetője tegnap Szegedre utazott, hogy a tanyai 
közoktatásügy rendszerét tanulmányozza.

— Samassa érsek üdvözlésé. Dr. Samassa 
József egri érseket tábornoki méltóságra 
történt emelése alkalmából dr. Lukács 
György vallás- és közoktatásügyi miniszter 
és Molnár Viktor államtitkár távirati utón 
üdvözölték. A két távirat igy szól:

Biburnoki méltóságra emelése alkalmából 
fogadja Főmagasságod tiszteletteljes szerencse- 
kivánataimat.

Lukács György,
Mély tisztelettel üdvözlöm Eminencziadat 

fcibornoki méltóságában. Molnár Viktor állam­
titkár.
Samassa érsek, akinek a király szomba­

ton teszi fe éré a tábornoki kalapot, mint 
Egerből táviratozzák, ma gróf Mucio pápai 
követ tiszteletére vacsoiát adott. Samassa 
tiszteletére este szerenádot adlak. Az uj bí­
boros holnap Dée-be utazik.

— Lobkovitz htrezeg szanatóriumban. A 
nyuga ómba vonult budapesti had: esi parancsnok 
Lobkovitz herczeg hosszabb idő óta n-jéve1 
együtt Kadenleitgebenben üdül. A kúra, — mini 
o man írják — rendkívül jót tett a lierczegnek. 
Jó kedély hangulatban tölti a napokat és na- 
gyebbára felesége társaságában időzik. Az utóbbi 
hetekben sokat volt együtt budapesti jókedvű 
kaszinói ismerősével, Barcsay Domokos ai, a ki 
szintén néhány batet lökött Kaltenleitgebenben. 
A nyugalomba vonait táborszernagy nagy érdek- 
lődessei és figyelemmel kiséri a magyarországi 
válság frjiemenye.t és abban reménykedik, hogy 
in jd csak kiderül a beboiult láthatár . . .

— Stefánia föherczegnöt kirabolták Műit 
éjszaka ismeretlen tettesek betörtek gróf 
Lónyai Elemér bodrog-olaszi kastélyába, a 
hol nagy rombolást vittek véghez és Ste­
fánia föherczegnő nehány ékszerét is ellop­
ták azzal a Weithe.m-szekrén vny el együtt, 
amelyben őrizte özet. A betörök a Lodrog- 
olaszi vatuti állomásra is behatoltak és az 
ottani vasszekrényt tartalmával együtt el­
vitték. Sátoralj a- L’j helyről jelentik, hogy a 
tetteseknek teljesen nyoma veszett.

— A görög király Fiaméban. A fiumei 
görög konzu atushoz Púlábúi ma az a távirati 
jelentés érkezeit, hogy Gyor.iy görög k.rály nejé­
vel együtt az Amfiilnte vadítón Pulaból ma reg­
gel F uriieba indult, hogy ott és Abbáziában par 
napot töltsön. A nagy vdnr miatt azonban a 
királyi yacht est.g nem tudott eljutni Fiúméba.

— Prohászka püspök búcsúja. Dr. Pro- 
kászka Ottokár, a most kinevezett székesfejérvári 
püspök a napokban hagyta el egyetemi tans é- 
kei. E öbb azoaban befejez u í-iévi rendes e ö- 
adusait. A püspök meleghangú levélben búcsú­
zott cl az egyetem rektorától és tanácsától. 
Láng Lajos valóságos b -lső titkos tanácsos, rek­
tor, a saját nevében már válaszolt a püspöknek, 
a kinek uj méltóságához szerencsét kívánt. Az 
egyetemi tanács legközelebbi üléséből válaszol 
Prohászka búcsúlevele.

— Lakoma Németh Imre tiszteletére. A 
II. kerület po gárai pulit kai pártkülönbség nélkül 
akomát rendez e hó 17-én va-árnap este 8 óra­

kor a budai lövöldében a kerület uj képviselőjé­
nek dr. Nemeth Imre tiszteletére.

— Mária román trónörökösné balesete.
Bukarestből jelentik, hogy Ferdinánd trón­
örökös nejét, Mária herczegasszonyt tegnap 
baleset érte, mely könnyen végzetessé vál­
hatott volna. A rendes időben ugyanis ma­
gányosan sétáló vadasra indult a Kotroese- 
nen levő palotájából és a midőn az utász 
kaszárnyához ért, az őrszolgálat zajos tisz­
telgésétől a lő megbokrosodott és ledobta 
hátáról a herczegasszonyt. A kaszárnya ka­
pujában időző katonatisztek azonnal oda­
siettek segélyt nyújtani a trónörökösnének, 
ki jobb vállán sérült meg. A herczegasz- 
szonyt kocsin szállították vissza a palotát a. 
Károly királyt, ki betegen fekszik palotáju­
kon, azonnal értesítették a balesetről, úgy­
szintén Feidinand trónörököst is. Károly 
tekintettel arra, bogy hasonló baleset már 
harmadizben lordult elő, megtiltotta a her- 
czegasszonynak, hogy sétalovaglást kiséret 
nélkül tegyen.

— Dsiu—dsltcu Játék Magyarországon.
A japánok nemzeti sporjátéka nemsokára nálunk 
is népszeiü lesz. Szemere Miklós a neves sport- 
mann ugyanis megkérte Makinó bécsi japán dip 
iomatát, hogy az ö költségére hozasson egy e :-ő- 
mngu japán játékmestert a ki a dsiu—dsitcui 
Magyaiországon megismertesse. A japán játék­
mester áprilisban Budapestre érkezik és négy 
hónapon át az egyes sport egyesületekben tanítja 
e mesterséget.

— A felsőbb leányiskola emlékünnepe. A
budapesti magyar királyi állami felsőbb leány­
iskola e hó 16-1 kán és 17-íkén fennállásának 
harminczadik évét emlékünneppel üli meg. Az 
első nap délelőttjén 11 órakor ünnepi ülést ren­
dez az iskola dísztermében (Andrássy-ut 66.), 
a következő nap, vasárnap pedig az Urániában 
gyűlnek össze az intézet volt és jelenlegi növen­
dékei, ahol hangversenynyel, élőképekkel és eg) 
drámai allegória előadásával ünnepük meg a 
három deceniumot,

— Oépmankásból miniszter. A mai de­
mokrata világban nem is csoda, ha egy-egy 
alant született ember óriási karriért csinál
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s a hétközuapiassag köréből kiragadva ma­
gát, a milliók föle emelkedik. Akármilyen 
természetes is, hogy valaki tehetségének 
arányai s mérve szerint érvényesül, mégis 
csodálkoznak rajta, hogy most Angolország­
ban egy géplakatosból miniszter lett. A 
munkásból lett miniszter neve John Bums. 
Az uj munkásminiszter három-négyezer üd­
vözlő táviratot kapott, többek közt Ybsentől 
és Biörnstemetől is. Egyáltalán nem hozta 
ki sodrából a miniszterség. Szokása szerint 
tegnap is hajnalban kelt és elsönék jelent 
meg hivatalában; divatját múlta sötét ru­
hában, viseltes zekében és barna nemez­
kalappal jelent meg a minisztérium fényes 
helyiségében, felső kabátot és keztyüt most 
sem visel, pedig tegnap hideg volt London­
ban. A munkásminiszter keresetlen egyszerű­
séggel fogadta az osztályfőnökök és minisz­
teri tanácsosok bemutatkozását, a kik fekete 
szalonkabálban tisztelegtek John Burns 
előtt. Az uj miniszter 47 éves és jóllehet 
mostantól fogva kétezer font évi fizetést bűz 
az államtól, megtartotta szerény lakását a 
Battersea-külváros egy kis házikójában. Fe­
lesége most sem tart csel cd leányt és maga 
nyit aitót, ha látogatók jönnek férjéhez, a 
munkások miniszteréhez.

— Vonatösszeütkózéa. Helytelen váltóállítás 
következtében tegnap délután nagy va-uti sze­
rencsétlenség törte ;t Nyíregyházán. Egy teher­
vonat idegen vagányra került, melyen hosszú 
kocsisor zárta el az utat. A vonat személyzete 
észrevette ugyan a veszedelmet, de elhárítani 
mar nem tudta. Az összeütközés óriási erűvel 
megtörtént. A karambol következtében öt teher­
kocsi teljesen összetört, mig a vonat szt-m lyzete 
közül, leszámítva egy-két kisebb zuzódast, ko­
molyabb természetű sérti est egy sem szenvedett 
Az üzletvezetőség megindította a vizsgálatot, hogy 
kit terhei a felelősség.

— Életunt ezredorvoB. Dr. László Jenő 
érsek újvári homédiiuszár ezredorvos ma 
reggel feljött a fővárosba édesanyja látoga­
tására, a ki a Ferencz-körut 32. számú há­
zában lakik. A fiatal, huszonkilencz éves 
ezredorvos dél felé visszavonult a szobit- 
láb-’. Egy óra múlva, u mikor a cseléd be­
lepett a szobába, hogy ebédhez hívja dr. 
Laszl it, az. ezredorvos eszme,ellen á lapui­
ban feküdt a földön. A megrémült család­
tagok nyomban a menlökcrt telefonoztak, a 
kik csakhamar megérkezvén, morfium-mér­
gezett állapítottak meg. Valószínű, hogy a 
li ital ezredorvos öngyilkossági szándékról 
vett be morfiumot. A mentük a Rúkns-hór- 
házba szállították a kétségkívül életunt or­
vost, a ki a késő éjjeli órákban is meg min­
dig eszméletlenül fekszik a kórház egyik 
külön szobájában.

— Sutatség az Andráasy nton. Ma este az
Andrássy-uton és tájéban egyszerre hirtelen ki­
aludtak a vil amosiamp ik. A villamvilágitásban 
beállott zavarnak az volt az ok i, hogy az 
Andrássy-uli főkábelvezeték egy heiyen lényege­
sen megromlott. Az Andrássy-uti üzletek és ká- 
véházak mi:.ducidig sülé ben voltak, áruig a köz­
pont a hibái heiyre nem hozatta. A sötétség sok 
helyen nagyon kellemetlen zavarokat okozott.

— Nagy váltóhamisítás. Kömből táviratoz­
zak, hi.gy tegnap este Duikdenben letartóztaliák 
S -umges bankigazgatót, aki évek óta visszaélése­
ket követett el és 700.C00 rnarza erejéig váltókai 
hamisított.

— L tartóztatott kereskedő. A rendőrs g
ma letartóztatta W.in-tmgl Lipót kereskedői, aki 
va,amikor tnzlességes üzletember volt, de tiínkre- 
m-nvén, csalással, szédelgéssel kere.ile kenyerét. 
Az íbtvan-tér 8. számú hazában irodát rendezett 
be s kiírta a czim tablújara, hogy: baromfinagy- 
kereskedes. Elárasztotta a vidéki gazdákat kör­
evetekkel s baromfit, meg vadat kért tőlük bí­

zómén) ha. A körlevelek úgy voltak megszer­
kesztve, hogy mindenki csakugyan valami nagy 
ezég tulajdonosának gondolhatta Weinstmgl Li- 
pótot. A körlevélre rá volt nyomtatva egy csomó 
főügynökség ezime, az igazgatóság, az üzlet tele­
fon, tárna, a kisebb ügynö«s -gek egész sorozata, 
stb. Wemstingl kapott is sok baromfit a vidékről, 
el is adta azokat, a befolyt pénzt azonban az 
utolsó fillérig elsikkasztotta. Mikor pedig a ba­
romfitenyésztők levélben a pénzüket kérték, még 
csak nem is válaszolt nekik. Több vidéki gazda 
erre lóljeleeiést tett, mire Weinstinglt letartóztat­
lak. Irodájában mindössze két Íróasztalt és két 
széket talallak.

— Föherczegl vadászat. Kisjenőről távira- 
tozza tudósítónk, hogy József főherczeg a va- 
dasztar=a»ággal tegnap Bankuton vadászott. Le­
térdelték 1788 nyulat, 498 íáczant és 328 k» 
íjoiyt.

— Pénzhamisítók egy tébolydában. A
nagyváradi e.megyúgyintézet főorvotának, dr. 
Kenéz Kálmánnak azt jelentették, hogy az inté­
zet egyik ápolója, Dave György pénznamisitásra 
adta magát és holmija közt a pénzhamisításhoz 
szükséges szerszamokat rejteget. Az igazgaló te- 
lelonon értesítette a dologról a rendőrségei, mire 
Uerő Ármin főkapitány maga ment ki az inté­
zetbe, ahol az e özetes nyomozás és kutatás 
alaptan Dáre György ápolót letartóztatta. Az 
e,mekórliátban betegként ápolják Tolnai Kálmán 
pénzhamisításért büntetett csavargót, akit néhány 
hónappal ezelőtt az országos közegészségügyi ta­
nács véleménye alapján bortön helyett internál­
tak az elmekül házba. A nevezetes beteg bárom 
ízben szökött meg a nagyváradi elmekórházból, 
de mindannyiszor ellogta a rendőrség. Ez a jó- 
madár bírta rá azután Dare ápolói, hogy próbál 
ják meg a hamis 5 koronások előállítását. Gipszbe 
lenyoaiatot is készítettek, azonban az ápoló be­
ismerése szerint az eddigi próbák során az önt­
vények nem sikerültek. A gipszmintát, a czmt 
es ólmot a lőkapiiány elkobozta, Dáre Györgyöt 
pedig átadták a királyi ügyészségnek.

— Eljegyzés. Dr. Hinka Miklós ügyvéd, el­
jegyezte Szombathely Antalnak a Földhitelintézet 
nyugalmazott ezégjegyző kö/ponti könyvelőjének 
es boldog emlékű nejének Doborich Antóniának 
leányát Margitot Budapesten.

— Lefülelt zsebtolvaj. Brenner Ármin hat­
vanhárom éves rovott múltú házalót ma egy de­
tektív lelartózlatla, amint ép egy zsebórát akart 
kihúzni a villamoson egy utas zsebéből. Brenner 
leikéi számtalan zsebtolvajlás bűn* terheli.

— Életunt plnczérnő. Fleischmann Janka 
pinezérnő ma este a Tisza Kálmán-téren öngyil­
kossági szándékból morfiumot ivott. Az életunt 
pinezérnőt a mentők a Dolog-kórházba szállí­
tották.

x A sör és az Igazságszolgáltatás. A ber­
lini kamara törvényszéki e nöke rendeletileg eltil­
tói ta a lörvényazéki hivatalnokoknak a hivatalos 
orákon belül a sörivást. íme egy ritka alkalom, 
hogy mi gxárthatnánk élezeket a nagynémetek 
rovására. E helyett azonban csendes megnyug­
vással veszszük tudomásul, hogy nálunk a hiva- 
talnokemberek nem sörözéssel töltik idejüket. 
Xlegiszszák a reggelihez a kitűnő, erőt, energiát 
szerző baracz-pálinkát vagy baraezkcog acot (az 
Első Alföldi Cogriac.-yár r.-t kecskeméti tózdéjé- 
btil valói) es hivatalukban fokozott erővel dol­
goznak.

GYÁSZROVAT.
Eaislinszky István kőbányai gyógyszerész

ma megüalt.
Filó Lajos temetése. Ma délután temelték 

e' Filó Lajos nagykőrösi református lelkészt 
Nagy-Körösön. Az országos hírű lelkész ravatalát 
a nagytemplomban állították fel. A temetésen 
huszonöt lelkész jelent meg és kápvise:ve volt a 
budapesti theológia tanári kara, ifjúsága, a 
kecskéméii egyházmegye és a dunamel éki egy- 
hizkeiü et. A gyászszertartáson Adam Kálmán 
esperes, egyhazaerd éti fóiegyző mondott imát, a 
gyöngélkedő Baksay Sándor püspök helyett pedig 
Mészáros Janos kecskeméti lelkész, egyházkerületi 
lanacsbiró, tartott gyászbeszedet. Ezután a körösi 
református tanítóképző intézet ennekkara gyász- 
énekeket énekelt. A koporsót óriási közönség ki- 
série ki a temetőbe, hol Takács József czegléui 
lelkész, egyházmegyei tanácsbiró mondott sir- 
beszédet.

Bogdanovíca Sándor magánzó, Boganovics
Lucián gi-rög-ke éti püspöknek es dr. Bvgdano- 
v cs Mhos fővaiosi orvosnak éde-a'yja, ma, e hó 
13 an délekét médiait 77 éves korában. Az el- 
lUnyt ezelőtt bork resks dö volt Buján. Az. elhuny­

tat a tubái i görög templomból pénteken, e hó 
15-én kísérik örök nyugalomra a tabáni su­
ti értbe.

TÁVIRATOK.
Passzív rezisztenczia.

Brünn, (], ez 13. (Saját tudósítónktól.) 
Preruuban a Nordbahn alkalmazottai elha­
tározták valamennyi vonalon a passzív re- 
zisztencziat, amely ma reggel mi gkezdő- 
dött. Az alkalmazottak 20 százalékos bér­
emelést követelnek.

Leégett henger malom.

Berlin, decz. 13. (Saját tudósítónktól. 
Ludvigshafenben a múlt éjszaka leégett a 
hengermalom, a mely egész Németország­
ban a legnagyobb. Éjféltájban keletkezett a 
tűz robbanás következtében s egy fél óra 
alatt a 7 emeletes épület lángban állott. A 
molnárok alig tudtak menekülni. Egyikük 
leugrott a hatodik emeletről és meghalt. 
Igen -okán súlyosan megsebesültek. A kár 
több millió.

Közgazdasági táviratok.
Newyork.

decz. 11. decz. 12.
Crna helyben......................... ' 94.H8 9fi.38

, decz.-re....................... 94 63 94.38
, máj -ra....................... 92 88 93.25
„ jut -ra..................... . —.— —.—

Irányiul: á landó.
tiaui u szállnasi-dij

Liverpoolba......................... 3— 3.—
Tengeri decz. re................................ 54.75 65 >0

. jan.-ra........................... 52.75 53.12
„ tuáj -ra........................... —,— —.—

CllÍC‘Rf/ó
— Zárlat. —

decz. 13. decz. 12.
Búza decz.-re ............................ 86 75 8G 75
Búza máj.-ra ..................... 88.12 88 12
Tengeri decz-re .... • . . 44.38 44-50

Csütörtök, deczember 14.
hónap ulolsú szerdáján tartják meg, a tisztujilás 
pedig február i-i-éa lesz.

— Munkácsi Mihály szobra. Munkácsy 
Mihálynak, a magyar festőművészet nagymesteré- 
e k az ország közönsége szobrot állíttat. Az em­
lékre a gyűjtést Munkácsy halála után jelentéke­
nyebb összeggel az országos képzőművészeti 
társulat indította meg s arra eddig mintegy negy­
venezer korona gyűlt egybe. A szoborbizottság a 
szobor elkészítésére nyilvános pályázatot hirde­
tett, a mely jövő évi január hó 20-án jár le. 
Pályadijakat a bizottság nem tűzött ki, hanem a 
pulvázat nyertesét megbízzák a szép művészi 
feladat megoldásával. A szobor helyét még ugyan 
nem jelölté* ki, de valószínűleg a városligeti 
műcsarnok palotája előtt fogják felál itani s ide­
helyezik majd annak idején Lotz Károly na k és 
Fadrusz Jánosnak szobrait is.

— Kamarahangverseny. A Kemény— 
Kladivkó—Szerémi—Schiffer vonós-négyes har­
madik hangversenyét telt széksorok előtt tartotta 
ma a Vigadó kistermében. Újdonságként mutatta 
be Végh kvartettjét, amelynek ügyes felépítését, 
komoly törekvéseit sok tapssal méltányolta a 
közönség. Ezenkívül Dvorák Es-dur vonós-ötösét 
látszották igen hatásos interpntáczióval, különö­
sen a finálét érdekesen élezett ritmikával. A 
második mélyhegedűt Kőszegi Sándor játszotta. 
Az est vendége Zur-Mühlen Raimund, a Buda­
pesten már jól ismert hasszbaritonista volt. Rend­
kívül muzikális, választékos előadása, finom ár­
nyalásai ezu tál is sikerrel cllensu yozták hang­
jának időviselte hiányait «melyek a fel-ő regisz­
terben» élénken érezhetők. Schuman hal «Ta­
vaszi dalát» és Csajkovszki dalait énekelte. 
Tarnay Alajos korrekt zongorakiséretet szolgál­
tatott.

— Kun Árpád hangversenye. Ifj. Kun 
Árpád 12 éves hegedűművész, aki már külföl­
dön is liirt és dicsőség t sz*-r,ett magas művé­
szetével a magyar névnek, folyó hó 14-én a 
Royaiban farija második hangversenyét. ítj Kun 
Árpád tősgyökeres magyar családból szármázik 
M zöturról, I a„ydivja mar erős ének és zenei 
hu lammal bírt. Az 1848 | 49-iki szebad.-ágh-rcz 
ezaj'ása után Világostul megszökve ének ‘ s zenei 

képességével tartotta fenn magát iöbb évig. Atyja 
dr. Kun Arpud országgyűlési képviselő szin­
ten enek es zenekedvelő, tenát az áiórokles t iná­
nak megnyilvanu ásat latjua a kis művész magas 
zenei fejlettsegében.

Csütörtök.

EGYESÜLETEK.

— A Békeegyesület jubiláris közgyűlése.
A Magyar Sz-nt K iróna Ország inak Békeegy -- 
'ü ete e hó 14-én, csütörtökön este 6 órakor a 
Terézvárosi Kaszinó dísztermében (Vi„ And-ússy- 
ut 39) jubilális közgyűlést tart tízéves leni, á.-i t 
alkalmából. A közgyűlést társasvacsora követi 
a Terézvárosi Kaszinó földszinti éttermeiben. 
Vendégeket úgy a közgyűlésen, mint a társas­
vacsorán szívesen látnak.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Z. Bárdi Gabi sikerei. Z. Bárdi Gabi, a 

Népszínház volt művésznője és e főváros közön- 
Mgénea felejthetetlen kedveneze legutóbb Békés- 
Csabán vendégszerepeit három estén át. A mű­
vésznő a Pröbaházasságban, a Koldusdiákban 
és a Kuruczfurfangban lépett fül olyan zajos si­
kerre1, hogy ünnepedi-tése fokról-fokra nőtt s a 
fölemelt helyárak mellett zsúfolt színház való-f.» 
gos virágerdővel halmozta el. Ennek a sikernek 
hatása alatt a békésgyulai igazgató a maga kö- 
zönségének csalogatta át három estére Z. Bárdy 
Gabii, a ki ma a Próbaházasságban, holnap a 
kuldusdiákban és holnapután a Kuruczfurfangban 
lép föl.

— A Ktefaludy-Táraaeág Ülése. A Kisfa- 
ludy-Társasag ma délután az Akadémia üléster­
mében dr. Berzeviczy Albert elnöklésével felolvasó 
ülést tartott. Az első felolvasó Endrődy Sándor 
volt, a ki Vajda Jánosról emlékezed meg meleg 
szeretettel. Utána Kozma Andor Rusziem kertje 
czimü költeményét o vasta fel, végül Bérezik 
Árpád a budapesti magyarságról tartott humoros 
e Oadást, maró gunvnyal ostorozva a fővárosi, 
legkivált a Lipótvárosi sza onok társalgását, a hol 
a szép magyar nyelvet idegen szavakkal cserélik 
fel. A nagyszámban jelen volt közönség mind­
három felolvasót zajosan megéljenezte. Utána 
zárt ülés volt, a melyen elhatározták, hogy a 
társaság február 11-én a Garay János emlékére 
rendezendő lakomán a Gynlay-serleggel Kozma 
Andor mondja az ünnepi beszédet. Kimondották 
végül, hogy a felolvasó üléseket ezentúl minden

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Eudnay ügye a. közgyűlésen, A ta­

nácsnak a rendőrség e járásira tett javaslatát 
rendkívüli közgyűlésnek kell-tt volna tárgyalni a 
h>-t valamelyik napján. Márkus József főpolgár­
mester azonban ma úgy intézkedett, hogy a ta­
nácsnak erre vonatkozó javaslatát a jövő beli 
szerdai rendes közgyűlés napirendjére tűzzék ki.

Piudnay Béla főkapitány különben ma át­
iratot intézett Halmos János polgármester­
hez, melyben tiltakozik a főváros részéről 
ellene indított fegyelmi eljárás ellen, 
amelyre szerinte a főváros tanácsa nem 
illetékes. A lőkapiiány, hivatkozással a fő­
városi államrendőrseg szervezéséről szóló 
törvém re, kijelenti, hogy illetékes fegyelmi 
hatóságul fegyelmi vizsgálat megindítására 
csakis a ra. kir. belügyminisztert ismeri el. 
Ha tehát hivatali ténykedése ellen a fővá­
rosnak valami kifogása van, ott keressen 
orvoslást. A főkapitány egyben kijelenti, 
bogy a főváros tanácsúhoz intézett áuratá 
ban nem akarta magát tisztázni, erre oka 
nem is volt és csakis a kert tényállást is­
mertette.

— A huanagyvágó vállalat. A fővárosnak
a husnagy vágó-részvény társa.-ággal kötendő szer­
ződés tervezetét már kido gozta a közélelmezési 
ügyosztály. E/.t a tervezetet, valamint a társaság 
aján atat deczember 21-én délután veszi tárgya­
lás alá a pénzügyi és gazdasági bizottság.

— A vásárpénztár megvizsgalasa, Ma 
este ülést tartod a budapesti marhavásári pénz­
tár megvizsgálására kiküldőit bizottság Vazsonyi 
\Mmos einöklése alatt, a ki bejelt-n’etle, ho-y ő, 
Szidiacs Antal, S monovils Béla és Schubert Sán­
dor fővárosi bizottsági tagok Rác-ben jártak a 
további vizsgálati anyag beszerzése végett. B cs- 
ben Mayer Konstantin városi tanácsos közvetí­
tette a kihallgatásokat a marhavásáron. Különö­
sen az u án fo ytatlak kutatást a kiküldőnek, 
hozy vájjon igaz-e az a vád, hogy Sáborszkv 
Ede, a budapesti vásárpénz ár igazgatója s a 
bécsi Saoorszky Józseí és fiai czfgnek tagja, a 
budapesti mnrhav isár megierülésévie, kőzve1 le­
nül Becsbe és a kü földre közvetítette a marhák 
eladását. A vizsgálóbizottság előb a bécsi c ég. 
valamint annak az alkalmazottai is megtagadtak 
erre vonatkozólag minden foivilágosnási, úgy, 
liogy kénytelenek voltuk magu u on beszerezne az 
adatokat. A mai ülésen elhatar izták, hogy a bi­
zonyítás kiterjesztése iránt megteszik a - efő in­
tézkedéseket. Elöreláth tó, hogy a vi/igáiat be- 
I-ji-zése még hos-zabb ideig fog tár ám.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Laeiberg főispán kihallgatása. Meg­

írtuk, hogy Koháry Márton megyei iktató 
ellen megindították a büntető eljárást ható­
ság elleni erőszak büntette czimén, mert a 
vád szerint erőszakosan behatolt a főispán 
tartózkodási helyére, ott rombolt és a fő­
ispánt leköpte. Megírtuk, hogy Szlavek vizs­
gálóbíró 9-én de-1 ben tartotta meg a hely 
s/.ini szemlét. Koháry a maga igazolására a 
következő tanukat jelentette be : Lovetinszky 
János, üjfalussy Ferencz, Podolyak Kálmán,
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■ Hausner Uvula megyei
tisztviselőkéi. A vizsgálóbíró már kihaiijratU; 
kpalia csendőrszázadost, kút csendőrt, Vágó 
rendőrfeiügyelőt, ifi. (javam Jenő joghallga 
tót, Dunc-e Elemért, Markovics rendőrt, nn 
pedig kihallgatta gróf Laszbere főispánt, ak 
Uíry vallott, hogy nem emlékszik Ko 
aaryra. Izgatott volt akkor és igy nem 
tehet arra vallomást, Koháry azonos azzal 
aki öt, a főispánt inzuitaita. Laszberg gróf 
főispánt egy sereg detektív kísérte a tör 
vénysz'-ki palotába. Kihallgattak Römer he- 
-v •t'v- ?v egyzöt ís, aki azonosan vallott 
főisp innal.

Vadamé '■< Gyula miniszteri titkár szintén nem
emíe: szí. .-.rra, hogy Koháry azonos enne az­
zal, aki a főispánt bántalmazta. Olyan ma 
gas ember h-uetett az i lelő, mint Koliáry é: 
ha-mi iképpen barna is to t, de arra esküt neu 
tekét, hogy Koháry volt. Schmidt rendórfelügye ő 
Szerint Koháry vo t egy ke azoknak, akik 
rend rseget dobálta és ill í.!en szavukkal sér e- 
ge e. Az utolsó tanú Nagy Jenő fuvaros! dijnok, 
aki il évvel ezelőtt a vármegyénél volt napidi- 
jrs ,t;y Jenő azt vallotta, hogy látta Koháry 
» ír no-!, áront a főispántól a kérdéses időbei 
kijött. N-'gy Jenő vallomásával szemben Koháry 
kijelent., hogy tizenegy év óta, amikor haragban 
vált el ’'agy a vármegyétől, nem látták Nagy 
Janói a vármegyeriáz tájékán sem, csak a főis­
pán 'kt'.i hsat követő másnap, tehát már az 
eset után.

A Koháry Márton által beielentett tanuk ki 
ha garasára e hónap 15-én délelőtt 9 órakor

rül a t-or és ugyanekkor fogja a vizsgálóbíró 
Koháryi újból kiha gatni. A vizsgálóbíró az 
áratokat mar áVette a főispánhoz és holnapra 
v .gy hol napatanra már varjúk Kouáry feitüg- 
gesztését.

— íiarkoviosot elítélték. A szerb nyelvű
Male Novim fővárosi . uglapoc-ka szerkesztőjét, 
Markovics Mi löst, a mint azt megiriuk, rágal­
mazásért törvény elé aii toltak és az esküdtek 
erdikije alapján háromhavi fogházra és halszáz 

Korona p.mzbü itelesre Ítéltek. Markov cs Miklós 
tehát ez egy-zer, a mikor, ki tud,a milyen rej­
tett szai.de kai, de szokása szerint megint 
a: n! ionul megrág ilmazta Popovics István ország 
g ' ms képviselőt, a Ihukölianum igazgatóját és 
társait, erre a muüó választ már megkapta. Ami 
eddig ia an a megtámadott szereplő egy nek 
önkénle en tartózkodása miatt, hogy tudniillik 
Markovics urra akár a bíróság e őtt is szóba 
álljanak, nem sikerű hetett és G szabadon bánt­
hatott, tne-hurczo hatott ártatlanul bárkit is, az 
ezeníu már vaum vei nehezebben fog menni. 
H.szen nz ily- n orvt.madasok ellen, a melyek 
az emberek magánbecsületébe gázolnak, csak 
az első meg’orló lépés kényelmetlen ne­
héz, de mihelyt egyszer a törvény igazsága 
ict-jc üvegezte a rágalmazót, a pane Markovics 
Or K garázda kodásának vége és ezzel vége úgy­
nevezett S/.e». észtől hatalmuknak is. amelyet 
cs-ik mások megtámadott becsületének romjain 
épnhetieK föl Az ilyen Markovics-fele alakokat, 
a kun-*« a eggya azatosabb rágalmazás a ke­
nyerük, el ke i m-mitani. Ez volt a független 
polgári b:r ság véleménye is, a mely megsemmi­
sítette Markovics utat.

— Á azé ,eiy takarékpénztár ügye. Az
Ugrón G bor és társai ellen vaió ügyben nu 
tartottak meg a vád- és védbeszédet. A tárgya­
lási tér n szmültig megtelt közönséggel és főleg 
a jogá-z. ilag iC.enl meg nagy számmal. Csiky 
föügi ész-:>e. yettes két órán ál tartott vádbeszédé­
ben bizonyitgaua Ugrón bűnösségét. Edvi l.lés 
Károly, Ug on Gábor védője, meggyőző érvekkel 
mutatta a vád tarthatatlansagáí. Sorra bizonyítja, 
hogy Ugrón abban a tudatban vette fel a köl­
csönt, hogy azt v.-szMize heti. Bizonyos dolgok, 
folyni ja a vét ő, csak bizonyos emberekkel es­
ketne-; rr.og A nu megtörténhetik a csalárd bu- 
kásoan ut< . : ugt-.ereskedCvel, nem történhetik 
meg az Ugrón Gáborhoz na onlú embe- 
rekkei. i is tönkremehetnek szerencsét- 
len konste áeziók között és ezáltal bajba 
heveibe nr*. masukat is, de nem bukhatnak meg 
•'« 1 ardui ai.ként, hogy a míg hitelezőiket tönkre- 
'•PRZli, ,jk magul, ép bőrrel és leli zsebbel me- 
nekü beinek. Ugrón nem igy vált fizetésképtelenné.
0 e. bb maga ment tön ;re és csak azutan követ­
kezett a hitelezők megkárosítása. Ugrón telid 
nem akarhatta hitelezőit megkárosítani, men 
ebben az esetben elébu saját tönkrejutásál ke lett 
ve.na anarni . De gondatlanság sem terlieli öt, 
mert íizeté - képtelenségét nem előrelátható gaz- 
das<. í válságos, vagy niás hasonló okok idéz­
ték eiő, hanem hitelének mesterséges megron- 
í-sa, s annak folytan hitelezőinek tömegesen 
való fellépése. A takarékpénztár bukásáéit 
bem Ugrón, hanem azok felelősek, a kik ellene 
a po likai hajszát és a hiteiét megronió 
alatta;.io; agonat követték el. A legnagyobb sze- 
renc--tini-ég ebben az ügyben magát Ugrón: 
érte. U nemcsak egész vagyonát vesztette el, ha­
nem bosszú időn át egy zakla'ó bünper fővád­
lót íjaként k -nytelen belytállani. Nagy erkölcsi 
erejének bizonyd-ka ez, hogv férfias bátorsággá 
ezembes/á loti a végzettel és lankadatlanul foly­
tatja közhasznú működését. Hogy azonban ez a 
nagy erő, a magyar ág és az alkotmanyos-ág e 
főoszfopa meg ne bénittassék, ennek föfeitétele 
«esz, tiogy Ucron a büntető perb> 1 erkölcsi in- 
tegri'ásanak ,i re me nélkül kérő jön ki. A bün­
per a os ai elég alapot nyújtanak arra, hogy ez a 
i°g és igazság követelményeként megtörténjék. 
Kéri a vádlott teljes (elmentését. A tárgyalás 
fo yta’á-át holnap kilencz órára tűzték ki, ami­
kor még három védbeszéd elmondására kerül 
a sor.

Z. Bárdy Gabi válópöre. A Népszínház
volt kiváló művé •- nője, 7. Bárdy Gabi válik a I 3 
lén elől, gróf Zay Imiétől. A beadott válókerese j 3 
alapján a t.ucapestí törvényszék a törvényben 3 
előirt békéltetőn tárgyalásokat folyó hó 23. és 27. ni 
napjaira tűzte ki.

EGYETÉRTÉS
— Szoyer Ilonka és Leszkay Igazgató 

pöro Ilikor a Magyar Színház részvénytársaság 
prím donnának s/er/ődMIe Szoycr I. on kát, a 
gyamtiatóságiiag jóváhagyott szerződéiben a mii- 
vésvnő 1 tiOLO ki róna pönalé fuettsére köte ezle 

magát, ha szerződésszegést Követne el. A Magyar 
Színház részvénytársaság időközben Leszkay 
Andrásnak adta bérbe a színházat. Leszkay a 
művésznővel c-akis a fellépések száma és dijin- 
zása tekintetében kötött egyezséget, a nélkül, bogi. 
a lársasá.ga kötött szerződésben megállapítod 
pönalé az uj beriő vagy a miivó-znő részéről 
szóba került volna — Rövid idő múlva a mű­
vésznő és az uj bérlő közölt diferencziák merül 
tek fel, aminek az lett a vege, hogy Szover Ilon 
a otthagyta a Magyar Színházat. Leszkay erre 

szerződésszegés czime.i a részvénytársasággal k 
töd szerződésben kitüntetett 16G0U korona pönal 
megfizetésére akarta a műves nő kényszerít- m s 

a megindította ellene a port a budapesti lö- vény- 
szék eő:i. M.- mondott ítéletet a törvényszék 
Dr. Kovács biró előadása alapián. A bíróság, bár 
elismerte, hogy Szoyer szerződésszegést követeti 
el, Leszkayt keresetével mégis elutasnotta, meri 
a büntetespénz fizetésre szóló kötelezettséget a 
m üvésznő nem vele szemben, hanem a részvény- 
társasággal szemben vállalta magara. E kötelezetl- 
ég elvállalásai tartalmazó szerződé' minden 
gyes pontját L-szkay nem újította meg a mű­

vésznővel, m kor mint uj bér ő a színházat át­
vette és S-oyer Ilonkát mag- hoz szerv ődiede.

— Uj törvényszéki elnök. Dr. Devré Mik­
lóst, budapesti Vili—X. kerületi járásbirót a 
Zalaegerszegi törvényszék elnökévé nevezték ki.

— Megtámadott mandátumok. A Kúria a 
deési pet ezió ügyében ma tördelte ki it életét, a 
mely szerint a báró Daniel Tibor ellen benyúj­
tót! pebeziót eiutasiio ta és a kérvényezőket ti­
zennégyszer korona felmerült költség megfizeté­
sére mai asztallá. Ma foglalkozott még a Kur a a 
verbói mandátum ügy evei is, a melyet Rud- 
nyanszky György eben nyújtott be a kisebb­
ség. De időközben a peticzionáiók visszavonták a 
megtámadó kérvényt 3 igy a Kúria ma ebben az 
ügyben megsza -telte a további eljárást.

A felesegének kitartottja Eisig István 
napszámos csak az.ért vett. el négy év előli 
Longa Mária gyári munkásnőt, hogy az asszony 
a két keze munkájából Kitar sa, amit meg néha 
ö keres, azt elihassa. Az asszony, aki egész nap 
a dohánygyárban dolgozod, végre is megunta a 
részeges lene folytonos pén- köveleié-ét, megosz- 
totia vele megtakarított nyo-ezszáz koronáját es 

ülőn lakást vett. Lls;g a ráeső négyszáz koro­
nával, melyet vegkielegité.-ül kapóit a feleségé­
ül, Becsbe utazott, ahoi öt napig vígan élt. A 
m kor a pénze elfogyod, hazajött s újra a fele- 
égéi kezdte zsarolni. De az asszony nem ha - 

gátolt többet reá. Elsig ez- rt ra lesett a Flórián 
utczában amikor a dohánygyárból távozott s 
négy késszurással megölte. Ma állt a goi o<z em­
ber gvilkosságért a budapesti esKÜdib róság 
előtt. Védőié dr. Ken-di Géza volt, a vádhatósá­
got Gál ügyész képviselte. A vádlott k jelenie te, 
hogy bűnösnek érzi magát; mintsége, hogy igen 
ban tolta, hogy az asszony nem akart hozzá visz- 
szajoimi.

A maga felesége — mondta az elnök — 
mindig munkába járt, reggeltől estig dolgozod, 
ön pedig henyélt és tőle csalta ki meg 

zsebpénzét is. E miatt unta meg magát az
asszony.

— Az nem igaz, hogy én henyéltem, hisz 
az utolsó két évben háromszáz forintot őssze- 
póro tűm.

— Ez magának anyai Öröksége volt s ebből 
már csak 280 korona maradt, ezt visszaadta ma­
gának az asszony.

— Ez igaz.
A tanuk egyrésze csak arra tudott vallomást 

tenni, hogy Elsig eleime boldog házaséletet élt 
a feleségével. Volt a véres esetnek szemtanúja 
is, aki azonban — ellentétben a vádlottal — 
azt valotta, boey ez minden sz.ő nélkül támadt 
rá feleségére a Flórián-utczában. Az ügyész 

dr. Kenedi Géza véde ma után az

Könyvkereskedalmi
szakmában

és kolportage-üzletben jártas, intelligens 
egyének alkalmazást és nagyobb jövedel­
met szerezhetnek remek diszmü terjesz­
tése által. Olyanok, akik nehány száz ko­
rona óvadékkal rendelkeznek, előnyben 
részesülnek. Az óvadékot takarékbetét vagy 
értékpapír képezheti, melyek közjegyző 
i-ezéhez lesznek leteendők. — Ajánlatok 
»Jó kereset 603“ jeligével Budapest, fő- 
posta, postafiók 196- kéretnek. Vidékiek 

is jelentkezhetnek.

Két korona
negyedévenként az

I

vádj,. és dr. Kened! Géza védelme után az es- é9 az U|évet m,ge|őző vasárnapokra, vagyis de­
klid lek bűnösnek mondották ki a vádlottat a hit­
vestárson elkövetett szándékos emberölés bűntet­
tében, akit a bíróság az enyh tő körülmények 
fi »Telembe vétel-vei tiz évi (egyházra Ítélt.

A közönség köréből.
FRANCOIS

Veszek regi magyar ée latin könyveket,
regi o-mánv-i-ai és r.-ei éeekel Készpenxert

Miller A. Budapest, üllöi-ut 12. 428
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Vj köntösben a legszebb és leg­
jobb politikai és társadalmi éiezlap

üSI" ^lárk Lajos, Bér, Li- 
neíc, Jeney, Pál Hugó es 
számos elsőrendű rajzoló míivé- 

l szunk képeivel.L
KÖZGAZDASÁG.

KERESKEBEIES;
** A vasárnapi mnnkaszünet feifdggeaz- 

tésa. A budapesti k reskedelmí éa iparkamara 
-ilt-1 értesíti az érdekelt köröket, hogy a keres 
kedelemügyi miniszter a belügyminiszterrel, a 
földmivelésügyi miniszterrel es a horvát-szlavon 
dalrnáiországi bánnal egyetértőiig a karácsonyt

100 koronás dísz­
példányok .Erzsé­
bet Királyné Al­
bumából kaphatók 
a diszmü kiadóhi­
vatalában Buda­
pest, VII. , Er-, 
zsébet-körut 60.1

Legszebb ka­
rácsonyi és újévi

ajandek.
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czember hó 24-ére és 31-ére a vasárnapi rau -ka- 
szünetet ré-zben felfüggesztette, illetve megen­
gedte, hogy az ipaii és kereskedelmi árus tá>
I letőleg adásv vés kivélelesen délutáni ő órái;1, a 
borbély- és fodrász-iparhoz tartozó munka pedig 
kivételesen az egész napon át végezhető legyen. 
Ugyanilyen ér esit-st küldött a miniszter a Ma­
gyar Kereskedelmi Csarnoknak is.

*y A Meúárd napi vásár. A kereskedelem­
ügyi miniszter, megengedte, hogy Budai esi szé­
kesfővárosban az ez évi május 27-dikére és 
junius h- n p 9-dike közötti időre eső Medárd- 
napi országos vá>arl kivét- lesen május ti-dika 

jun us liónap 2-dika között va>ó időben tart­
sak meg.

í izetóaképtelenségek. A bécsi hitelezői 
véde.-ylel kö hírré teszi, hogy Sí'murid Géza nő 
és úri divaláiu kereskedő Kiss-eben; Fuser Mór 
vaskenskedő Szomok; N»-usiadtl R. üv-g- és 
lampaáru kereskedő Baja fizetésképtelenséget je- 
enteit.

* * Tőzsde elleni áramlatokról fog felolva 
sát tartani a bu-iapeati kereskedelmi és iparka 
-nara üléstermében dr. Neumann Ármin udvari 
I macsos e hó 6-án, szombaton este 6 óra or. 
Érdeklődőket szívesen lát ez alkalommal a ka­
mara.

IPARÜGYEK.
— A Magyar Iparjogvédelmi Egyes illet

tegnap igazgatósági ülesi tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy a névm.-gyarosnásokkal űzött visz- 
szaélesek megakadályozása tárgyában felterje-z- 
ést intéznek a belü-ixi, kereskedel mügyi és 
gazságügyi nnni-zterekhez, |,ogy két vidék 

birós.ignak védjegvbitorlá>i perekben hozott tői 
vényei enes jogerő- határozatai ellen indítva 
-yozza a koronaügyészségnél, hogy éljen a 
örvényben körülírt perorvoöatul a Kúriánál a 

jugegvseg érdekénen és végül, hogy fein r e-zléal 
intéznek a keiesi-ede mi és az gazságügyi mi-; 
riiszlerekhez. hogy a szabadalmi és véd egybi- 
lorlási ügyekb-n hozott Ítéleteknek felterj-hZté- 
•iére vonatkozó, de a bírósagok alial rend-ze-esen 
nellözótl 17662 | 90 s/ámu rendelet gon-los-bb 
-égrehajlása iránt a bíróságok vezetőit utasítsa, 
^leit ismereies az az egész világon elterjed 
-■Ielmes fogas, liogy a konkurrens valame y áru 
val ugyszó ván fog lomma va-t jól bevezeietl 
Ozfe-i nevel olyképpen sajátít ki magának, bog 

"V ssiroi man<-t keres, a inek hasonló hang- 
ásu neve van. A Strohmann arra Való, hogy

Óriás Kedvezmény az j
GAZDASÁGI HÍREK.

1 Sdhlány a Eécakábtn. Már megírtuk la­
punk egyik legutóbbi szamában, hogy a Bác-ká- 
ban nagy a panasz a sóhiány mialt, mely az 
állattartó gazdákat rendkívül kellemetlenül érinti. 
Most a dun-rntu ról kapunk értesítést arról, hogy 
lulnamegyében már három bét óta n-m lehet 
az iizei-kben sót kapni. A mostani vásárok al­
kalmával a községekbe jövő vásáros nép sehogy 
-em tud ja só'ZÜi segletét beszerezni. Sokan kény­
telenek hi/ójukat leülni, mert nem esznek s a 
leölt állatuk húsát sem lehet konzerválni, mert 
nmeden só hozzá. Edheteilennek tartjuk ezt az 
eljárást a só|öved--ki igazgatóság részéről, hi­
szen e I g só fel tt rendelkezik, hogy az egves 
vidékeken mutatkozó hiányokat azonnal pótol­
hassa.

A Magyar Szőlősgazdák Orsz. Egyesü­
lete gról Zse énszki R béri elnöklete alatt igaz­
gató-válasz! mányi ülést tartott, a melyen elhatá­
rozták, ho y az egyesü et tagja nak borait ezen­
túl nyi vántaitsa s a borokról szóló jegyzéket 
I ön kint a hazai és kü földi n gyobb borker-ske- 
dőknek, vendéglősöknek, S'á oiiá-oknak megkü dl.

Gazdatiszti vizsgálatok. A nem ok eveles 
gaz la isziek gyakorlati vizsgáit a fö dmivelésügyi 
miniszter elhatározásából a de recz-ni, kassai, 
keszthelyi es kolozsvári m kir. gazdasági tanin- 
lézeie. nél január 22-en kezdik meg. A meghívó­
kat már széikmdtéde ha Volaxi nem kap.a 
vo na me gfordujon a d-breczem m. kir. gazda­
sági m. kir. tanintézet i. azgatóságahoz.

közlekedés.
o Ul áruáljszabáa. Az északnemeí—osztrák 

—magyar vasúti kötelékben jövő évi január 
elsejével a fenni em itett kötelékben egy uj áru- 
dij-za ás l*p hala yba, mely egyrészt dán, svéd 
és norvég á 1 unasoh, masieszl a magvar királyi 
a lamvaeu ak, a császári királyi szabad déli 
vasul és a császári kirahi szabad kassa—oder- 
tiergi vasul állomásai között -zabalyzati és álta­
lános díjszabás' liatarozrnanyokat, továbbá gyors- 
és teherduiabarukra, valamint m ghatarozott 
aiuknak Kocsirakományokban való (eladására 
n- zve díjtételek t s végül kiiometermuia ói tar- 
ia máz. Ezen uj -üsz.fids a restes vasutaknál 
kapható. Ari 3 10 márka.

o Ouztrák-niagyar vasúti kötelék. Az 
o<z rak-ma y.,r vasúti kötelék 1903. évi márczius 
1 tői érvényes 11. rész 3 díjszabási füzetéb-n, 
továbbá az 19U4. évi január hó 1-től érvényes 
II. r sz 6 díjszabási füzeit ben, illetve azok pót­
lekaiban, egviés/.t a zsibó-nagybanyai helyiérdekű 
vasul á lomasai es másre-zt osztrák állomások 
Kőzőu fennálló djiéte ek 1906 évi január 15-től 
kezdődő érvénjnyel hatályon kívül helyeztetnek,

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

Amerika lanyhább árfolyam jelzésére és az 
itteni megfelelő időjárásra haláridőpiaczunkon 
szintén némi hanyatlás állott be az árfolyamok 
ban. Az üzlettelenség mellett hozzáiárultak 
még a lanyhuláshoz a meg ehetős hozatalok, 
lekinlve, hogy már deczember közepén vag-unk 
és a teherszá iitmány még mind g a rendes fo- 
yamatban v«n, szinten nyomasztó,ag hatnak az 

árakra.
Takarmányczikkekben al g emlitéare méltó a 

kereslet. Még inkább lehet zabot e!he yezni, mint 
tengerit, meL ben a hivatalos jegyzések szerint 
mar rég köttetett üzlet. A hangulat inkább 
lanyha és ha valami különös dolog nem jön 
közbe, úgy lassan-lassan esni fognak az árak. 
Nem lii-szük, hogy a tél folyamán nagyobb 
üzlet fejlődne ki miután az egész országban 
alig van kínálat és nagyobb üzletet a poütika 
rendbe jövetele után kaphatunk csak, me y alka­
lommal természetes következménye lesz a nagy 
kinaiatnak az arak esé-e, mert gazdáink az adót 
a termésből fizetik s igy talán tanácsosabb volna 
annak legalább egy kis r szén tut adni.

A nap folyamin kis űzet tejludött ki és az 
árak mindenben estek.

Keszáruüzletben malmaink a tegnapi jó vétel- 
kedvüket elvesztették és ma már gyenge kereslet 
melleit bár válio/atlan árakon vásárolták ÍO.UOU 
metermazsa huzat.

Eladatott még 550 métermázsa rozs, 200 mé- 
lermazsa árpa változatlan árun. Zab és tengeriben 
nem volt foigalom. A

Részleteiben a következőképen alakult ma az
üzlet.

Elkelt:
UJ-buza. Tiszavidéki: 100 mm 80 kg 18 05 

kér, lötly mm 79 8 kg 18.12*5 to . 45i) mm 79 kg 
17 UG n,,r. z0) mm 78 6 Kg 7,55 kor 250 mm 78 2 
ke 17,40 ko , 200 mm 78 kg 17.155 kor. 100 mm 
77.8 kg 17 25 or, 200 mm 77.5 kg I7.i0 kor, 100 
um V7 íj 17.25 kor, 100 mm 77 kg 17.20 kor 
I ind hí rom hónapra.

Fp jermegyei: 750 mm 75.5 kg 16.85 korona, 
mm i három kinnn a.

Pestmegyevidéki: 100 mm 79 krr 17.40 kor, 
300 mm 78 5 > g 17.35 Kor, 200 mm 77.5 kg 17.40 

or, 50 mm 77 5 kg 17.10 kor, 100 mm 77 kg 17.— 
or, m nd három hi.nap a.
Hódmezővásárhelyi: 2300 mm 79 kg 18,_

ko\ h irorn hónapra.
Bácskai 500* mm 76,8 kg 17.45 korona, 100 

n u 11 n 17,'0 korona, három hónapra.
Pnncsovai: 2300 mm 75 kg 16.85 kor, három 

hón pra.
Rozs 80 mm 13 60 korona, 150 mm 13.60 

or. 100 mm 13 50 korona, készpénzfizetés ellett, 
paritásra.

Árpa:
iá ru.

Árai 100

azzal a konkurrens ezéget alkos-on hogy azután
a ezé.bői ki éptelve az illetőt, a jó nevet inaga- 
nak arlsa meg. ív a mampuláczio sehol sem 
olyan könnxü mint ná unk, mert m g a külful- lend,5k. 
Hon eay-egy ritkább nevű embert, aki ily czélra 
megvás ti elhaló, keresve kell keresni, Magyiror 
szagon egyszerűen névmagyaro-ítas utján a kí­
vánatos név olcsó szerrel megszeie.hető. Az 
gy- sü et mos!, hogy e visszaéléseknek lehetőleg 

elejei vegye, azt javasolja fentebbi előierjesztesé- 
'■en, ho^y azok a ezégek, amelvek a kereske­
delmi kamara bizonyítványával igazolhatják. 
h"gy számukra egy név védjegyként be v -n 
I jstromi'ZVa és bizonyo- áruczikkel kapcsolatban 
széles körben be van vezetve, igénye hessék, 
hogy n- vüket a kereskedelem'igvi miniszter nyil- 
vániariásb vegye és a be ügy miniszterrel kö­
zölje, aki azután ezen az alapon abba a hely- 
zeibe jut, liogy a névváltoztatási engedélyt ily 
nevre megtagadja.

200 mm 13 30 zíizetés mellett pari- 

kiiograaimoüKint koronáét lékben ér-

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 
alatt a következő volt:

Buza
Érkezett Elazállittatott

42351 mm. 6077 mm
Rozs 860 a —— »
Árpa 10554 » — y
Zab 7259 » 4375 >
Tengeri 14337 » 96 *
Rspcze -- «V -- »
Liszt 520 > 16261 »
Korpa -- - 9 3ti59 *

A határldöpiaozoa köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 17 20 17.18 — 
Búza 190G.oKt.-re 16 78 16,80 1G?4 
K 2s ápnl sra —. - —.— —.
Zab áp.ilisra 14.24 14.32 14.26 
Tengeri májusra 13.70 13.62 —

1 órakor sürednak
Buza 1906 áprilisra 

uza r.iuG. oKtuberre . 
Ro s ap il sra . . , 
Z ib áun.isr« . 
tengeri 19U6. májusra

17.18—17 20 k 
16.74-16 76 , 
14.1 —14.18 „ 
14.26-14.28 , 
13.b6—13.b8 .

Délutáni forgalom.

Délután folyamán kis üzlet mellett az árak min­
denben estek.

4 óra 30 pereikor záródnak :
áprilisi búza 17 14—17.16
1906. októberi búza 16.74 -16.76
április' rozs 14.12—1;.14
áprilisi zab 14.24—14.26
májusi tengeri 13 64—13.66

Terménytőzsde.
5*e=z. A kontingens nyersisesz ára Budaaesten 

36 50 37.— korona.
Éi sziőszesz adó/va szilár labb iránvzat mellett 

141.— Koronán, adózatlan 41.50 koronán keit et 
nagyDan es 1 koronával drágábban Kicsinybe a.

Budesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 35.5J— 37.—
Finomított szesz adózva 140.-----141.—

„ adózatlan ti.----- 41.50
Élesztószesz adózva 140.50—141.—

. auózatlanul 41.------ 41.50
Nyersszesz dózva 137.50—1.18.— 
Dtnaturáltszesz 39.50—40.—=

Értéktőzude.
A mai tőzsde a bécsi bányaértékek pánikszerű 

árhanyatlásának határa alatt állott, Az érdeklő­
dés központját rimamurányi vasmürészvények 
képezték, m-lyek helyi véle ekr- 522 koronával 
a tegnapi zárlathoz képest tehát 4 koronával 
magasabb árfo yammal indultak. A bécsi tőzsde 
megnyitásával azonb >n hirtelen esett a rimamu­
rányi vasmű részvényeinek ärtolyama 508-ig. 
vagyis 14 koronával, mert bécsi szám ára óriási 
értektömeget dobtak a piaciunkra, mely csak 
igen nehezen és redukált árfolyamok mellett 
talált elhelyezési. Ezáltal természetesen az össz­
hanggal kedvezőtlenül lett befolyásolva és ha a 
többi nemzetközi értékek árfolyamai nagyobb 
veszteséget nem szenvedlek, azt csak annak lehet 
tulajdonítani, hogy a berlini piacz igen szilárd 
magatartást tannsiiott. A helyi értékek p aczán 
némi realizálási hajlam mutatkozott és a forga­
lomba került papírok kissé alább szálltak. Az 
utótűzsde érezhetően ellanyhult folytatólagos 
becs; eladásokra. Főleg rimamurányi vasmürész- 
venyeket oly sürgősen kíné ták, hogy árfolyamuk 
rohamosan esett 498-ig, vagyis 14 koronával. 
H -nyat ottak még osztrák hitel 4, magyar hitel 
3 és államvasuti reszvéuyek 5 koronával. Zarlat 
felé, midőn Berlinből kedvezőbb jelentések ér­
keztek, nálunk is javult némileg a be yzet, az 
árfolyamok legalacsonyabb ízuivonalial 3—4 
koronával emelkedtek.

Elötőzed«.

Az etőtőzs le bécsi el .dósokra kisé el gyengült. 
Kő Ütitek : O zrr k hite részvény 667.55 — 666 50. 
ma.yar ni e bana 786—784.oU, magvar eszá uiio.6 
és pénzváltói)ank 488.25—489.r 0, magyar |eizaloizhi- 
lelbaüK li. tib. —, o-ztráK-magyar ai am vasú 666.25 

655 25, déu vasút —, rimamuranyi vasmű 522.5U 
—51 .5U. Magvar soronaiaradek 95.43, közüli vasút 
581. Városi vi.Brnos Vasúi —.

11 óra i5 porcakor Karodnak . Osztrák hitel*
reszv. 666.60----- U6Í., magyar tn.eib.nn 784 50—
76ö. — , magyar leszámítol. és péuzv.iltőbank 489 —
489.50, magyar jelzalogtutertank ,L fcib. 5Uo------
őuo.ő >, osztrák-magyar ánamvasut 655.——faőő.Cu, 
den vasúi 116— 116.50, rima murányi vasmii 512.— 
—512.5U, magyar koronajáradék 95.15—95.20. máz var

ranyjaradék 114----- iÍ4 5u, E«.zuU Vasút 579.—
679.50 városi vibamos v^sut 313.------813.50.

Déli töxsde.
A déli tőzsde tedvetien bangu'attsl folyt le. 

Kőtleitek * Osztr k hitelrészvény 665.50 666 25, 
uMgyar hitelbank .84.50—78ó magyar leszámítoló 

és pénzváltóban* 488.50 —486.75, magyar jeízálog- 
hiielb.nk II. rib. —, oeztra*-magyar állarnvasnt 
654 2—6 6, ueh vasul —, nmamurányi vasmii 
514—508.• 0, magyar koronaiárades 95.15, magyar 
rauyiáradék —, közúti vasul 579—580, városi vil­

lamos vasúi —.
Helyi értekekben köttetett: Drascke-féle tégla 530 

—681, Salnótarjam kőszén ni ay a 58U. Danubius 204, 
uöziocti laKarek iónztár 1625.

1 óra 30 pereskor Katódnak: Us?tr<k hitei- 
ré-zveny b05.25— 665 60, mag>ar hitelbank 784.50 
785. —, maevar leSzftii'iioló es (ténzváitúnan 488.— 
—489.—, magy. jelz loghitelbunK II. kib. öUo.öO— 
506,— o-zrr. magv- áliamvasut 664.60-—C ö , deir
v.isut 116.------ 116 50, nmamurányi va tnii 609 60—
510—, m gyár Kor.-,ar. 96.15 - 95 20. <..zui vasut
679.75------örO, városi villamos va»u. 313.--------- 814..

P.ämlnm-ti.let: D jbiztosuások ..sztrák intet, 
ben hon .pia 4—5 k. nyolez napra 8—10 k. deczem- 
oer végere 12—14 korona.

ütdtoxsde.

Az utótőzsde bécsi eladáadkra érezhetően ellany- 
huli. Kötte tek : Osztrák hiieirészvény 665.25—661.50, 
vlagyar hiielbanK 784—782, Magyar leszámítoló és 
nenzvaltóbank 488—487, Magyar iclzáiughiteibank 
IL kib. —, Oszirak-i uagyar államvasul 654 - 650, 
Déli vasút —, Rimauiurányi vasmű 608—496, 

agyar Koronaj áradék 95.15, Köxuti vasút 679— 
57».50. V rosi villamos vasul —

3 óra 30 peroxkor Károdnak: Osztrák hitelrész
-eny 663.75 — 664.— mag var hiteib. 783.------783 50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 488.------ 488.50,
nagy jelzátoghitetb D kib. 505. —506 6 osztrás- 
nagyar államv 652——652.50,déü vas. 116-116.60, 
riwámurányi vasmű 502.—-503.—, magyar ko*



Csütörtök, cid

Csütörtök, deczember 14 i

r

ronajáraűék :)5.10—95-15, magyar aranyjáradék
114------114.50 közúti vasút 57íf.----------579.50 városi
villamos vasul 312 50------313.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, cieez. 1D. (Az Egyetértés távirata. 

Jegyeztetett búza: tiszavi.iéki 9.—9.55, bánsági 
ő.7u—9.iO korona, mosoni és gyürvidéki 8.70— 
8.90 korona, Rozs: tótfelvidéki 7.25—7.45 ko­
rona, csepelszigeli 7.25—7.40 korona, peslmegyei 
7.25—7.49 korona. Magyar tengeri uj 7.30 — 7.55 
korona, szerbiai 7 25—7.45 korona. Magyar zab 
7.50------.8, válogatott 8.25 korona.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Báos, decz 13. (Az Egyetértés tavirata.) 

A mai előtűzsdén a bányaértekek árfolyamai 
ismét csökkentek. Növelte az aggodalmat a vas- 
karlell felmondásának hire, ami nagyobb meny- 
nyiségü kényszereladást idézett elő és minthogy 
vevők r. m ig.*n akadtak, csak “jelentékeny áldo­
zatuk árán lehetett rajiuk túladni. Prágai vasmű 
iO, aipf-.ü bánya 10 ts rimamuiányi részvények 

10 koron vai csökkent k. A bányaértéketr nyo­
mása alatt a többi papír is hanyatlást szenved­
tek. búr ke Jelben arra a hírre, hogy a Men­
de sohn berlini ezég az orosz, szelvényeket már 
most leszámítolja, a ha gúlát barátságos lelt. 
Végit! mégis általában bágyadtság uralkodott.

11 órakor záródnak: oszir. hitelrész». 665.50 
nizgy hitelbank 784,— Länderbank 4.6.50, Union 
bank —.—, Ángíobank —. —, Hankegyesüiet 
—.— magyar-osztrák áiiarnvasaí —.—- déli
vasút-------.—, eíbavölgyi vasút —alpesi bánya
480—, rimamurányi vasmű 513—, prágai ras 
müipar 2295, májusi járadék 99.50, magyar ko­
ronajárati e- 95 25, török sorsjegy 143.75, német
márka 117.8-5, lurteribergi —.- gőzhajózá-i
-------.—. cseh köszénbánya —.—, fegyvergyár
—.—, kárpáti petróleum —.—.

A deli tőzsdéi) a b inynériékekben a baisse 
tovább folytatódott.

Jegyeznek. O-zirák biteirészvénv 666 50, 
magyar iielbank 784 —, migyar-osztrák allam- 
vasu- 654 50—, Uniobank 563 .—, deli vasú:
116.50, alpesi bánya------- .. nmamurányi vasmű
506—, májusi járadék 99.50—, török sorsjegy 
143.75. német jbirodalmi mátka 117.72, prágai 
vasmű 2215, elbavölgyi vasat —, magyar korona* 
járadék 95 lő, Angiobank —,—. Bankverein —. 
Länderbank —.—, íegyve gyári —.—, cseh kő­
szénbánya —.—.

Bees, decz. 13. [Magyar értékek zár.ata: 
4. százalékos arany-járadék 113.35, Tiszai es szeg 

sorsp l , i -. Magyar nitelb.-részv. 778.50, 
M. lesz. os valtőb. roszv. —, ítimamurányi 404. — , 
M. ezusonpar 17.88. Adria hajózási r.-í. 444.50 
Magy. kor najaraoék 5.—4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv 95.-10, M. ny. k, sors)egy 213,50, 
Kassa-oderb. v.-reszv. —.— M. keresi, bank— 
M. jelzálocbitclbans 504,50.

3ecz, di. . ! . (Üsztras értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos parr.rára-ick 99.45, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99.37—035.—, 4 százalékos osztr. arany jár 
117.30, Oszir korenajáraduk 99,65, 1860 sorsjegy 
156.—, 1 84. sorsjegy 289.— Osztr. hitelsorjegv 
472.—, Osztr. bitei-iészv 659.50, Angol-oszir.-bank 
—-—, Umoa-bank 581.50, Bécsi bankverein 552 60 
Osztr. Länderbank 435.25, Osztr. magy. nank 1630, 
Oszt-, áltamv. 649 50, Déli v. 115.25. Elba
völgyi vasút 440— Duna-gőzha.-társ. 1006— Alpesi 
részv., 468.50 Dohány-reszv. 354.— 20 Iran ko-, 
19.15, Cs. arany tvert) 11.34, Londoni váltó ár 
240,02. Német bankváltók 117 86, Lipótkohó 493.—, 
Osztr. Llcyu 740, Török sorsjegyen 142.25, lanyha.

Az ut tőzsdén jegyeznek: ősz rák hitet 664.—, 
magyar hitel 783.—, Angiobank 312.75 Bank- 
egye-iilet 553.—, Union bank 562.—, Länderbank
435.50, áHamvasul 652.50, déli vasul 116—, 
elbavölgyi va ut 41!.—. dohányrészvény 355 — 
iimamuranyi vasmű 502.—, alpesi bánya 477 50, 
májusi áradék 99 45, magyar korona járadék 
95. — , török sorsjegy 113.—, német marka 
117.87—-117.75. javult.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 1 ! (Az Egyetértés távirata- 

A tőzsde ma megnyitáskor -ziiard irányzatú volt 
annyival inkább, mert a nevyorki tőzsde ipar 
értékekben szilárd irányzatot jelentett, ami kap­
csolatban az aczéltrnszinak az utolsó negyedben 
megejtett Lee ése a jövedelemnek kedvező volt. 
A bankpiaca többnyire fél százaiéi kai magasab­
ban indult és a banyaértékek is magas ;bban 
voltak értékesíthetők, el enben orosz járadék lé­
nyegtelen változásokat tüntetett c-ak fel. Vasutak 
el voltak hanyagolva, amerikaiak néhány tizeddel 
voltak olcsóbban kaphitók. Hajózási részvények 
irányzata szűnni. Truszldynarnit vi3szaváeár á- 
sokra 178-ig javult. Későbbi io!ya maiban az 
árfolyam bankokban változatlan. Kőszónrészvé- 
nyek szilárdan jöttek forg.lomba, ellenben kolió- 
részvények némileg gyengültek. A tőzsdeidő ina­
sod, k felében a bányaértekek piacza szilárd volt 
és jelentékeny visszavásárlásokra 1 százalékkal 
emelkedtek. Hajózási részvények szintén emel­
kedtek. Orosz járadék iránt élénk kereslet mu­
tatkozott és 1902-beli oroszok 81.25-ig, 1905- 
beliek 8S.40-ig emelkedtek. Orosz rubel bank­
jegyek keilvezőbb párisi jelentésekre 215-ig 
emeiKedlek. /.aiiat leié a bányaertékek piaczá- 
nak szí árdsága további előmenetelt telt. Bankok 
csak lényegtelen árhu 'áHízásokban volt részük. 
1902-beli oro zok 80.90-ig, 1905-beüek 88 10-ig 
estek, ellenben orosz b >nk 127 és fél jegyzett, 
minden egyéb változatlan maradt. A délivasut 
és a Nordbahnnál kitört paS'Zivresszisztenczia 
nyomást gyakoro.lak a bécsi é lékekre. Orosz 
járadé újabb..n is esett háromnegyed—1 száza­
lékig. t .'unió és bányaértekeK*szintén követték 
a lanyha irányzatot. A kés/pénzpiaca iparértekei 
szilárdak, küiö ősin vegyésze i értékek voltak 
drágábban erekesithetön. Napi pénz 4 százalék 
és az a at’, n i ganleszámitolasi kamatláb 5 szá 
zalék.

68.rla.ikor jegySztéLs 4.2 c ,-cs papírját adék 
— — 4»'.-oa osztrák arany-járadék 99.30, osztr, 

Uj . 50, déli vasút 23.20 cr-.rz bans-
jegyek ai5— , u* orosz kölcsön “6.— Disconto
7üci'i.anüit l:o 77, dymmit trust 178.50, narpen 
; 12.10 4.2°,. « zustjaradék 99.— 1 , magyar arany- 

• •. - magyar korooajóradé i 94.80, osz­
trák-magyar aliamvasut 139.40, bécsi váttóár 84 8Ü 
Ula»z járauék —, ált villamossági Edison 
218.50, geisenkircheoi 224 40, Lsura-kohó 239 - 
szi.ard,

Frs.nirfr.rt (Zárlat) decz. 13. 4.5 „ papír-j mádéi. 
—.—. 4 o—t. nríny-jar dák 99.70,4', Magyar 
ai.tny-i-tr.idék . 5 55, Osztr. hiteb ?f,szv. 209.10 
Osztrák-magyar mamvasut 140.70, Északnyu­
gati vasút —.—, Busliehmdi vasút — —, Londoni-

váltcár 20.36, Bécsi Bankverein 142 50, Villamos- 
részvény —, 3a/o m. arany Kölcsön 79.30, 
4-2V, eiüst-járadik 100.10, Osztr. koronajárauéa 
99.60, magyar koronajáradék 94.90, Osztr.-uiagyar 
Oana 116,70, Déu vasút részvény 23.dO, Elbavölgyi 
vasút — —, Becsiváltóár 84.80, -Párisi váitóar 
81.10, öuiou-bans részvény —.—, Alpesi bánya 
részvény —.— szhárd.

Paris, decz, 13. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
9 \50, franczia járadék 99 95, olasz járadék - .—, 
roman kölcsön —. Görög kölcsön------- , Egyp­
tian I áradék 105.90, Török Dohány részvény —.— 
Credyt loncier de France 717.—, Usztr- Länder­
bank 475—, Banque Ottomane 000., Déli vasul 
—.—, Meridionalvasut —, De Beers 443.50, Char 
lered 47.—, Váltó Bécsre (rövid) 1.3.50, Váltó 
német piaczokra 122 03, Cselt Londonra 251.20 
Belga uranyázsió 0.31 Magyar arany járadék 96 50 
törieszthető járadék 99.4U. spanyol járadék 92 97 
4" o uniiik. lt török jár. 91.07 5e, bolgár kötelez­
vény 1896. óvrő!------- , Török sorsjegy 134.75
Banque de paris 14.25. Osztr. földhitelintézet 14 27, 
Magyar Jelzaiogbank 536.—. Osztr. magy. aliam­
vasut —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 837.— Rio 
Tii.to 17.05, East Band 101.50, Piandfentern 53.50. 
Váltó Amsterdamra 205 50, Vditó fcSvájczra 0.125 % 
Olasz arunyazsíó 0.0 > szanálytálán.

Frankfurt decz. 13. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 208 —, Déli vasút 23.—, Disconto Coman- 
dit 186.80, Berlini Handelst;eaelishaít —.—, llarpcni 
212.—, Laurakohó —. Osztr. magy. áll. va;ut

• —, Német hank 240.—, Drezdai bank 161.40, 
Gelsenkirchem 224,49, Hibernia —.— bágyadt.

Hamburg, (Zárlat., decz Ti, 4.2‘/,-oa ezUstiára- 
dék 100,—, 1860. sorsjegy 158.—, déli vasút 23 10, 
IV-.-cs aranyiárad 99.50, osztrák hitelrészveny 
208.—, osztrak-magyar ^államvasut —.—, olasz- !
járadék 105.— 4% magyar arany-járadék —.—,
nyugodt.

London, decz. 13. Angol consol —.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, decz. 13. Nyersemkor jul.-autr.-ra 20.25 

20.75, nyugodt, ledér cinkor okt.-re 24 50, nov-re 
24 63, okt.-jan. 25.—, jan.-ápr. 25.50 nyugodt
tinonutotl ezukor folyó hóra 57—57.50, nyugodt 

Boroszló, decz. 13. Búza helyben 17.40, sárga 
búza helyben 17.30, rozs helyben 15.90, zab hely­
ben 14.90,repeze uelyben 22.40, tengeri lő.—.

Köln (1 ez. 13. Ulaj 52.50 k,
Berlin, decz. 13. Búza okt.-re, 183.—, dcc.-re. 

138.—, renyhe, rozs okt.-re, 169 —, decz-re
172.50, renyhe, zab okt,-re 154.50, decz.-re, 161.75
renyue, tengeri okt.-re 130.60. decz.-re 123 25,
renyhe, olaj októberre 47.60, deczemberre 51.30 
renyhe; az időjárás borús.

Paris, decz 13. Basa okt.-re 23 45, nov.-re, 
23 60, nov.-lebr. 23.95, jan.-ápr. 24.30, nyugodt,
rozs okt.-re. 16—, nov.-re 10.15, nov.-lebr. 16. 
j in.-ápr. 16.50 nyugodt, Veszt ol.t.-re, 31.05, nov 
31.20, nov.-lebr. 3160, jan.-ápr. 31.85. nyugodt,
repczeoln/ okt 55.50, nov.-re 55.75, nov.-ötezre 

»6.—, jan.-aprdra. 55 50, nyugodt szesz o!;t-r
37.50, nov.-re, 37.51) jan.-áp.-ra, 37.60 máj -aug-ra, 
38,25. ánandó.

i ójérás enyhébb.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Serteakonzum vásár.

Budapest, decz. 13. Hivatalos tudósítás. Tegnap­
ról maradt 272 sertés 25 süidő. Ma érkezett 539 
sértés. Uszszesen hl I serié:-, 25 sildő. Mai árak. 
elsőrendű öreg 102—106, másodrendű ör g 102 — 
104, fiatal nehéz 126—130, könnyű 124 — 126 A 
vásár közepes volt.

SertéBkerenkedelmi-CB&rnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbán ja, decz. 13. Hízott sertésárak: 1. J fa­
nyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 legron
felül)---------- f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)------ fillér. Fiatal nehéz ípáronkint-
32u kilogrammon felüli súlyban) 131 — M2 Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
131—132 fillér. Könnyű (páronkint 2ó0 ki ’in.-ig,) 
126—128 íillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 130—131 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig., 
könnyű (púr< nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
120 — 122 fillérig.

kicrtéslótszám: 1905. évi decz. hó 11. napján 
volt készlet 30752 darab, 1905 decz. hó 12. nap­
ján fclhaiiatou 1695 darab, 1905. decz. 12. napján 
clszállittatott 557 drb. 1905. decz. hó 15. napjára 
maradt lészletben 30890 darab. A hízott .eriés ,zlet 
irányzata: változatlan.

Élelmlczíkkek.

— A kör.ponti vásárcsarnok árai. —

Budapest, decz. 13.

(Gescheit Ármin és Társa élelmiszer bizo- 
múnvosok jelentése.) A mai hetivásár forgalma 
mérseke t hozatalok és változatlan árak mellett 
kielégítő volt. A kereslet kedvezőbb és az érke­
zett áruk könnyen nyertek elhelyezés1. Készletei­
ben következőképp alakúit az üzlet.

Husnemüek: Marhahús, vidéki hátulja —.—.------
eleje------— filler. Öleitt borjú: bőrben hosszan
kimérve sulylevonás nélkül vidéki 1.20—1,25 K, 1 r.
1.20— 1.30 K volt kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1.20—1.25 K. lehúzott
1.20— 1,25 K, juhhús--------- fillér, növendék mar­
hahús .----- .— K, kilónkint nagyban.

Tojás. Ma 1. ienua magyar ládatojás 103—110 K 
tisz»vidé!.i 100—104 K,erdélyi 100—106 K, meszes 
minőségű 90—92 K. ládánként darab.

le.jtermekek. Czentri ingáit lem aj 2.70—2.90 fii), 
friss főzővaj 1.50—.2 K, tehéntúró 30—33 Kor 
kilója.

líló baromé, idei rántani való csirke 1.40—2— 
K, sütni való—2.40—.3 K, lyuk 2.46—3 00 K, rucza
sovány ,——,— K. rucza hízott .--------- ,—, sovány
liba ——.— K, hízott liba 10—12.— K sovány
pulyka kacsa------ K. kövér kacsa —— K,
sovány------ korona, hízott----------K, páronkint,

Vásott baromfi, nehéz Ind 1.30—1*49, kilója csirke 
minőség szerint 1.20—2.20 K, darabja.

\'adtélék. Nagy nvulak 2.70—2.90 K fogoly
í.------1.10 K, láczán 3,50—3,60 K. drbja, szarva
70.----- 74. K, őz 1.6C,—1.70 K, vaddisznó--------------
tiilér kilója.

Gyümölcs:, szülő Íz bel la----- —• Ghasselas-------— .
Pas-atu(ti--------- . feher mézes--------- , alma 20—60
körte 60, dió 40—80 fik uiióia.

Zöldség: Burgonya rozsa 5.70-580 K, sár? 
4,20—4.40 - K. fehér .'3S0—4.U K. idei haza
---------* K, kifli------.------ , K makói hagyma 14.5U
—lő 00, elsőrendű makói 15.50----- .— K. Jó minő­
ségű erd'.-Iyi diát 50 k. lUO kgként. ajánljuk.

Felelős szerkesztő:
PUH JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

Visáiláa, 1905. Deczeiabsr 13.
Inn: V.zentlmtr.

SeLardioe.,,;^^ + 74 4^ LÜ
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Faiiér: B.-Jei í - ' l <! - 
iíotttis: 4>; c. 4
Hárzaaa: Gycma -u 60 5

---- SurÁnyi zzz

szalonczukorka
legfinomabb minőségben

1 kg. 4 K., 2 kg 7 K., 4 kg. 12 K.
ulányétól mellett bérmeníve. 

f inom friss teasütemény is kapható.

SURÁNYI CZUK0RK1GYÁR
NAGY-SURÁNY, Nyitram.

: 1 y 11 íh s \M
j Budapest Kossuth Lajos-utcára 15. dg
j Telefon 86-28. Féiemelct. ||

! Megfelelő szemüvegek 2
ingyenes

orvosi rendelése naponta 9 7 óJnz
Márkus dr. ír v esc a, '* Szersthve-
gek és oiTcsiptetök 3 kor tói ű

Maros:

Arai .,
Mázó
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SZLNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Csütörtök, deczember 11.

M. KIR. 0PEKAHAZ. NEMZETI LZiNHAZ.1

Budapestre ránilulókuak kíilönüi figytellüéhe ajánlju 
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTÉLY

zongora-termei
BUDAPESTEN, 

Váczi körút 21. sz.
Kere??.tély saját gyárimá. 

nvuiti kívül ti külföld legiii- 
re?"hb ke-zitin* rtyeit is tartja 
raktál- n <-a inig < . ek arai 
i : a legj utanyosabbuk, tutaj- 
Ilonképpen azt czélf//:i. hogy 
a vásaiió kozönst-g mindjárt 
párhuzamot vonhasson a ra­
ját <"• - külföldi kés -jtményvk 

között. Ez által aztán moggyázűdés szerezhet • arról, hogy < en 
készítményük még a Böserdcrfar Ehrb r feivkkel i zrv.v. i 
k állják a ver- znyt. Az árak felette ezolidak, a kiszolgálás 
mLntaczeríl. Minden egyes Hangszerre lu évi jótállás adatván.

680

Ú
WALDMANN 1M3l

fa iií i- ij 4 3 (i k 
P p. ”• 2 V % t L ü

^ Nagymezu-u 17.

Még csak néhány n f. .;; !

CL ü, m p, BB ;7f
krú &á íM Kr& s»- % i&t» tó

a világhírű au-ztrauai t.':n-:?u«tnii

%
m
töl

m
W
mS. 'i

a VT
1 i?

i duz. 7 . .

CEodiciaios szikit csuyiszni
valamint 12 más küidniegesseg.

Az előadás kezdető fél 8 órakor.

A télikertben r "-öli 5 ór.’'VÖRÖS ELEI.

n
ju rJÍ3Í!ttá3f&i lLuí. j i.L'hS.l

P ía 
Í ..N7

EHE5 S5

-''rsr.v
■ M

«• F5 ff e
•Sä iá ’sjiíü ÍN L3p: (H arr-Já Ha iá . .>

A Wdlkür.

A .Nihelunf gyűrűje“ zene- 
i-t g«a • • rv-'ze 5

ff h oná b *n. Zeni jót szerzi tte 
Wáguer l,‘.

Siegmnnd 
Műik: ing 
VY-tan 
Sieglind« 
Bitin hl .e 
Prick a

B < hnicsek

Beck 
J\ rammer 
i)ioy-yrtó 
iNattné

lieimv.lege wnlLUr Kaczcv
Gerhilde n Ambru- né
Őrt li üti* * . Bayer
Wattra ute „ Szilágy íné

•
Grimgerde „ Berts M.

KIRÁLY SZÍNHÁZ. 

Gül Baba. orator

3 felvon is- 
i it. Irta Martos Peren- /. 
Zenéjét >zerzeto Iluszka J.

fséir.'th
Kazal

Szt-nl cvorgyi

GDI Baba 
Leila
Ga hur f.iák

Z-v/kajíi-, Raba KrU-i 
>at,;n*J r-z-v-U
/nt ia

vígszínház.

Liliomszál.

Knekes tiír. It rrege C képben. 
Irta K(.: r <N villa. Serifjét 

* c - a : tta Bott I . -/!•.

Jerichö falai.
3

Szinir.il 4 felvonásban. 
Irta: Sutro Alfréd fordi- 
dilolla: Mihály József.

AroMsher Juck Hegedűi 
A • ■ Y.. - I

1 •: y. Alet • i lu • : Komlóesy 
St- v- utón raai<pus J enyvezd)' 
Hiúin: - tér Jiankey < - /it 
Drayton Papp
M - Voiningtun < -a. i M.
I.all is Tanay
l>..r- kmont Bala a
Madv Weaterby Haraszthy

várszínház

Nincs előadás.

A nagy érzés

Dráma 5 felvonásban. 
Irta : Ferenczy Ferencz.

Dános László 
Hanajlovi* 4 1-. 
Sólyom 
B»*t Iá!.
Haali- 1
Barcs J' 

Ili
Járta
Gnsziöpi p:.i

C á r úr 
I Uezfó 

Mihá y fi 
Hói ügy - 
H-rváth 
r; ahányi 
Molnár f.. 

M. rk/s I .

[I. I. . ti J.
Nagy J.
Vdry

népszínház.

Ttiniiérlak Ma i : 
gyarlionban. jn

izinmit dalokkal 3 fvlvo* I 
I han. Irta Wahoit Imre.

a

köles és brskei
ipari éi házi czélokra.összes

33
(Bohém-tanya) •. ,!t Natvam-fifie vc.'tdégt»

If.l., Akácifn-utczta Y sasána.
(Dohány-utcza 1

& «»* 8V áh @ 8 «W-z tizzt p*) ^ ;. a,
-WZ J ,
> Ú 1

Nüi kisz.cigótós
Lehotai KISS BANDI nzeriesi vet:. ’ 
Magyar konyha. Ssepa. cíc.

:ara.

Budapest, Váczi körnt 80 sz.
Siirijönycziin: ANTRiQlT. Budapest,

Telefon : Detail 2S —27 En gros !64

U
r

fi

ÖíiBÁLEIK
ami.

Of.err: ír* 3 V * 
al Irta 

Z.U 
r Jen

- fi 1 I

hiinnoniKal: i 
7ti-i-ok. Mi

j'ta/.

tóu l Mogyoromy Uyula
h:.Kk

gyár Ptuirip- -1. Vili 
Ke: r.ev- t 71.

SZÍNHÁZ

arany- es exszervasar,
n ti I ■ 'ill

V38
f a i r.: I IT; 1
Honolhe

Sajó Gi
Kornál B.
A inlay b 
Tóth Stefi 

11.
rentgjlirij

URANIA.

Kültelki
herczegnö.

-
zetle 1

T bei e
I nisig

k-.-7.irüs
L . mosőrtó 

XWlf. Baluuic 
Willi hal l 
Do.erős dr.

MAGYAR

Bohemszereiem

Operntt 3 felvonásban 
/ -n-'j.'-t sznrzelle Herthai

Meotoísm^
O J

Ipöoli^ollh %vvAL'^VÍoü v :v iJ ti.1 tiii o.

!!Szenzác/ióa karácsonyi vásári' 
itt az idj. most vagy soha 1

Árjegyzék.

■ v

1%

Férfi divat.

Y
‘I

1
\

l
iz

*
■

S

I
>

I

J

Az oro&z-ja I 1 ’ 3 
pau háború. L^.

! Na mulassza el a kedvező alkalmat!
Coat Gráf Adolfnál 00 ■V.ÚÍllx kifjjílY-UTCZA óó. ^

Oivatkeimék. hihetetlen olcsón.
14 i cm. angol kelme mél rje 55 kr. Nyo- E 
moll fraucziii pyapj'i flanelok lu -icrj-:
7,5 — 65 kr. Mosó dehiinck 21 l;r. 1 r:u:- 
P7.i;i (inhim 4*i r. Hímzett si-lvem bá­
li.-zt biousok 85 kr. Hímzett posztó Időn- 
suli 1 frl 5t)k''.-,úl leljehb. i-V-heto nőt i:i- 
vatkelmék, 50 hr.-tól Icijcbb. Oszemólyes 
tiszta ion l;éiztet 2 frt. 75 kr. I vér 1 ] 
méter '« lepedő vászon 6 frt. 40 Í r.

A harminc?, ér é>iu fennállt) ezé- 
:T smt i 1 c- '::o..1 amnnk kilépé ■ foly­
tán ürnintin tuihairiioxotisdya 
minit beszerzési úron elnilom

Arany-, ezüstárak, lúnczok. gye­
méin - és brilltánsáruk, ezüstáruk és 
cv'.ik' sz.letel, C és l'J sz.env-lyre vn- 
lúk, dús választékban kaphatók.

Budapest. IV . Váczi utcza 30. sz. 
alatt. !. em. 23. Harisé!) bazár.

> .1 mc;# ** ler;« hari-nya...............
Fcrti us rii/i ír.cot alsón

l»:f* :; minő' Till lg V. I. tr.i<r .... 
l.n:

a-«i5ÍE Cn3 és Tárc:
Budapest. Kerepesi-,.t 2b. szá:.'

(Vru utcza sarok.)
Y. .' ki m* : ; ■ n‘ . n gycr*.:n

V1>

i y

I
Fióküzlet: Egyetem-utcza 2

SziaSiázak műsora.
M. Mr. 

Operaiiaz
Nemzeti
iziniiáz N°p?zinhaz Király

színház Vigszinház IVaijyar
színház Urania

Fentek

Szombat

Veiárnap

Ifjúiig ink
i EnlUlki lu'r- 
j Czegnő

Fidelia

Rigciletto

She

1 Kültelki her- 
A boszorkány' czegnó

v--vység í«:ie

kiéin

Ttdoncz 
Kültelki her- 

c. egnü

GOI Hal»

Gul Eabn

vitéz

A reüppség j 
iDorrilkisaiszom Bohém szerelem) A búcikllai

Őrangyal jBohém szerelemi

(lül Bála

■Ivikö falai I A csöppség
li inlüia-.szonj'

Naplread.
miniszterek íoga.íonapj^t

Báró Fei':!zseb Ar'.ur ' !' 
délután ív -;y óra .or tar; 
zéseket c: fogad a V-.

Az
Imre

mv í
12 érakor tat 
ív.. : r. ír 
térin.óban La

z‘:ef be ü-ymi
óiako- I -rt Éli’ 
."i.yi ciir.is.'.ler 
A iu: \ lei; i 
inkor forád.

11 -

V'ör , 
a d-j.u’ 
?r r ■ ;il

Csüi'

BíÖTHY ZSOLT:
r

1 kötet ára diszkó- 

lesben 16 korona. 

Kaphat ó minden 

könyvkereskedésben

li
U.t

Dt. Vbi.l. —

rj
Ji^geuum ív 
?véti m XYil

har.avsr er

K«r • /.mi-'i. I * .rí*- • r •' .
Tt i/ kütWi* ' M . i; n r 

-• nv 7—i 1 ..r I Bn- 1
Vi uyve K. in un tnuv 

,v ru. :no: >- /.» N7. .tv.-i fiii‘...
Vj mü% •

,1 :: -7znap.
Vv/n/ff/ S/a on nv. a (t- •

.*1z iparinitvt tjr nfa* I:a:

-11

V ]•/

•:j 1

ii ?
• K **

Ac-ize:: ilJ ze 
i'vr i! ön terű 

' erdan c • eromuar 
1 -1 érái;. :*r U 

H • 1 ' : i *e . t .•) . ;• r;*•Jct‘ konyezSu bazár a - 
3—i; oi, c. h**!et* : .

Technológiai ipamsizenm n

«ygslizés előtt egy fél pohár
Schmidthauer-féle radio-aktiv

I Hssznilata valódi idd ás gyomorbajosoknak és székszoru!ásban szenvedőknek. — Csodalatos
össze nem tévesztendő a közönséges keserüvizekkel. — Főszétküldés a forrástu ajdonos : Schtn 

Az egyedüli természetes keserüviz, amely kis üvegekben

Rohem szereti1 in

w-awm

az olromoít gyomrot 
2—3 óra alatt telj esőn 

rendbe hozza.
(-yogyerrjét :iz iirmán n víz rádium^ irtatnának köizőni, amely tudományos alapon egyedül O’en forrásban lett felfedezve, márt is 
hmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kaphitó minden iohh gyógyszertár és füszerüzletben, k s üveg 30 f. ingy 
is kapható. Na yham raktár k Budapesten. Édes utv L. Erzsébet-*ér 8., Wablkampt és Görög V., Nadr.r-utcza 17. czógeknól.

bevásárlásnál 
üveg 50 f.

J

I
VTV I

' I
^ Í/VqUu Ü th J

% (Mitte? ma
:3 ' J
S Budapest, 127., Fa

▻
<6

■-"5

$>.
yj

Ajánlja lescNrato 
vitelfl i

TELEFOl

g Vflla. RHuzeul

Titkos bs
Dixtoa gvő»vitására eiismert rád

g g 0 % §
!" v kórházi orvos, Ciaí stat R»j

húgyszervi és hótyagbajökat. • v« 
j bete'gsegeket, koraj eigyeng , <:
• T> I TT, y rr m

• Dob-utcza sarkán, 
i Hendel őéle

gonoc

’o > ■.....- '■
■1

r' "1I m I
I wl- 1
&
ki 5? -jr
1 n .”,r. e-s-T? 655jtf « él dü£ 4® - B & 1

feít7»I'C. ■«»'!»**

■ Kaparó
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*-» ÜL

■i
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I. Cabonanenj

23

SzarmazáiJ

A HP A ...

ICC kilczrar

gScgysuly,

100 ki2ogt aTOmonké» t

I

tsr . ., 
íiszo. . .
Ma

!Ho!

[Bor
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tr ' . vt ,• ■ di, <L ;■ i. '
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Csütörtök, deczérriöer T$
EH

EGYETÉRTÉS

T»7ssf 1r<ti>eiffej»nÁ)v£jUuii v vZiUVÍ is.0üüaL) lii

(Hittőlman Géza.)
Budapest, ííl.; Pá^a utcza SO—52

Ajánlja legdivatosabb és legjobb ki­
vitelű kocsijait.

TELEFON 84—21.
Városi raktár:

iv'HL, S^uzeum-kSrut '0,
■PgMIIMiWBMiWBBI

g í

fV 97

ÖSEHO
felett nem rendelkezhetik minden ember. D -• 
ha valaki ál and un gyérig nek érzi ma»á’, 
folyton fáradt és kimerült, tagjai frijmk, 
rossz- edvil es erély e en, szóval testben és 
léle-ben kimerült, annak o y elisn en gyó­
gyító elIárás megi merészre alkalma nyílik, 
me vnek segéix ével esi és s etiemi erejét, 
egészségét teke en he! reá Ívhat a

A „Sioriern Villamos Gyógymód- 
róiif S/óiO értekezés ad telvi ágosi,á=t ezen 

zz el| rásröl.
Ha s emé-yesen nem ielenikezhetik, fordul- 

jón Írásban ezen újságra való hivat«-zással, 
alant" czimre és m. ké z--.égnél kü dilik nu g 
Önnek ez ért- kezes lm et ingyen kérmenive.

Az »Elsí-Lo Vitai zer orvosi inté­
zet IV, Károly- örui 2. fe em 10.

(Uittf.ö és városi bandáit, 
női tlivntffaf.érők, boák. Suipinanttuli

legn 1 pvobt) választékban

LEUS ESI ZSIKMOND és FIA
-zücs.nest rek és znrme-árut; kereskedésében

Un (Inpest 17 . Ú ntexa 11.
Álalakitüso■; és modernizálások s-akavalótlan, 

ép úgy vidéki megrendelés' k pontosan eszközöl' 
te'" ek 928

BÚTOK BLABAS
\ nagy* ra emu köz.*: rég Leesés figyelmét fölhívjuk gazdagon berendezett, kizárólag cvaki* 

9 jó minőségű

asztalos- es kárpi özoíi butor-telepüakre 1
!^agy yálaszts { található modern kivitelű háló, ebédlő-, sza on- d=t férfi szobabe rendezések 
3Ö*. Tisztelettel a legjobb minőségre, az árak legalább s*0 százalékkal olcsóbb mint bárhol-

iPafji Testvérek %gMn2J$Si ttrepismt 9|j.
H_fA t't nóma-sza ló melle t.) _•----- *

7?rr

tkos betegségek || ^
biztos gy.-yiUíára e.'i'o-ert radikális gyógymódjai folytán i

legjobban ajánljuk j

nrn?i wp9„
: ÉrJ y >li,ÉÍ® i-J&.&?.&<&

v kórházi orvos, sp cial stát Ruvid idő alatt alaposan gyógyít | 
h;.ry- - és hóty ig;.,- ok-vö *-vábbá minden bor-,ideg- es ver- [
; tegsegeüet, korai elgyengülést és bármily női betegséget

IBoest.

2$äE3B*äaSESCdr3S'S

?mq miiä-ayy tha

. p’vuv, , -------------„

< íDob-utcza sarkán, I. emelet. 62$K" Bejárat a UpcsSházbél.) j
: Rendel délelőtt i.O—4 ea eata 6-8 óráig
• levelekre szakorvosi tanácsom! sioigái és gyógyszerről 19 I 
j gondoskodik ktartás metiett. TELEKÚN 82—^S. |

Köknek külön váróterein.
■magasadig******

ríme:

hagyja el e napokban 
a sajtói I

EY1JÓTÁLLÁS 
MELLETT

& m Mi X m

k
A. 4£Oi5u

'tbiP Vt-A i
be

ill, Káro'y-kömt 5.1 J Irta: ür. LENGYEL ZOLTÁN erei. kép».

Kapható a

ARA 2 KORONA.
Postai szétküldéssel
2 korona 10 fillér.

Háj

I1-® y A

.-«/L x i'tvvTV ßr- ifi
j,rüUU ETLBN MÄGYARORSZÄIff» íiirlapYadó- | 

^ failalataál.

T ^ * jfif-f * -n

p\‘
|ío1t| 

ft.H’w jp 
Ah

i
i'1 dj\|‘

«l\

Gr1

Javifásokra és
Vidí|i megrcndelé^líri FJíIöroj gondot fordítót
Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és éérmenive.

ií4

/ 11 /

4ä

A T; s®f e h é r I e
fenkirű v.:b’j étvágy avitó

és idagerös tó szer 616
Kgnnr {> y »yr kbin és droglierÍékb n.

Wjiausaa $s«-srsk

A PEST, Víl, kér, 
Erzsébet-körut 50, sz

A mü ára postautalványnyal. vagy belye-rekben küld­
hető a „Független Magyarország • kladóhivataláhoT.

I Mi®'

müórás
Erzsiét j a

' ‘-ír-. -- .s avtfi- es avtesi izsia m 7 iíjijí arje^y^ííSdi.
1905. deczember 13.

ÍV Árutőzsde.
5. Cabonanemüek.— Arak készpénzben iOO kilogrammonként,

a) Készáru.
A minőségi suiy ueá.ojí.erenáeul es Kiiograauno-ű^n.

<ü 77 73 73

- zszaridesi ó ... ... 

Pwtv’déu o 5

Br-osip r. .tí i" 

Bácska, o ..............

17 - i; 29

'21 Ö...

i------ 1 1 1 1 15 9)

i 15 70 íT?3 10 3C
I 16 20 17;» 16 93

j 1710 173» 17 20

30 Cl

17 Sí 

17 iO 

17 2u 

1? ÍJ

17 20 

17 Oí

17 05 

17 10 

17 *,

r ío 

17 35 

1710

17 lu 

17 70

Származás,nem fis minőség
Árfolyam

I kor.-tói I kor.-lg

P.OZ3 u]

1 - - ........ .. —
17 42 1:7ő 1-:s 17 9j 17 bO 15 C5

j 17 30 17 óO 17 *3 17 65 17 45 17 TG
I

1: 6Ő íTTo 17 6Á — —

1 17 41 1: ei — — —
1 ;,*t 17 81 — —

b> rlattrulöre.

ÁRPA

ZAB...

TQGEI

REPCZF.

Elsőren iü................... . ... ... ...
K'úv'-pmlnóségü..........................

IS.tia
13..5

13. Sj
13. dó
14 fÜ
14.10

Takarmány elsören iü....... . ...
1 „ másodrendű .........

Sörfőzésre i. a vidéki..............
v íeisótnigvarországi
*, dunántúli ...............

14.60
is.ee

—.—

Elsőrendű......................................
—crü ..........................

14.70
24.ŐO

1490
14.60

Cinquantio ....... ........................
U 50 13 70

Káposzta..................................... —. - —- —

MAGYAR, ELZA.

Határidő

1905 máj m

A fo ly-m
poor j áru

BÚZA _

ROZS ... _

TENGERI- —

ZAB

jkáporrUrepczs

lövő áprilist ...
lfiuó íruijuA ...
I90t> o v ver...

iy<jő október ..
IV 'f. aDni.H ...
29UÖ juiins ... 
l9v.o «tugasztus 
íyuű ^zvpt. ...
1906 május ...
1904 májas ... j — 
l%j okiuber .. j —— 

11 26
1 í.*' ■ ^^gusztus I - r. -

Iü.74

14.14

1 —.
! 12.tik

16.7

13 66

EETEKPAVI20 3:

i^siiiriuKosos; orsz. fóiuuit.

4Va
*
41/2
4V*
4
4
*
4
3' 2 
4

• „ . SU1/! , irtom
Magy. agrár- és jár.-bank rí. </..):-íí .kve 1/

* • • j aradé £ y:
• • • zai'Zie.öi

Magyar ált. takarekpéri/t-.r

Fiz8s m

Sí:
UtolL-óarf. I Ősz

rtokii

o k;:;l 3 1

kei éicl?Dfa a
ÉRTEK PAPÍR OS

j Utolsó arf
áru

■ kor.értéKbf'R

Ltvisó

ÉRTÉKPAPÍROK p -'bZ áru 
kor.-é't'r x i>e

. 1JS*.

.73 evre i

Magyar földhiteLmlézet 41 évre frioan
• , 50................................

szab. és tal t jav. frt.' 
iOl;i evre íríoa4 ‘ Magy. neivi érd vasúti kőt

í :. ;; ; ;;

* 2 -Magyarfelz.iioglüte!báni
4
4
4

44 i
4- .

GO vf.iOV'í
...................frtoan

GO évre ..............
, .. .. ... írtoaa 

50 évre 1 - «ró/.

12

,,kőz3. kő tv. >3

: - „ „ „ 5'-> .
»• „ „ „ ÓO „ vf. llu«/0M

v i. ,, >f M t őO ,, 1'JOfrii.aeat
nye re 1 n e ny - Lö L ve a y v a frtoan 

J i M ,, osztraa feialoetyegzea ,,
“ ,, „ nyeremeny-kutv. duó u. tinók

,, ...
J. Magy. leszámítoló- e< pénzvaltóbauk 73 övre 
u‘/3 M.orsz. kuz'p. t;iKare;;pén/tar tO evre fribaaj
4V‘i „ „ ,, ,, 50 „.............. !

! „ „ „ „ .50 .. A., ß.

J.'.ÓC;

írtDcia í 100. —; 
írLDao y<-'“

9S.

101.23

1-4 
118 -
112.50 
111.- 
uU.--

' I

Ili.
113.

lou. -i J ,1
96.25 ’

4 - M takar' kp. kőzp. j ■ i/álogb. C -14' ’zdnocsat.1 1 j‘J-

»» ,, ,, k jzségi kötv.

1a i8
27~.2ü

4 2
6 I ;;
& ör£/ágo3 küzp. hitelszővetk»',eti kötvények.
% 1 j . : .. .. frt ..
4 !f ,, 50 .................. „
n 2 P®sti oarai elcó takarékp. k Íz légi kötv..........

,, „ „ ,, „ írtban
4 an>,‘ »» ,, .. záloglevelek 50 evre

Jjesti magy. keresk. bank ... írtban v. aor,

II. Különféle termények (készáru).

Szirmazaa, n-m as minös-rj
Arfo yam

pénz 1 áru
Ingyen hordó

tOO ki mru fnooként DISZNÓZSÍR ..............  ...
Budapest ... .......................................................
Viuéiá ...........................................  -s ... ... . I

ICO kilogrammonként SZALONNA ...............
Magyar légen szárított, vidéki...............................
Városi, legenszaritott. 4 darabos......................... 112.-

12l.—
i in - 
1 12:.—

i Füstéit........................................................................ — •— j —
Zsákkal együtt, 

K-jn-ryz’iiy, ti-.ia súly helyett.

>'eg ' 0 gr .minőnként.

100 kiiograF
ír.;

lmonként, 
ordo

SZILVA .

100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ

HoszDjat, 1903. évi -v-ilrvány-minösóg 
n e „ V30 darabos

Szerbiai, 19o3. évi s:. .kvany-rmnoseg 
e e , 100 darabos .........
. . . Uj . ... .M

Szlavóniai 
Szerbiai ..

,. 81.- I 5 2.—
.35.- I 85.—
. 39.- i 4C.—
.: 25.50 f iíb.— 
.! 5'».- ! 30. 0

3». - j 5 » .50^
7 2S.1.4 í tV.HO

24.50 Zí.—

100 kilogrammenké» t HFJRJLMAQ .
Lurzema magyar 1903. évi 
Lóhere apros/emü 1503. 8 

„ k-. épszeniQ 1903. .
« nagv szemű 1908. ,

.........1

I kor.-tói 1
i 9Ü. 

34.- i 
I 6. - i 
118 —

kor.-ig
08.

104. - 
116. - 
124. -

B) E r t é * t ö z s d e.
ÉRTÉKPAPÍROK

utolso arf.

K
am

at
­

lá
b • ÉRTÉKPAPÍROK

Utol so art.
pénz «áru
l; ron-i ért.

pénz áru 
kuruiia ért.

Az I -IV. al vvz. in. árfolyama
fi na k .ron .ra, o. c.-re

v ezüstre ■>!: 5) frf - : ut, ha arany-
ra vagy p : » P ■ " - :ní . J h) a «rüa-
t, ha m: : 1 1 frankonként.

ha íi. uL'ru szél.
i ÁLLA M ADÓSSÁG.

*) MA3 ■.'AR ÁLLA 1 ADÓSSÁG
’ Ar- nyi aradék 1 ■ >1(1, iOuó aranyfrt névért

.; .rí, ión-- -.4 - . 1 r *o/frt.-ónk jot 1 1.3.50 114.—
! Arauviar., 10 • J trauvforint avv.rt dara-

íi-í.üu.m, S3 arlarforiatonkéat 1:3.50 1U.—
Ara : •: 5 3 ar.ir ;m., decz k. 113. ,0 114.-

IKor ,ara: . . a l -mentis .............. éJ.f. 86 7.
95. IS 3 j ó 5

, . <lecz. k.
. . d .v. r. 95.15 9ó S5

■ 1 sT»- . vas. <. amk., r írtban 59 ar. fi iként —. -j —.—
1839 áiUmvasa-tnvk., a iom., 50 ar. írtként —j

évi áiia u. v.i *: -’.k -Icsón, adón. —. —. —
éjin n; <tC3. 1 v«- • .vj L * i ,ra. arany t ió n. 79.50 0.50

. L nyer.-k - ..á, J írt irb. —J09 ív.1 í 13. — 2i6.~
#>vi nyer. - ;. ".3 frloe drb. —too K.' 2:3.- i' 14 -

Marvar - rale k irixiaai'nsi k « véív adó n. —.—; —. —
'át-szlavón - -tvény aióneates 1 >0.93 101.90

Mag var i >i th. banner/., kötvény adó aeate* 9 >.50, 95.50
• H *Lí-Szlavón 96.5(J: 97 .óo

' nver.-vMc -n. aiom.. ÜK) K. 155 50 1<0. o
H r *it-szlavón jeiz. íóí ívalt sági kötvény ...i in.- 102.—

4
1
4% é#
4» 3#

4
4

3'/i,

4
4

b) UciZTKAtí ALLA vlADáiSÁQ.

Convdrtált adom. koronáiaradék jan.—jal.
. , , máj. — aof.

Fgye-itett járadék papírban, febr. —aug...,
* „ » máj.—aor....

Arauyjár., adóm., arany írtban 50 ar. frfck nt
Koronaértókö járadék...........................................
ÁlUindorsj. IS5*. évből G00 írt p. p. GO
, írt p. p. írtként................................................ _

lÁiiarasorsj. i860, évből 500 fr. o. é.—lOo-O K.Í
I . I860. . 100 . . 200 . H3;:*

, 1864. „ 100 ... =r 200
j . 1964. . -50 ... 100

II. Más kozkdicsöiök.

ö9./6j 100.2'
93.7^/ lUJ.2u

4
4’-'8
4 2
4
4

j lUO.

loc.—
100. - j 
l'.U.iO 
l 3« 60 
IVÓ.- '
97.251

10 3. - * 
27.50

„ „ „ „ vf.li>;, írt h)ó *
»» 1» >> 1, ,, Ou évra ...
»* »I M I* fi» ti 165°/, ...

b) Vidék és külföl II intó etek 
kidjOiata sál.

Albina takarék- es hlteiint................... írtban 100.50
Aradi po!^. takarókpvnztar 40 evre -

• . . 40 „ TÍ. H0*/,„

9/.7-. 
93.70

lül.

101. 
1 >7. 

9

4 J 40
■Vradraegyei takarékpénztár . ..............
Busnyak-berczegov. szab. orv., bank 20 évre 
.. • » • • »> 80,,
Uebreczem első takarékp....................  írtban

! Erdélyi mag-far jelzálogbank 40 evre ,,

1 * Horvát-szlav. or^z. jelzálogban:; .*........
kvzs. kötv.

b

4 a 
4 3 
C
4
4

I >< —

9-.50 y. 
lüt— 104 
103,-: 104 
93.- 1 10 1
93.—
99.--: 130.

»ÜÜ. -j lül.

3 /a
6
4:,a
4

löj.-
Nagyazeb. ált tkpt. 3111 evre vvjszuüz. lloö,j 1 <yj.

ill

Nagyszebeni í^'.abit^iint.

106%' luL—'

e ÍV. kibocsátás .. 101.50 
1.02.50:
10
97.50;

101.
11
108.

írtba;;'
i

IV. kibocsátás
l u Osztrák foHhiteliat. nyeremény-kótv. írtban' H*i'3*T 

Temesvári takarékpénztár ... ........ m ivó. —1 jói* —

10v.6üj lül.10 
10 fi.6 ; íui.io 
11..6.L 118. i 5 
10C.- 10J.Ő0

160. — 
192. — I 2*0.—I 294. - 

: SÍ9Ó. -I Z94.-

4*>
4
4
4
4
4
6
4
4

- - , , 10 —
10 orr* C sorozat 97.501

I i. Eböbb égi kötvények.
édria magy. kir. tengerhajóz. rí. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság .............. j

. villám, varvisi va- ut rószvényvtárs.
Bii'iapest-pecsi va^ut ..............   írtban!
Déli vx=ut n. b. márkában. 100 mark.-ként.: 
. , 1900. évi kibocsát 100 frankként:

Li-ocs. kir. szab.d ’.nag3/.hajózásitárs.írtban!
Kas-a-oderbergi vasút i^K9.................  .. e

e , 1889. ;v.*ban, 100murk'
- , 189!.................. írtban;

100.
100.
iH.S'-1,
93. »ül 

111. —j

101.

10!.'

y.r.

99. —I 100. 
118.-! no.
99.— 100.

, . oszt.-vonal 1339 írtban ltítjy,f
; 3 Magyar folyam- és tengerhajóda-i r^s/v.-t; 10a - 
: Magy.-gácsórszági vasút 1. kibocsátás írtban! Jio.-. ,jJ\

* ’ * * H i10'~í ni"

Magy. nTUgoti T. (szfvar-györ-^rácti vonal.
1874. kiooeiátai

Odzt.

6 1 Bőig. állara/. zálogk., ar. "»aa, go at írtként! ... _l ... 
s I Botoyát-herezegor. orsz. k6lci. 18S3. érbM "r | — “ 
41/, Bos-nya^-herczegov. atíz. vasuti k. 1S48. érből! jo^’jq!
4 | Budapest fór. kölcsöne, adóm. i.897 kot. : 1rJ 
4 ! , i9<j3 ,Í1J) 9
4 Tem.-bégaTólgyi tíz szabályozási társ. köles, jg’jni

ül Z io^leveiek kotkdlciön kotr. j
al Budapesti intézetek kiOoos fásai.

4r2 Belvárosi takarékpénztárreszvenytárs. ....... j 100.50 101.50
-l13 Egyes bpesti főv. tpenztár írtban ?. kor.-bánj 100.- \ iol —

47.50! 18.50

4
3
G
~ M*vasúti els. kulcs. bér. czélra. ar., 103 nárk
4 lOsztr. rn, allamv. 1883. aranyoan lOOmrkként
", I . . . X. idb 18;u. »• íoo
y,,iTorontáli helyi érdekű vasutak ..

LOG.-
105.—

írkizéntj

4 ; „ „ „ „ ............................... j
— í gyes. tégla és cze nent^yár rt. elsőbb*, kútv. 
4Vf Uanz es tarsa vasöntöde es gépgyár rt. L.-kűtv. ■

Az V—XIV. alatt jegyzett értekbanirok 
árfolyama drbooként koronában ertendó

V. Bankok rész/oevel

96.25 97.25

! Befizetés
— ‘ Angol-oaztrák bank «. ... ..............  ... 2k)| 3U. | 316 —
~ jtíneát bankegvesillet részvénytar-aság 200 lt«.— 120.
0,1 E!<5 magyar iparbank-« «• ... .« ... .« 300 :>6t.—] 3ot.20

155.i — I hiúméi hitelbank w ...  ..............  ... ICO lio.
•J9.9U 10C.9CJ 4<J Budaoesti giró- és pénztár-egylet w 20<» —•—'

•v( i 5i ' i i ; t a. tx -a^ .......... . , Z »4.
fi s m igvar alúu.ioí vallóilzlet rt. 200 J20 - 340.

óC — ■ fiorvut fv*.l‘->,-; • lenni D.mk .................... 243 —. - -—
i'3 - •lárvát 1 ■ v.',L !i;toló bann . ................... 400 —. — — - —
— i lorvat-sziav m országos jelzáiogbink... 20-J 2*3. - 232. -

>i i y. ag; tr- es j ír ; .*koa n: reszv.-t 40 3 4új. —
•......... •' .................... 400

— » » . decz. k. 200 ■i;.sc 7s>. -
MagyarjeDaiughitelbank ... .. .. 243

5 — • • 9 de?t. t. 20) 50). VC 606 -
7» — Magyar kere^kedelini részvénytar ;as-tg 400 651. .

u L s v.D. usztáiysorsjatik r.-iars.... :>x) 1189. Lb9;l.—
'■! vyr ir ie -zamuoió es p. uz.váltó u ink 409 1

4>30 485 25 i ÜS.7ó
Ó9 — Magyar takar 'ip. küzp. jebaiog oaníja 

[Osztrát bitelmtézet
looj 1 370 - lüSŐ.—
3k9 1 -•

— . . ... üecz. T 320 >5025 ; 065 ló
*0 Ca O-iztrak-magyar bank.............................. 14 * l -ao.— íóív -
•0 14J Pe ;u n.tgyar tero.sicedöima bank ... 1000 2v>.0.— 2 )t>>.
.0

50
jUmonDaui. ............................. iW ... ^ 4-OJ , 3du.— 5GS. -

50 VI. Ta -arékpénzlárak részvényéi.

(Belvárosi takarékpénztár ... . . . .. - 200 4 42.— 2*7.-
13 na a.: v-t Ül. tér ide ti takarékpénztár— luu «00. - no -

Budap- -l-erzsébelvárosi tazareoenzt. 230 217.- 2*0.-
12 Lada • •Lipótvárosi u-tardk. pénz tar r.-t . 200 alti.- /£..
24 Lpe-ii t-iKa.erin. -s ow Vaioívól. rL 400 447.- 4í>.

116 :-gye ó*t u >■ ti ló váró u tai(.ar-*ÁpeQzL
>logyár úti tlauos takarekne:iztár .........
Magyar or i.:. a'ó-zd mii la‘taréipénztár

60V 2Í-N—■229 4.-
oüU ü 5.— , 62 . -

30 60J 1615 — ÍML). -
>40;0 L’esii nazai első takarekpeaztar-ogye-... 2030 ld723— 18^05

VII. Bizto Hó táriasagok re$zv.

Béc«! hiztoíitó táréivá? .......................... 400 5iH.- ót).-
;•* >-1 " - ;' e3 j aradéit-biztosiba in tetet 4-30 7)1.—
i .-o m.*_. ;r .tai&uas biztosi' i tara.... 2030 S9U0. -
,huu •' er.»*, p 3 s ti biz to-fitó intézet........ 200
Magyar jég- es vis/unibi.nositu r.-t. ... 203 j.óa. - 353 -

il 1 oal.;s-?t oiztau;ó reszvt. 20J 219. — J41 —
Bánnom a vise unt uiztoaitó intézet ... . tiOÜ 20,<). — ,2109.—

jó
"-) _

VIII Göimalsok részvéayel.

' ; 1- kb -:i gózmaiom r.-t. — — 3*0 - 350. -
u _ L11 ' 1 'i v > n r • ■ c/envtár-iaság 2'I * ‘

— ■o . a U ízöz n.tlo n részvényt. .. 50 3 1040. - 10>0. -
— - A. . . tg ... ... 42.. 3 4 j. ~-
— L f • ;i rósz vény társaság ... 323 73ó' -• •-* ize- na!n-n*társaság ...............

: ö árui; ei - iijr» gaíiUalum rt.
soo 725.—

— 40 3
[j — t •kioua.gítiaalj'n .................... 300 462.- 455.-

0 IX Banyák es tóilagyárak 
r ízvenyoi.

BudapestszenK jrinzzi tóziagvár 20 32'. — 324.-
— i'.gyei01t tégla- « z.'.n.-itgvar rí. soo 100. - *
— Kszakiaugyar. egves. kó-ze io. és iparv 20) - »7 - *

l'.s/tergu a szas/.vari oí- e i.uáuya r t 2i30 175 -
l-els5:nagyaror4z. uac.a ei k juj nü rL 200 ü U. —
.l .vau* téglagyár ri'pzvónvtarsaag ... 203 up. -
Kis-seoesi í:ra Aitkóüanvak res/v . . 20) 743. - 2fi1 —

*') Kőbányái z íziegta var r «szvenv11 320'l400.— 12 40.
Kóázéabanya v< te4«agyar részvényt. 20 Ili.— 30.

> J — L?"uner ratn«i tégiagvar r^szv^rkVÍ. 200 - 130. -
— — Magnezit-ip ar rúszveuvurs l ag 200 -
o - Magyar aiptiaü ré zy6nyuirsa<ag ... 2'DO l'J . - - 20c.—

— Magyar általános k » zéubauva rt. 203 .400 — 3 V».
— Magyar ^era n :u gvar rcszvénvtars. .. soo ÍN — 2í7.

Salgálarjám • ••.♦no.unva részvényt. 200 5 ■;(».— a<2 —

>u
Ujiaía tégla- és me-v^getu részvényt. 200 850. — 32-

X Vas nüvek és gépgyárak rssiT.

Éhé magra: gazJasigi gépgrár r.t. ... 29n 105.- 21».

. “
Danubius-Sehoemcdien ilartuaan-féle 

hajó r.t.......................................... ir>o 20». • C-..
ílO— Fegyver- ó* geogvar re - v vén vtársasag 20-3 23a -

Ganz és tar a vasditi Jo rt. etsóbbs. ... 800 2020. -
— Mtgyar-b.dga fémipa gv ír rt. elsibos. 2f>) 242.- 352.
— •1 tgyar vv . • _: • es ■ • «-vár reszvayt. 29)
— Xadr t$ri va-i >ai -tar : liut............. 4J0
— NicUiJl son** -ge p g \ ír részvény társaság 200 105. - 206. -
— Rim.•nur.'uiy• s-lgjiarjaoi raünü rt. ... 2>J

., darr. t. 20 0 ó09.»0 ÜC -
) - - 'Chü'ii-féle va-ürítő le e? g.mgvár 400 310. il).

F»*u iloff és Dittrica geagyár reizt. 2J0 94. - 104.-

í
tVditzner J. g#íp-. t aggó agyar rL 200 203.- ‘d -5.-

j
XI. KiayvayoailAk réizveiiyel

— , Xthunaeum* iroiaimi es nyomdai rt 200 212. -1 299. -
Franklin társulat ................... ............. ... 30) 4'7„ - >35. —
Pailas'-irodutomi és avomdai reszvt. 409 195. -1 no.-

|Pe«ti Onyrayijmja-résirenytiraaiág ... IOOv ?S50.- u:q —

XIL KElontele vállalatok részv

(Általános vag-zcnkőlcsönzö részvénvt 400 57S.- 58u.—
Anolló" kóolajfiuo tiitó-gvár részvényt, 
lantlin-féle vegvi-gváruk részvényt ... 
ihar-szilagvi »iajipar reszvéivta-saság

20) —
- h 500 —. —
- 1 m 35). - 40
- I tra-Joi ce lulo e-goir rés'yéavtársnag 200 508 - GS.—
- ! adaoe«ti a.ti ams villa noragi rá«rv au 323. - 3i7.
U F !ső m igvar betilö it > le rószv»nvt. ... 2 fj 235. —, 26S.—
- f l-só rn tgvar gyapjú n *ső es oizom. rL *IH): ?i>. - SOO -

fí.Isö magvar részvény-erf >zöde ....... 600' S7U.3 ^20.

4ij J 470.— f -:V_ —
iöO 500. — j 505*— 
200 253.-1 210 ~ 

500'/— 
1J.VJ — 

200 230. —{ Ci 0* — 
4 • . 570.- 5*:l —
.jó 3-9 — r.;c 

l A JO 17-1. - 1 r* 1 5 — 
27C.— 2't>— 

"
_;0-3j o4‘;.-— ^4. —
2ü.i --/• — 3.1-

10ÜJ iOjÜ.— 1.1.0 — 
40vl G^o.— óeő.- 
4.00 4l0.-— 420.—

400 7^7.— 777—

Ü5S — 66Ö —

;u.->u nagyér I./. uilo re-íz vényt,
j Kieső magyar s-caiioda-resíVénytarsasag 
I ti so pe^íi spódium- és euyvgyar r. t.
IFlutne.rizshäntolo es nzskemenyitő gyár I n .'7 . 
jUseuvv ni!-fete :z esz gyár — — — — - 400 tvo. 
.K iugariae nútragya- vs kéasavgyar 

|^4beigyar-részvénytársasag - — 
jKőbányai p -.gm -".'rfózó-részvényt, 
j Magyar cziuuupar reszvenytársaaag 
jMagyar íe.n- is .ampa-arugyar r. L. —
(Magyar gazizzofeny részvény varas sag 
Magyar ruggyantaaru-gyar rósz vényt.
Magyar vasúd forgaluu rész, eaytars.
Magyar vihamussagi részveaytaxsaiag 
\Ie' ogazdasagi ipar-r•' s zve ny larsasag 
-Nagyszebeni vdJaiuosmü részvény társ.
->ie.nzeLicuZi viiLtmoisagi tár-asag —
Nemzetközi vaggonkulcsöuzö r. t. — 
h* upper u.pót faipar rész vény tarsaaag 
Szegedi keaderfonógyar részveuytárs.
7>zi-*i^ru tar. tax av. re.ve vény tarsasag 
rurokI*irod*Ui)j dobe-ayegvedárus r t.

Jin. Koz ekedeuivállalatok.

Adna m. kir. tengerhajózási réazvi. 20. • —;
LVra-ii es csauadi egyes, vasút rt. törzs. 200j **•*■- 
Baja-zoiQDor-u^vidétLi b. e. rt. elsobne. r. oüj —- - 
Bar 's-paaraczi vasat ehsoouségi rea/v. ■ j: ̂ 4,— 4Jt,. -
BuOapemti íflzati vuipaiva lar-j. — . ü — —

. , , d«cz L. 2üü 1 ^9 7.» G6C.22
7 , élvezeti egy "íí>- -5 —

Budapesti vilLames váro.i vaut r. t. 200’ o.z.^o .;i.-5. | 
»» ,, it elv. í lo.-.— Uv».—

Buvlapest-szent;őrinczi h. e. viij. v. rL Vöo! —
Budapest-ujpesi-raíospalotai vili. v. r.*. l'ov: -• vj lzj. —
Deureczeu-uajdauauaii h. e. v. el?, r. 200 ]------
Déd rasvU — — — — — — — —------ 4SJ —• - ■ ■

. . — — — -. — — — dec? v 40L; 1 tő. — 117»~-
Első cs. es k. szab. Danaguzhaju^adi t Jo.vojl Oo.-Uuíu. - 
Götniczvv)lg)-i va>ut rt. eUobns. reszv. . >J ii7- — 2v2.—

001 080.—

325.--

ixassa-odernzrgi vasat - 
Kassa-tornai iielyierdekii v. els. r. 
Magyar folyam- es teugerhajózási rt. 
Magyar-gacsurszági va-iat — — — 
Magyar helyi érd vau vasutak reszvL
Magyar nyűgöt! vasat — —------
Mara.uarom lovasat elsőbbségi rósev.

tőr/s-rósz vények 
, . .. B.

MarosvasarHeiy szas/régeni v. els. r. 
Uneute magyar tengerhajózá-1 részv.
ÜsztraK-oiagyar aliamvasat .. ......... ...

,> ,, dezz. v.
Pécs-barcsi vasat .......................................
Sze.n-lórmcz-»ziatina• na. h. é. v. e. r. 
Teiaesvax-módosi he.yi e. v. ft. ela. r.

XIV. Sorsjegyek

400 í 410.—

»C. o 
l'J
10

200
80
*0

5
4
4

10
10

24
24

20too
84
9«
96

, 00 JÍOO.—
::oo no.

4 Ö54-.5J

ÍD. 0

ive. -

Baxilika-sonjegy......................... . ./ ... .........
„ osztrák felülbelyegzesse! ...
,, nyeremény-jegy............... ...

Becsvarosi nyere.neuykulcáun 1S74. evítrn 
Budavaroti sorsjegy ............. ........ ... .........

i ras-í »et királyné Szanatórium sorsjegy
„jo *ziv“ egyes died sursjegy ..............  .. ...,

,, „ ,, ,, osztrák fel31 b. •
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegr ■ "• •
Mag var Vorui-kerosZt sors,eev .. .................... 32—

„ oszt. íeiillb. I 85-50, So.50 
>. ,, ,, nveretíL-jegy *• —. —

Oiaaz vűrös-kereszt-sorajegy .. .. .. .. . 46—| —
,, ,, osztr. feliilbély.I 47-5C

Osztrák földhiteiintézet nyeremeuy-jegy 
O-iztrák vörös-kereszt sorsjegy.... .. .. ...
O-5/.l ák hitelintazeti sorsjegy .. ... ... ... ...
^allíy-sorsjegy . ... ... ... ... ...................
Szerbi ti n»er.-k., li>D ír a akoliként lt%, kamat 

M r. „ ». (1901. jan. 14 )

XV Pénznemek.

ft;.5o
47.'— 4-2 — 
179.— IS9 — 
1 ji.~ tti7 —
1-0—I II» -

Arany mágyai »agy oiitr. vert dArabonkúnt
. .. » kór. „
.. .. „ 8 forintos „
,, 20 frankos-------— —
,, 20 márkás — — — — M

tőrök arany Ura — — — ,,
Nemet birocL v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Pranczia bankjegy <1 <0 frank) —
Ola-:i bankjegy (100 lira) — — — —
Pa > rrubel darabonként — — — —
Ro na a bankjegy (100 lei) — — - —;
Szerb bankjegy (100 erűit dinár) — sr —

ll.SC- 
11.27« 
19. j 4' 
19. 4
23.50

11.3a
11. tó
19.20
19.20
23.55

117-< 1j 118.IC 
9s á": 95.87 
95- 0! 93.-
8^21 a. SS

a* 6a

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

S Amsterdam — — 100 hollandi forintért 
$ Brüsszel — — 100 fran kórt
5 London — — 10 font sterlingért
* jNémet bankoiaczok 100 márkáért — 
5 ÍOlasz bankpiaczok 100 Uraért — —
3 Paris ... .......... 100 frankért — —
3Vi Svajczi bankpiaczok 100 — —
5l,t Szentoétervar — — 10) rubelért — „ —

19«. {-! 1914.5
—-V

810__é *».<•
I17,íu' 1 18 U) 
95.7'.! 98.—
95-67 j 93*. K 
»8.S5 55 65

- ■ ■. fp --'A ív-76
- • : , j v és V. 0. R.-T.

BUDAPEST oiutcza
Síb;,.
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gBF B hirdetni rovatban olidee 
•itegyauri beitiatása közőngéget petit 
Pellkbil 4 fillérré! 3 kompakt betűk*
Ml eiaéwe t fillérrel lile te ide. “WB

tHK" B hirdetési rovatban miadee
fzó eívsreri beiktatásaisiií ineézea petit 
bálikból 45Ilirroi, s kotapskt betük- 
Uil siedve S fillérre! fizetendő. iB2

TELEFON 706. Csak oly levelakre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdet is alatt álló szám kozoltetik. TELEFON 706.

Pénz­
kölcsönt 31/,, 4 és 47, % 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, fővárosi, vidéki, 
városi és Budapest kör­
nyékén levő bérhaz'.kra I. 
11, HL helyen, lő—70 évi; 
törlesztik tő. Szeméíyhitell 
»azdásna; tisztviselőktek 
gyorsan eszközöl e.iIloif- 
man Jakab bankbizományi 
iroda, Bndapest, Teréz- 
körut l;a. 255

Polgári iskolai,
reáliskolai és gimnáziumi vizs­
gákra legrövidebb idő alatt leg­
jobb sik'Trel előkészít ,,Tanár" 
Budapest, Csömöri-ut 9., sz. Hl 
emelet 2. szám. b90

Pénzkölcsönt keresők!
Mielőtt bármily módozatú kül 
csőn kieszközléseért valahol meg­
bízást adnak, hozassak meg a 
Pénzügyi Tanács, dó folyóirat 
legújabb szamát. Ára 20 fillér. 
»Bélyegben is beküldhető. Llgész 
erre az előfizetés 2 koruna. A 
folyóirat minden saáma változa­
tos tartalommal jelenik meg és 
részletezi a módozatukat, vala­
mint hasznos tanácsot ád. J»*l- j 
zálog-, váltó és tisztviselői köi- 

csünről, továbbá mindenféle I 
személyhitelről, tárczahitelről, I 

évad kőkről, értékpapírokról 
biztosítási kötvényre szóló Ftb. 
mindenféle kölcsönről. Lluíize 
töknek díjtalan felvilágosítás 1 
.minden pénzkölcsön ügyben, j 
Válaszra bély g küldendő, t.zim • 
„Pénzügyi Tanár S3üú‘* szer 

kesztüt -ge, Budapest, Kere- 
pesi-ut 30." 1S55'

9 koronáért
Í?J rőfös vég legfinomabb 
minőségű vászoat, sitlonl, 
kan ivászt, damaskgradet, 
vagy lepedő, ászont. női- 
inget díszítve 60, 70, é< 
85 kra.czárért után véltél 
szállít Weisz B. Budapest. 
Csenireri-utcza 72. 172

Nevelönőket
eyer nekkerléssnőket, bon- 
neokat minden nemzetsé- 
gileket lelkiismeretesen 

helyez el „45 év óta fen- 
álló* Kéri Sándor pedag, 
intézete, Bpest, Király o' 
73. sz. 030

Narancs
ötkilós postai.osár frt 1.30, 
czitrom írt 1.10, mandarn 
frt 1.80, karfiol frt 1.40, 
asztali alma frt 2. Katona

Árverésről
urasági bútorok, ebédlő-, 
hálószoba, könyv- zekrény, 
Íróasztal, szalongarnilura, 
perzsasiönyeg. légszesz 

csillár, foie ek, lükrök el­
adók Földes bulortylep, 
Budapest, VII., Kertész- 
u.cza 43. Király-ulcza sar- 

073

Dió.
Ajánlok szép és egészséges 
idei di t mélermázsáját
negyvennyolez koronáért ab 

Nagyvárad. utánvéttel. 
Vaggon-vét élnél árenged­
mény. Gattmann Sámuel. 
Nagyvárad. 4901

Burgonyát, vajat,

Kiadó
lépcsőházi be arattál ezy 
csinosan bútorozott s .óba. 
Demhinszky-utcza 6 II. era. 
19' b. 4905

József Budapest, Küzpon i . . , ... .. ...
vásárcsarnok. 25! méze btromlit, gydmol-

j csőt, hagymát, minden 
i mennyiségben veszünk, ér- 

Ha használt és uj! tékesitünk és dalunk. Som- 
flFfiílV PTilct PC plfflrpp *é Oszkár és társa Züldía-
urdny, ezüst es eKszer- ;uc„a 38- szám 10o

árut akar vásárolni, for- j 
dúljon teljes bizalommal,

Sóim Ede és Társi utóda
czi ghez IV".. Városház utcn 
C. (a volt tiranátos-uteza ) 
ho, a legnagyobb válasz­
tékba: álcáim! »ételek
révén rendkívül olcso ára­
kon fedexhe i szükség e­

iéit. 066

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánviz-Sgálatra, gim 
náziumi kíllőnbözttre és 
érettségire előkészít : Ke 
retus, Almássy-tér 16. II. 
18. (Valaazbélyezet kerek.I 

445

Badacsony-vidéki
finom hegyi borokat kői" 

cső:‘hord kban üzállil
Balogh Gyula, Balaton 
Henye. Borárlap ingyen.

4895

Külön
be áratu szobák bútorozva 
ilinikáníl, Knezils-uicza 3. 
Naponként 1 koronáért ki 
adok. 942

Zá ogczéduláot,
törölt aranya1, ezüstöt, ré­
giségeket. briliáns, gyé­
mánt ékszerese' ve-z.eit 
Lőwy P utód;, Goldstein, 
órás. é'.sz rüzht Muzeum- 
körut 21. Uicsó karácsonyi 
ajándékok. 259

5 friert
szétküld u ánvét melleit 

az Orsz. Poszióáruház 
Budapest, Rollenbiller-u. 
4jb. ecy férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekeie, sötétkék, 
szürke vagv barna angol, 
gysp.uízővetet. 226

l-8£MZE-féSe
szab. robbanásmentes 
kannákat, tartályokat 
és hordókat gyárt és 

szállít
ü agyar Fémlemezipar
K ■ zv. 1 ars. Bii(J„pe \f 
VII., Gizclla-ut 51—53.

Kereskedelmi
tanintézet Kecskeméten 

Tizedik egyeves tanfoly m 
nők é- ili k szamara. Köz- 
érvényű diploma. Minden, 
abuu iens ml srmn Pro 
spek'us Könyvelők kik p- 
zese 4 hónap alatt. Távol- 
l-i'ó inak hatályos levél- 
bei i oktatás! 241

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
is teljes értékét kiíizetcm 
briliánsokért többel adok 
mint ahogv újonnan vet­
lek Schiller Izidor, 
Sip-otC/ a 8. Adsz. 2. ti .'3

Alkalmi

Férfiöltönyt
!készítés finom kivitelben‘Budapest, 
! mértéi után 25 Horotiá-j _____ 
j ért, valódi gyapjuszövet- 
j bő! Lichtmann Sándor 
j szabómester. Budapest 
j R ittenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre mintás bérmentve.

Ingyen csom igoíás
.'■s bt rrneiiívo, 3 írt. 77 i:r. L@- 
küld' sc melleit küldök s>őt. egv 
zoiJiúficzozo't rriosdf Kvszlet:!, 

vas-mo.-'ió íillvőiiynyui együtt 
pedig: luvnr. kor-ó, ej #Mi, V;.:- 
veder, szappan- és fogkefe!; 
ős a hozzávaló vas
vánv. Zomár: zozoU fűző elé- . • \ •
nyék: üím.-k. <■ lábas, rgy Hiányai OlCSüIl elaUuk. 
huzi uirr.'-p'gel v-'.ik - írt. 95 kr. [‘j ZOIlgOra I*Ö-
Hellesz Arthur,,^ 260 frt.°Pianino
"oznancz cuénvek gyári raktára .

zongoravétel
rövid Windhofer-Kern | 

mesűéáii- kiváló mesterek gyárt-(

Urasága

bútorokat
duk, veszek teljvs lak- | 
ereude/éseket. Óriá.- 
.álasz'ék bronz csii 
láro ban, angolj 
bőrgarnitúrákban
ezbuioroknan, keleti] 

szőnyegekben, diszmü- 
t árnyakban.

Nagy Zsigmond
I Budapest, 5tf. ser.. 

Újvilág uteza II.
Telei'* 1 T-lT.szurn.

s

Oeulárium.
Kossuth Lajos-iitczalű «-. alatt. 
Kellő Fzemüver '-k óirr7err-« - tvo^í 
rendelése- látpasreme". és orr-
csiptetök 3 kor.-tói feljebb. öM

U/n:í. ISO irt.

Kókusz-zair
oosíadobjz (e’egysúlya ~ 

kiló), finom 5.50 kor., |eg- 
fin. 6 körönt — Klein Bán 
dor. I olc va. 4880

Frima
pergetett akáezméz kap­
ható 5 kiks postacsoma­
gonként hádogszelcncztíben 
bérmemve 7.50 kor n.i|á- 

v.T. Kakucsi tnéhtelep 
ke/elöségénél, inárcs- 

Kakucsou. 1761

, . , hangszer-telepen,aza ra, telkekre, f"ldbir- _ . ,Budapest, Kiraly-ut
cza 50. szám. ;s:

Pénzkölcsön
_—

toko-ra eLő, másodiK 
harmadik b kebeli-zésre is;

személykítclt 
katona tisztek, hivatalnokok 
kere kedők, iparosok, táro­
lók részérj eset eg kezes 
nélkül is üvorsan, o.csón 

1;

Reményi

3 nap alatt
minden kezet bársonysi­
mára és hófehérré v irá

dr. Kovács kézpasz- 
Ar a

zve it jo-Izsói
Kreditor bankiroda ! jt. Ar i 1 kor 20 fill 
Budapc teu, Luihur-u. 11 c! Kapható mindenütt Gyógy- 

(Válasr.bélyeg) Iszeriár Rpest, Gyár-u. 17.

Mjüék és .
abialfolsg

régi és »j vajredőnyök tel­
jes va.-aláasal. Kapuvas- 
rácsozatok, kertkeritések, 
teramiílapok, Keblheimila- 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
jpületbontó vállalíozóniti 
Budapest, Nádor-u. 72—74 
t-püielbontásokat legmaga^- 
laiib áron vásárol.

Ajtók, ÄMaM,
YASREBÖNYŐS, 

VASRÁCSOK, Ifj
tanuk használ- jjéi 
lak és ajak ol- Ő2s.JjL 
csőn kaphatók:

Lsfkevüs Jakabnll
Bpset, V.. Kcrai -ütc a 10. 
e eysgsti pályái» ivar ká- 

zelebea

felvágatlan

papiros 
olcsón eladó

Eladunk és vsszünk
alkalmi raietáseken és be- 
raktározoti urasági buto 
rókát, ueymint teljes lak« 
berendezéseket, angol bőr- 
butnrnkat, mahagóni- és 
rézbír orokat. uerzsa- cs 
ímy.na-szön vég két, füg- 
gönyvket, ol festménye­
ket, antique tárgyakat, ráa 

és viUarnos-csníárokitt. 
6$rs8z Sándor és les 
Budapest, Gyár-utcai 2. !. 
cm. íKirá'y uícza sarkán.i 
'feleion 14—09 82i
tf idSiHf ÍJ : ,, Asstiííilí1V-

♦♦ ♦♦ »0 51 <? e>* M <• Ő ♦♦

Vásároljunk
ékszer,

arany,

vaíödi svájsi I 
zsebúrákat t

VAX
:.7 '-»'S leírt 'r

Olcsó karácssnyi árak mellett ?

SCHLESISGEB HESBKí^i X
Budapest, VI., Vácei-kSrut 17. ♦
Szent István-templommal (Bazilika) szemben. +
------------  Alapittatott 1839. ------------  $
Képe* árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve • 

Sí'ákiiái 2 évi jóíáilás. $

£ >* ■>■»»<.IMS
•jjí 4

I
Csak frt.

IcOCS-fäls téli feisísreiés arak réizére.

I Egy férfi télikebát, vaery
* átmeneti őszi felöltő, 
1 °gy divatos férfi-öltöny, 
egy , téli nadrág, 
egy „ mellény, 
egy pár angol bokavédő,
£Uf a^ic> gtartó selyemből JR

összesen csak

'Ezen tárgyak egyeakint is kaphatók!
jFenti ezikkek divatos és tartós 
jelkéazitéaeért szavatolunk, fe- 
liülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

'Postai rendelésnél elegendő a mell- 
bcsé,r mértékének közlése.

3 1

}

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú-, gyermek- 
ruha-aruház

OA
Karoly-köíít

I

I Pontos czimre ügyelni szíveskedjék.

IsaagBeaMií

PscrlmlíMii
valódiak csak ezrei a vörös 
íöüraesal: „J. Pseriioíer“.

Józssf császár ideje óla, trhá^ 
töt b mint 12; v óa mint legrégibb1
fájdalom nédxü! hasha;td házi- 
S zárt ismeru és sok orvos sürgősen 
a fialja a rossz emésztés es dugu 
I ás minden köve keznoén e el en, mint 
Ez epeuí-áulació zavara, májbaj, 
szél o sic a, a anyer, a belek pet/ 
hüdtséi^e sib., vériisztitó tuiaidonsá- 
j',n köre seztében ki llnő vérszegény­
ség, .deges főfájás, sárgaság 
stb. e-etén.

1 skatulyác>ka 15 pilulával K. —.42.
1 tekeics 6 skatulyácskával K. 2.10.
A pénz elólesrrs beküldése esetén ára 

portómén Les megküldésével együtt no
1 tekerc; K. 2»20 I 4 tekeic; K. 8.9Q
2 „ K. 4.70 5 „ K. IC.5Q
3 „ K. 6 30 I 10 „ K. 13.50

Enyeduii xeszitöbely:

Pserhofsr j. gyógyszertára 
Wien, L, Singerstrasse 15.

Pőraíítár Bedapesíi-n TÖKÖK, Király-n. 13-

5 korona, aöt több napa kereset.
HÁZiiWUHS&A - kötőgép társaság.
Kerestetnek mindkét nembeli sze­
mélyek a gépeinken való kölésre.
Egyszerű és eg sz even át gyors 
otthoni munka. Semmiféle előkép­
zettség nem szükséges. T ivoisá; 
nem határoz és mi eladjuk a 

kész munkát.
Házimunka-Kötőgépek- • areusag.

Thos. H. WKITTIK és Társa
Prág, Petersplatz 7, — 590. filti

ELSŐ ALFÖLDI CŰGNACGYÁ3 R.-T. 
SZKSZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

■ AJÁNLJA:

0

1 I t II
il

0 il
a, r
ill

0

0

légiikor. 48-ä likőr
Port-Artliur keserű 

és Barack-
Ke MIM 

légii*, joiir-iikőr
ira eh liléé ilegességei.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

0%
' %r Ä/"7'f>Sf

r; áatá?SitaB3e^8aÉB«aelliiaáeaa

BRÁZAY [Ü!
\ íi-Jb ___ .

KACY ÜVEG ARAI 2 KORONA

■ . ■

LISZAR ISTVÁN
ANGOL l:s FRANGZ1A NŰISZABÓ DIVATTERMF. I

Bndapest, Nagyfeorom-ntr.za 3. sz I. em. 41
az KrzFébet-tjr k-izclében.

iiRuhamámz%ofIé f""'saró' ^
4

mo..o gepek p 
-

[jt‘£iiiai)b kitüntetés 11105.
• ?. t f. k. ’ ő- í ;V! ó- ju- ’ X . "

0*?,. IfilághiriiGk

i« ® *7 á!4 ne ss m&:"5! :"ő <a.-"1
íáUwil Őd mii fl krj 1 ^ - Ú'' U

P részietfjzetésre is
WünSurger és Társánál „jívX«sl. 2:« 1jWii

..ex.;;.

Búr

HAGY ÜVEG ARAI 2 
KIS* UV[GÁR/t: 1 KORCSA

HASZNÁLATI UfASITAS MiNOlN UVLCKE2 
«tUEf.avE VAhil

ít7 én f're-leü V'r7st#.-?iyéS7Ptvrnböl

vr.Bcdi lírrzi

énekes kanári
inadarairn, amely.kkvl iJáiií t-M» 

Ez?’*í6Miy jfi.ut .’I J. j.? -.'j.a - L I' -' ■ : -1ínv
."‘'zetkuMvk ezen legkitUnöLb tőrz1-'- m a ) í-atő.n rm>_- rk-z - rt t,- 

«urar ./iat val alva ) "'.ok-t - i 
‘20 kor. f- ljpt.b. An -y. k Ir K>« - 
Ugyanaz, dúsan ijlu./trált 7na:. i-

tartAlmaz a m t !..ruk kiv^ivséről -s t-rr. ■ - ■;••!. g«.i filler
portviiedvL küldést

■ _ iUT/.l hb nemes k
*“ ~ itté^Le 2134

l SS 1 I i a. Iáin)Simon Károly v

Bi5íir,':C3Í29eői

rl
al A ff nn arTT váíi r; rj n rrrí n»-] A ' n ;

, lvT^iidßJ V bu uZviíZlUalUjíi 1

ááőéő Takács F a c e n s s í
riasi iivsg-, porcze lén- es zomincz edény k3:-k 

punll áruháza éfudap?3t, Sarosc-tsr 4. d 
(KerepG-i-ut L.irkan.)

A halaim r=.i ; a ■ \ u n - -. ; : .r 8

3

í

kr. fi

20 kr. í

r!
ELHoauT
koros hasmenés) ki’ünő gyógyszere a
<7ornides-féie „Fekete áfonya gyúgybor«
Kapható gyógyszerészek- és lüszer^sek- 
nél; a hol nem kapható, oda ó üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *»á

SZEPESI ÜRÖÍ/1B0R kit8*6Jíyon‘0 er5sit5 *vve unumuuii ra*ry Kerjeizto i m &z eaées-
Mi.'-t kellemei iíh.. 3 üveg bérmentve h.. 7^0
Gomba, hús és gyümőlcí-konzervekrSI árjegyzék.

COBNíOES IC és Tsa

e*

ifi
BJ *LM aj| M Si $ iUí# S3 H ® Q iU8 B Ä

jegyzetek és compendiumok a budapesti és kolozsvári tud. egyelem, 
budapesti mítegyeiem, áüaiorvosi akadémia, vidéki jogaka­
démiák és egyéb főiskolák hallgatói részére igen olcsó

antiquar-áron kaphatók

I i

antiqüar-könyvkereskedönéi
Budapest IV., Muzeum-körnt 21.

Árjegyzék ingyen és bérmentwe. 7 i*

■
'

Finom porczeliőn f- ■••.;* 1] s . :n; .•

Finom porczelian <> szein*

Finom porczelián tea- és k . -<• •

Finom porczeK.La < iszép : *• . ~ r
inom por

KErlsba^i, 0 személyes fxü' . :
vpy tí; z ! V . Atilunb. m 3.4 fit.

l mom poréi bin 1-a- v. k.;?: -« f- i.. ó i
Finom porcji <ta i a a try - V.

c oda rep, f. 1.• *.r*nyo/va 3... írt. 
Finom porczelián, üt- « «

arany -zva f- st -ok 6... fii. 
Finom porczelián 6 szer.-' >

ak 5.93 ír’
Kbédl - k •

tm >mab 1 p
Mosdó-Leszlvi. a. aes a - .. .. . • • ' •

fi személyes, feh-r, í.- ::: - . una-r- 1 tk 4
fi személyes finom iiv g. I

ke. -. . ik 1.6» frt,
0 izeméivel asztali üvez

r i-ZOlva - 8 w, • 3-' *. frí
Poharak, vizes ?agv L< r , a a. . r
Kancsók. vizes vagy i .*> t őa ak tv 1
U izemélyea iikur-ké «ziel, t:< zu.»; nag;. fr.

fsak 1... frt
.'/Óriási váiasztéK asztali és fiiggSismpákbaa '
i drb nagyon ju iró-Mva* • lámpa, s.ia ... 1. frí 
1 drb nagy -n ju iró-ölva« > !u: : t n: / '< . 2.4s fr;
1 drb nagyon •■liszes aFZíali iampa, tulip. n:ud

Légiin. lominuozott világoskék edény kilőj. csak US kr.
Pontos vasutáltornás kéretik I

Budapestnek a lepagyobb szenzic ö a. S
2C

CD
2000-nél több szövegközti 
iJIusztrdczióval, számos 
műmelléklettel és színes 
táblával. ------ • — ■■■ ■ ■

TÖRTÉNETE
0 A LEGRÉGIBB IDŐKTŐL NAPJAINKIG. °

A VALLÁS- ÉS KÖZOKTATÁS- L. 
ÜGYI MAGY. K1R. MINISZTÉRIUM 
MEGBÍZÁSÁBÓL SZERKESZTI =

BEÖTHY ZSOLT.

4 negyedrétü, átlag 500 lapra terjedő kötetben. 9Q A teljes 4 kötet ára diszkötésben 64 korona.

,A MŰVÉSZETEK TÖRTÉNETE- a műtörténet! kutatás ?ay-
dag erecíményeit összefoglalva, korszerű feldolgozásban, világos 
és élvezetes formában előadja, az építészetnek, szobrászatnak, 
festészetnek egyetemes történetét a legrégibb időktől a XIX. század
vécéig, különös tekintettel a művészetnek Magyarországon való 
A__  fejlődésére és annak nemzeti vonásaira.#*!■

A megjelent első kötet,
mely 500 lapra terjed, hetedíélszáz szöveg közti illusztráczióval, 
eO műmelléklettel és 9 szines táblával van ellátva, az ókor mű­

vészetét tárgyalja a következő beosztással:
1. Ai őskor művészete. Irta Sebestyén Gyula.
2. Az ókor keleti népeinek művészete. Irta Mahler Ede.
3. A görögök művészete. Irta Láng Nándor.
4. A rómaiak művészete. Irta Zsdmboki Gyula.
5. A római művészet Magyarországon. Irta Kuzsinszky B.

A 11. kötet a középkor művészetét, 
a 111. 6s IV. kötet az újkor művészetét tárgyalja.

A »MŰVÉSZETEK TÖRTÉNETE* havi részletfizetésre in meg­
rendelhető minden könyvkereskedésben vagy a

Franklin-T ársulatnál,
Budapest IV., Egyetem-uícza 2. sz.

Wfyfr ■ r ■; . >-» ,p y

- 7, ,S1

MÍÉSÉ'- ■■
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/„.r. v"i-J.-
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Jtíy. •».... A> T~J *Z" ytíÍ» N V -I . ^
fMH k. Ti' f-

ryyy-ffi-ffiir : 4c.r arx'C’.v
ygj

AI eo rend elő-jegy.
Alulírott ezennel megrendelem -...... kor. havi részletfizetés kötele­

zettsége mellett.............. ..................................................................... könyv-
kereskedésében Beöthy Zs. „Művészetek: Története* című művet 4 kötetben, 
díszes bekötésben. Eddig egy kötet jelent meg. Evenként egy-egy kitét 
jelenik meg. A teljes 4 kötetes munka ára diszkötésben 64 korona^A rész­
letek pontos betartásának elmulasztása esetében a részletfizetési kedvezmény 
megszűnik és az egész mű teljes vételára előre és azonnal esedékessé válik. 
A vételár első részlete a mii szállításakor utánveendő. Ezen megrendelés 
vissza nem vonható. Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

ntw ét d/lrfr •

n:
Lakhely és kelet — '—

WnSM SÄ830
aN/ir m. tir. srab. ny^r; o 

voeí md- e» koLszerV
?AéA BUDAPEST. 
j. , yil^ Erzsébet k5rnt 50,

'._idja d;i : v h'-rrrr-'t
~-^CPjl HvktLrtí sa^át . suímu- 
/\:f\ J nx-u orvo -sebó-íi > -1 - 
CgS XU uifiúpolá>:t t,.rg;-a*a.ac. 

dífif Ssu?.t Uií.'aitc.z in. k..\ 
U't ij t POLUÁU-lile

sérvkötő*srrv -
K <tif
fti/iXi heskölö, .Cn-'-T el’r.r.l

'll gnmial-!iarim:*a, ortho-
“ paoaia.L*,MUI kők, mü-

lihik é. kenek »t>. 
Valódi tranrzla ktllBnle- 
gosse;ek V. l-ierguerand 

Ca párisi g-yaraból.

Utánzás ellen védve 163-2. B7.. 6rj^eT*y 41 zek lenjén ég Lvrmoahr».

BUDAPE:
SZERKESZ

BUDAPEST, 17., VÁRMEti
Teiefon ezána.

kéziüatoka: nem kül: 
Csakbérmf.nt FLF.vr.Li

ELŐF1ZETÉ 1
Vidékre postán v. helyben
Efy évre....... 4fi kor. | I v •
Key fél érre__Su kor. | i-rv I
Äfilfoldte :.ó:
Franc zla-. Óla-z- Oi - ,
aiyolordzágokha, Sváj - : 
Valamint amaz orazú-vkba 

«Mishez tartoztat,
Egy szám ára 121

■ai azamunk tol 
Veeérczlkk: Elr |

Irta
Haroz a* alkotrr,ás-

A mlni- zterelr i 
A komprom Is -;n 
A varmegyer. és 
Az osztraku.-: «4^ 
Laszber^ék rent 
, Honmentő al 
A nemzet c Let:! 

Erkölcsié en r.
körül. Irts

A helyzet Ccc ro. .
A románok r ::z 
Tftrcza : Schon- irt:

Eíaapolás
Irti MOCSJ

Ha elnapolás le.ej 
meghódolni sem: 
szabad, mert a 
egypár fontos vé 
szétmenne. ÁSIan 
akarni nem vo 
fenforgó körül ük 
ges íevé’v. iv 
nem lehet; amr. 
selöház el végez v 
és ignorálva a 
elnapolást, arra 
tatva, hogy mag 
A teendő: t e 
maradhatlan 
mány vád alá jj 
van fontosabb U 
nézetem szerint 
kozás az or zára 
következem:.'; V- 
ellen, még i - u 
hogy a törvénvi: 
nak, hogy a L íu 
gyűlés egyheiüv 
választások c 
meg, kijelentvén 
törvényíelemit 1: 
ban meglát olí 
akkor kiailiíuU 
vényben lev . c; 
fogva a közi önti 
választások 
nem fogják.

Nagyon szűk 
ilyen utasító ha 
zatala azér . mei 
legtartalmasabb 
más lesz arra, 
az a gonosz szé 
egy. de többször

Nyomatottá kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékére!

ki Egyet

— Az Fgv

csőn, két íekelerukj 
szembe. Elme: Öt :-n 
majdnem bel . í 
észre, hogy egy í ke

Ez a ta. tll ozás, ni 
gyón kellemetlen H < 
ellenére gondol:;cdkb; 
végre r.:: ember ; -i 
a lépcsőn koporsóval] 
ebédelni.

Az élet minden in; 
lanságai arra irolaáu 
az egyetlen bizo 'yc *: 
porsó mellett haladok 
reknek — nem tiime 
képzeteim a háláiról; 
tény külső morm-E? 
úgy, mint az ék-t bai 
né!, melyek mvpütt n 
a halál gondolata, m 
Máskor csak a koj o 
halottat is, de nem: I 
hogy helel Lem a 
kell gondolnom.

Minden!: ppen ’ ■:
lemetlen k • el . 
tett, •— se téim1 ni m 
czióval'? — v, ■ 
eszembe, a jobboldali 
keres, kiállhatatían S 
többször kiakar? arn 
Eombúl. Pedig Schob 
semmi kifogást o i 
Szoigálatké-'x^bb szór 
elképzelni. Azaz, trry 
legnagyobb hibája.

V ;•> v ' •


